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Popas duminical „organizarea tehnică a Stalului“ un aci ne dreptate
KIM — "

Săptămâna care se încheie, — 
Începută sub efluviile de optimism 
vaporizate de fruntașii partidului 
liberal, gata, ca oricând, să-și 
asume întreaga răspundere a si
tuației, — a adus tării o tresărire 
de bucurie pe care o uitase de 
luni îndelungate. Fericirea aceasta 
nu a fost dăruită norodului, — 
cum s'ar putea crede, — nici de 
candida exuberantă a oratorilor 
liberali, și mai puțin de virtuțile 
conducătorilor cramponați de jil
țurile puterii. Darul de zâmbete 
ne-a căzut de pe catapeteasma ce
rului, — al cărui soare a apărut 
subit pe o spb.ndidă flamură de 
azur, poleind cu raze de primă
vară mizeria unui neam învest
mântat în sdrente multicolore. Am 
binecuvântat cu toții această ge
nerozitate timpurie a destinului, — 
care se însărcina să verifice o 
constatare pe care lumea a fă
cut-o la noi mai de multă vreme : 
anume, că dela oamenii polit'ci ai 
Nației nu mai avem de-acum de 
așteptat nici o bucurie, — și că 
singurele fericiri cari ne mai pot 
păli, pe viitor, sunt acelea venite 
dela calendar. Ca și șopârlelc rul 
nelor, — ne vom resemna deci sa 
nu mai sperăm decât în generoa
sele pomeni aie meteorologiei...

Este drept că pe marea Neagrl 
vapoarele se îneacă împreună cu 
toți matelotii dela tribord și dela 
babord, — și că guvernul se lo
vește și la pupă și la proră de va
lurile cele mai sguduitoare. Dar in 
yreme ce serafica echipă ministe 
rială a d-lui G. G. Mironescu își 
continuă trista ei navigație printre 
necazurile împrumutului și prin
tre neghiobiile solemne ale oame
nilor puterii •— al ti oameni se 
Însărcinează să tragă învățămin
te neîncrederii noastre în virtu- 
(iîe defuncte ale partidelor. D 
Petre Groza, — de pildă, — în- 
tr'un interview acordat unui con
frate maghiar, a proclamat hotă
rârea sa de a se pune de-acum ..în 
serviciul viitorului“, — anunțând 
veacului că, la d-sa în casă, odras
lele își văxuesc singure ciubotele, 
măturând la nevoie parchetele, și 
scoțând singure din sobe cenușa 
cu farașul de jeratec. Admirabilă 
îndeletnicire, — pe care nu știm 
cum să o recomandăm mai căldu
ros d-lui Petre Groza însuși, ca și 
tuturor celorlalți confrați ai săi de 
politică militantă. A sosit într ade
văr momentul ca toți cei îmbrân
ciți în politică, din cauza lipsei 
unei profesiuni avuabile, să re
nunțe la meseria atât de fruc
tuoasă de „geranți ai afacerilor 
obștești“, — și să-și caute o 
treabă mai puțin’compromițătoare 
decât aceea de grijitori ai treburi
lor altora.

Ce fericită ne-ar fi astăzi țara, 
dacă toți oamenii noștri politici ar 
fi făcut, de mici, ceeace fac astăzi 
de nevoie copiii d-lui Petre 
Groza !•••

Pe drumul internațional de au
tomobile pe care d. Tillea a isbu- 
tit să-l facă să treacă și pe teri
toriul nostru național, -— turiștii 
viitorului nu vor mai fi deci în-
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Conflictul dintre 
majorități și guvern 

D. Vaida vine in Capitală 

tâmpinați nici de pietrele ospita
liere ale țâncilor, nici de propune
rile de afaceri ale părinților lor 
căpătuiți în politică. Și vom de
veni, — din țară bântuită de trafi
cul de influentă, — un rai fecundat 
de traficul internațional.-.

Victor Rodan

Ziua Domnului
Sunt minunate scrisorile pe cari le 

primesc uneori dela cei ce îmi fac 
cinstea să mă întrebe ba una, ba alta, 
în legătură cu convingerile sau cu in
teresele lor sufletești... Nu pot să răs
pund tuturor... De pildă nu pot să 
răspund cutărui inventator necăjit și 
nedreptățit... E adevărat că am vorbit 
odată de odiseia unuia, dar nu mă pri
cep în tehnică și invențiuni și nu pot 
să continuu...

E mai aproape de mine și de a- 
ceastă rubrică întrebarea unui alt co
respondent, care a pierdut Ziua Dom
nului, adică ziua de odihnă și nu 
poate s’o mai găsească... îmi scrie des- 
nădăjduit: Ce să mă fac ? Cum să 
știu eu care este ziua de odihnă, pe 
care s’o păstrez și s’o sfințesc cu în
cetarea oricărui lucru ?.„

Poate că onoratul meu corespon
dent nu este nici atât de desnădăj- 
duit, nici atât de nevinovat cât ar 
reeși din scrisoarea sa. Cum este cu 
putință să rătăcești Ziua Domnului, 
într’o societate destul de ordonată, 
unde lucrăm șase zile pe săptămână și 
a șasea ne odihnim ? Orice școlar de 
clasele primare, ca să nu mai zic de 
cele secundare, puoate să-ți spună 
fără greș, în ce zi a săptămânii ne 
găsim și când vine Duminica. Apoi, 
fiecare ziar este, în felul lui, un amin
titor ai zilelor săptămânii. In sfârșit 
— corespondentul meu îmi scrie din 
Buzău _  clopotele din orașul Buzăt
și din tot județul nu vestesc ele, 
oare, regulat, încă de Sâmbătă sear< 
ziua domnească de a doua zi?...

Da, insă este probabil că în cugetul 
celui ce-mi scrie s’a întâmplat un 
ușor accident confesional: a trecut 
dela credința și dela biserica strămo
șească, la o frățietate religioasă nouă 
care susține, spăimântată, că, dela 
Christos încoace imensa familie creș
tină, _ nu se știe prin ce vrajă__ a
pierdut socoteala zilelor săptămânii 
și s’a pomenit cinstind Duminica în 
locul Sâmbetei.

Cine voește, cu inimă cucernică și 
dreaptă, să înțeleagă cum a trecut 
cinstea Sâmbetei din Vechiul Testa
ment asupra Duminicii din Noul Tes
tament să citească, între altele : Ma
tei 12, 1—12. Acolo se spune : Domn 
este Fiul Omului: și al Sâmbetei. Așa 
dar Mântuitorul, cu legea lui și cu 
Biserica lui, este mai mare decât ve
chea Sâmbătă și poate să pună, pe 
fruntea unei alte zile, cununa ei sa
batică.

Și tocmai așa s’a și întâmplat. Ziua 
Domnului, ziua împărătească a înce
put să fie, din chiar ziua învierii Dom 
nului, ziua în care el a înviat, adică 
prrma zi a săptămânii, Duminica noas
tră de azi.

Și atunci — cine ești tu, o omule, 
ca să te cerți cu Dumnezeu ? (Ro
mani, 9,20. Este dumnezeiască punere 
la cale și orice istețime omenească 
și orice nedomirire, fie ori cât de ne
vinovată, trebue să rămână mută și 
convinsă de eroare.

Așa dar, tu care mi-ai scrrs, când 
auzi, clopotele bisericii, Duminică di
mineața, adu-ți aminte de Apocalipsă 
1, 10 : „Fost-am răpit întru Duhul în 
2iua Domnului...”

Gala Galaction

Din ce in ce mai accentuat, so
cietatea modernă capătă odată cu 
desvoltarea tehnicei, un accent de 
uzină; oratorul cedează pasul ex
pertului, elccinții tribunei i-a luat 
locul sobra demonstrație a labo
ratorului. Sub ochii noștri se pe
trece o vastă, o mondială trans
formare a așezărilor sociale. Odi
nioară imaginația ne era sedusă 
de o imagine, ne lăsam stăpâniți 
de magia cuvântului căruia ro
mantismul politic (copilul natural 
al revoluției franceze), i-a închi
nat mai bine de un secol; răsboiui 
a înlocuit grandilocvența șarjei de 
cavalerie, asalturilor de baionetă, 
cu severitatea unor caicuie de ma
tematici care hotărau o biruință nu 
în funcție de suitul eroic al oame
nilor, ci de mijioac-ie tehnice pe 
care le avea la îndemână.

Superioritatea tehnică era deci
sivă; elanul combatanților fiind <m 
factor secundar, răsboiui devenise 
știința aplicată. Fără să ne fi dat 
seama, răsboiui surpase în noi 
străvechea viziune a societății, 
iar odată pacea încheiată, zestrea 
de nevoi, criza economică, au con
tinuat afirmarea imperioasă a 
tehnice! care cucerea treptat Și 
sigur metodele de organizare ale 
societății omenești.

Nimeni nu mai crede că princi
piile și metodele aplicate înainte 
de răsboiu, mai sunt încă suscep
tibile de a răspunde complexelor 
nevoi actuale. Statele europene 
întârzie încă în păstrarea vechilor 
uetode, pun oarecare sfială în a 

rupe radical cu trecutul, nu au cu
rajul adaptării totale la noile îm
prejurări de după răsboiu. Dar 3- 
ceastă transformare, această îno- 
ire tehnică va fi forțată de Ame
rica, a cărei raționalizare indus
trială îi creiază o strivitoare su
perioritate economică asupra Eu
ropei, și de sforțarea desperată a 
Sovietelor de a imita procedeele 
americane.

Concepția rațională a economiei 
a asigurat Statelor Unite nu nu
mai supremația, dar o strivitoare 
esclusivitate a pieții mondiale; fa
bricarea în serie, fabricarea iu 
massă, producția eftină, desvolta
rea consumației, asigurarea unu» 
credit facil, fac concurența ameri
cană iresistibilă pentru puterile 
producătoare ale vechiului conti
nent, rămas încă la arhaismul teh
nice! și organizației.

Producătorul american însuflețit 
de grija economiei timpului și al 
spațiului, căsnindu-se să găsească 
metodele menite să facă munca lu
crătorului cât mai productivă, a 
creiat o anumită concepție ce s’a 
răspândit dominatoare. Cartea lui 
Ch. Pomaret „L’Amérique à la 
conquête de l’Europe“ rezumă im
presionant o stare de fapt, rapor
turi de subordonare față de spiri 
tui american.

ideia raționalizării industriale nu 
se putea să nu aibă repercusiuni 
și în domeniul activității politice, 
într’o carte — cu titlul foarte sem
nificativ „L’Organisation techni
que de l’Etat“ de P. Dubois-Ri
chard, găsim aceste semnificative 
observații: „Studiul precis al ra
ționalizării industriale ne pare că 
a devenit de acum un element im
portant al experimentării politice 
însăși. Nu numai industria este 
susceptibilă să se îmbogățească 
de un număr considerabil de fapte 
observabile, dar mai are și avan
tajul de a perfecționa, precizând-o, 

metodologia politică. Observatori! 
sociologi au fost și sunt încă filo
zofi sau istorici, observatorii or
ganizării industriale sunt ingineri, 
a căror formație intelectuală este 
dominată de studiul științelor fi
zice și ceiace dă procedeelor lor 
de investigație o rigoare științifică 
ce ne lipsea până atunci. Urmă
rind cercetările relative la reforma 
Statului, eouexându-le cu cerce
tările relative la normalizarea in
dustrială, trebue să atingem o si
guranță în rezultate ce ne lip
sește”. De aici inevitabila conclu
zie: acei cari au puterea, sunt che
ii ați să decidă în conducerea ma
rilor interese ale Statului, se im
pune să fie călăuziți de lucrările 
i’esînteresate ale acelora cari se 
supun numai interesului științific.

D. VASILESCU CARPEN

Nu este o exagerare ori câtă a- 
tenție s’ar da celei mai importante 
școli de știință pură și aplicată, 
care este școala politehnică din 
București, ce-și serbează anul a- 
cesta a 75 aniversare dela înte- 
meerea primului nostru învăță
mânt tehnic superior și o jumătate 
de veac dela reorganizarea „Școa- 
lei Naționale de Poduri și Șosele“.

Prin această școală au trecut 
mai toți inginerii noștri; în severa 
disciplină și aspra muncă studi
oasă a „Școalei Naționale de Po
duri și Șosele1* au fost pregătiți 
tehnicienii români, cu o deosebită 
cultură matematică, ceiace deschi
dea vaste perspective de speciali
zare în practica industrială absol
venților acestei școli. O școală de 
atentă selecție, de regim închis, 
supunând pe cei ce candidau la 
admiterea in școală la examene 
grele, numărul fiind foarte re
strâns al celor ce puteau intra, se 
creiase o adevărată aristocrație 
intelectuală a studențimii româ
nești. Obligația unei stricte frec
vențe la cursuri și executarea u- 
nor lucrări menite să verifice reala 
asimilare a cunoștințelor și de
plina lor stăpânire, o disciplină de 
ritm în muncă, o stimulare de no
bilă întrecere au înlesnit creiarea 
acelei elite tehnice, de care statul 
modern are absolută nevoe; ingi
nerii.

Conducătorii școlii au căutat 
să păstreze o legătură cât mai 
strânsă cu realitățile economice șl 
cu schimbarea aspectului țării, prin 
adaosul noilor ținuturi cu o indus
trie mult mai desvoltată, „Școala 
Națională de Poduri și Șosele“ s’a 
transformat în 1921 în „Școala po

litehnică“, creindu-se secțiuni și 
subsecțiuni de specializare. Sec
țiunea construcțiilor, secțiunea e- 
lectro-tehnică, de mine, industri
ală (preparând ingineri chimiști), 
secțiunea silvică, subsecțiunea de 
telegrafie și telefonie, de cadastru, 
de aviație, cu laboratoare, cu tot 
utilajul necesar, asigură p. ^gătirea 
complectă a specialiștilor, îmbră
țișând toate ramurile tehnice, for
mând statul major economic al 
Statului român.

Am vizitat școala, am cercetat 
laboratoarele, am văzut impresio
nanta organizare, am respirat at
mosfera de austeră muncă, de no
bilă pasiune cercetătoare, splen
dida camaraderie dintre profe
sorii cu părul și profesorii
tineri, foștii lor elevi; totul con
trasta cu ceiace îți oferă zilnic 
spectacolul hidos al politicei. La 
fiecare pas te întâmpina exemplul 
viu al unei splendide încordări 
intelectuale, ți se înfățișa un as
pect înălțător al energiei româ
nești. In refacerea țării, în opera 
de transformare, de rațională or
ganizare a tuturor puterilor pro
ducătoare, Școala Politehnică din 
București este chemată să joace 
un rol, trebue să fie utilizată cât 
mai activ.

Am văzut un laborator de cer
cetare, de stabilire a caloriilor 
cărbunilor. Am întrebat dacă Di
recția C. F. R. trimite la analiză 
toate ofertele de cărbuni, dacă ta. 
bela calorică se face în laborato
rul „Scoalei Politehnice"; ni s’a 
răspuns cu oarecare uimire de în
trebarea pusă „că nu se obichiu- 
esc asemenea verificări, deși din 
punct de vedere tehnic ar fi de 
mare utilitate“.

Evident că asemenea analize ar 
turbura multe combinații, ar strica 
multe socoteli, ar însemna o erar- 
hizare științifică a valorii cărbuni, 
lor, deci o indicație a normelor de 
furnizare și implicit o înlăturare a 
favorurilor rentabile. Pe oamenii 
de știință nu-i interesează aseme
nea considerații, de aceia colabo
rarea lor este indezirabilă, verifi
cările de laborator evitate cu 
prudență, ca un supărător articol 
de cod penat

Dar o crescândă tehnicizare a 
vieții moderne pune pe primul 
pian al preocupărilor o cât mai 
perfectă organizare a învățămân
tului tehiiid. Când statul modern 
capătă aspect de uzină, când cro- 
nometrarea muncii a ajuns dogmă, 
politica nu mai poate întârzia în 
i-adițiile forului roman.
„Filozofia politică a lui Rous

seau și Montesquieu, a dominat 
ciclul politic care se închide cu 
răsboiui mondial, numele lui Tay
lor și al lui Hoower, Wilson, Car
negie, țin astăzi un amplu loc în 
discuțiile ideilor contradictorii și 
experiențelor confuze care preced 
fatal organizarea tehnică pe care 
o dorește societatea cea nouă"» 
(„Organisation technique de I’E- 
tat“).

Aniversarea împlinirii unei tra
diții inginerești de 75 de ani im
pune o deosebită atenție. In locul 
oratorului, pășește autoritatea tă
cută a inginerului; grandilocvenții 
romantice i-a luat locul recea 
statistică, improvizației, calculul 
matematic. Politica nu mai poate 
întârzia la diletantismul enciplo- 
pedic și loquace.

Pamfil Șeicaru

Din partea ofițerilor internați In 
sanatoriul militar de la Lăculețe, 
primim un sobru și mișcător me 
moriu, cu câteva doleanțe ce me
rită să fie sprijinite înainte ca 

„Legea asupra poziției ofițerilor’’ 
să devină definitivă în forma ac
tualului proect. Memoriul acesta 
cuprinde următoarele drepte ce
reri :

„1. Să se mențină ofițerilor bol
navi de tuberculoză, ce vor fi puși 
în disponibilitate, timp de 3 ani, 
toate drepturile ofițerilor activi în 
ceeace privește solda, ordonanța 
personală și reducerea de 75% pe 
G. F. R.

2. Trecerea în disponibilitate să 
fie precedată de un concediu de 
boală de 6 luni, — după cum speci
fică și vechea lege a poziției ofi
țerilor.

3. Ofițerii trecuți în disponibili
tate să aibă libertatea de a se in 
griji atât în sanatoriile militare cât 
și în altă parte.

4. Revizuirea ofițerilor bolnavi, 
puși în disponibilitate, să se facă 
anual, — la cererea ofițerilor, și 
ori de câte ori comisia medico-mi- 
litară va crede necesar.

5. Cu ocazia revizuirilor ce se vor 
face de Comisia medico-militară, 
ofițerii găsiți apți pentru serviciu 
să fie repartizați la serviciile auxi
liare cari nu reclamă eforturi fi
zice. înaintarea acestor ofițeri să 
se facă „pe loc” la serviciile auxi
liare (cercuri de recrutare, comen- 
duirl de piețe, domenii militare, de
pozite, etc.)-

6. La punerea în retragere (după 
3 ani de disponibilitate) să se acor
de oliței l or toate drepturile prevă
zute de lege pentru „boală con
tractată în timpul și din cauza ser
viciului militar**.

7. Să «• acorde ofițerilor tuber- 
culoși lu retragere, o primă de 
echipare ca și ofițerilor pensio
nari”.

Am inserat textual în articolul 
nostru aceste puncte ale memoriu
lui, — pentru că nimic nu este mai 
dureros decât situațiunea acestor 
ofițeri bolnavi, dintre cari cel mai 
mulți au dobândit crunta molimă 
în timpul și din cauza serviciului. 
Marșurile îndelungate, exercițti'e 
sub ploaie șl pe ger, — izolează 
anual de viata frontului sute de 
ofițeri, nevoiți să se îngrijească in 
acest unic și insuficient sanatoriu 
militar dela Lăculețe- Art 20 din 
„proectul de lege asupra poziției în 
ofițerilor”, — în plus, prezintă In 
actuala lui redactare o nedreapta 
lacună, deoarece el are aerul să 
anuleze ordinul circular cu No- 
31673 din 19/XI/929 al Ministerului 
Armatei, ș! să acorde ofițerilor in 
ternați in sanatoriu numai solda 
cuvenită celor puși In disponibilita
te. Rezultatul ar fi o scădere a 
soldei din activitate, — amputată 
de „indemnitatea de activitate ,— 
nedreptate pentru a cărei remedie
re se impune complectarea art. 20 
din proect, în următoarea redacta
re definitivă:

„Ofițerul pus în disponibilitate 
pentru tuberculoză, va putea fi 
menținut în această poziție timp de 
trei ani, bucurându-se de toate 
drepturile și prerogativele gradu 
lui său în disponibilitate, acordân- 
du-i-se însă solda întreagă cu ac
cesorii”.

Este un gest de evidentă drep

tate, a cărui inițiativă s’ar cuveni 
să fie luată chiar de d. ministru al 
Armatei.

Ion Dîmitrescu

Colette printre noi
Scriitoarea pe care Léon Daudet o 

socotește una dintre cele mai auten
tice reprezentante a spiritului {rancez 
din aceste timpuri, doamna Colette, 
se află de două zile in București... 
Ea ține o conferință la Ateneu și se 
duce, așa cum stă bne femeilor care 
sunt atât de femei ca ea.

E indiferent despre ce va vorbi 
Colette. Ea răspândește Insă aceiaș 
familiaritate, aceeaș atmosferă de di- 
vanuri și de perne, scumpă și carac
teristică în cărțile ei cu pisici și ttt 
femei și cuvântul ei, ca șl în litera 
unor romane îndeajuns de cunoscute, 
respră o viață insulată, salvată dela 
desfigurările realităților de după răz
boia.

Scriitoarea Colette [aice parte din 
marea familie a spiritelor care scuză 
o epocă atât de stearpă sub raportul 
creației intelectuale, ca a noastră. 
Frumusețea și feminitatea au prejudi
ciat-o un timp. O femee. ca roman
ciera Colette, este întotdeauna In in
grata situație a unui bancher care 
scrie literatură: nu știe dază elogiile 
sau in jur Me H vin din cauza bunuri
lor sale pământești, sau din cauza u- 
nei reale podoabe pe care Sfântul 
Duh a lăsat-o să pice peste inima ta.

Dar cu timpul toate se fac buna, 
cum spune Anton Pann. numai vre
mea ce-a trecut nu se mal întoarce, 
Colette a scris cu o încredere în trăi- 
ril'cla operei sale, șl cu o încredere 
în consacrarea posterității, puțin co
mună femeilor literate- E o romancie
ră puternică în a cărei vitalitate spu
mează tot sângele, în două cu trfn, 
al lui Colas BreugnonLa Vrilles de la 
Vigne, Le Blé en Herbe, La Ma’soa 
de Claudine, Chéri, sunt tot atâtea 
capodopere ale acestei scriitoare, și 
ea e de mult amica auditorltor ei de 
azi.

Este bine să se știe, cu acest prilej, 
că romand'era nu este invitata nici 
unei oficine, nici măcar a Societății 
Scriitorilor Români, Această societa
te a alocat odinioară niște fondutțl 
unui ciclu de conferințe ale vedetelor 
de dincolo de frontiere, dar invitații 
au păpat banii, după declarațiile dom. 
nuhii Rebreanu, fără să dea net o 
socoteală, nici măcar o vorbuliță, 
cât de cât. Cu o melancolică figură 
de victimă. Prezidentul a aruncat a- 
natema asupra conferențiarilor din 
Apus și s’a resemnat. De atunci So
cietatea nu ma: invită europeni.

Colette este invitata publicului care 
i-a citit cărțile. Este drept, ea nu va 
avea omagiala ofensă de a afla că în 
România i-ar fi plagăt cineva vre-o 
operă, cum l s’ar fi întâmplat bună
oară lui Rachilde. Dar în entuziasta 
primire a cititorilor ei. se va slmțt 
mai bine de cât oriunde, căci, măcar 
în această privință, geniul nu are 
patrie.

Reîntoarsă în patria ei, Colette nu 
va arunca cu pietre înapoi, ca struțul, 
nici nu va căuta să facă plăcere re
gimului politii: scriind, ca o ziaristă 
dela l’Oeuvre, că un m nistru al nos
tru. i-am uitat numele, e un tip ge
nial și pe deasupra șarmant. Colet
te nu se înșeală asupra valorei hu- 
mane a românilor și din vizita ei aici, 
vom /! mai câștigați decât din turneul 
lichelelor politice prin Franța ca 
muzee frumoase și cu portari cari 
dau meditații de franțuzește miniștri
lor din Orient.

Romulus Dianu

Săptămâna împrumutului
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I „PREVEDEREA" |
SOCIETATE AnCRiffîA ROMANA DE ASIGURARE f

strana Lau fiiîpbscu fio. zi i
CAPITAL SOCIAL DEPLI1 VABSAT LEI 10.000.000 I 

I

1 Personal de control 
școlar

| Seria VllI-a — Cupon No. 10
■ Cititorii ziarului „Curentul*  cari vor strânge și trimite administrație — 
! ziarului nostru seria VHI-a de 40 cupoane, vor primi gratuit <> poliță de 1 

asigurare „Capitalizare“ Viața populară (cu amortisment cu trageri lu- = 
nare la sorți) în valoare de lei 2>. .OuO a Societății „PREVEDEREA“ cu g 
Icare vor participa în mod gratuit la a opta g

tragere de amortizare §
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Au fost numiți cu titlu definitiv și 
provizoriu, următorul personal de 
control școlar:
învățământul secundar
D. Zamfiropol-Dall inspector defi

nitiv pentru desen;
Iacob Gavrilă inspector provizoriu 

pentru engleză, germană și latină,
Gh. Dornescu inspector provizoriu 

pentru franceză;
Aurel Lapedatu inspector provizo

riu pentru școalele comerciale și de 
ucenici.

învățământul primar
D. Berlibe inspector provizoriu 

directoratul ministerial Chișinău;
D. G. Apostol inspector definitiv 

rectoratul București;
N. G. Dinescu inspector- definitiv 

pentru Școalele primare de stat.
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Adunarea generală 
a medicilor veterinari

Calendar
Duminică I Martie 1931

ORT.: Duminica l-a a postului cal 
mare. Martira Evdochia samati- 
ueanca.

CAT. : Reminisce» Si. Albinu (Au
lán).

ISR. : 12 Adar 5691.
MUS. : 11. Șeval 1349.

TEATRELE

Baloane de săpun

Tempora Teatru-Muzică

oul tbati âiMuM 
cőmvctÉ £U

DE yÂNZÂRE -PRETUTINDENI

Eri dimineață, a avut loc în am
fiteatrul Facultății de medicină 
veterinară din Capitală, adunarea 
generală a Asociației medicilor ve
terinari.

Au ținut cuvântări d-nii d-ri /o- 
nescu-Brăila, Călinescu, secretarul 
general al Asociației, profesor dr. 
Udriaschi și Dinesca, cari s’au o- 
cupat de revendicările profesio
nale și de luptă ale Asociației- Dt 
asemenea s'au discutat și ches
tiunea nouei legi de pensionare, 
legea Camerilor de agricultură cât 
și chestiunea higiénéi alimentare-

După ce s’a dat citire dării de 
seamă a activității comitetului pe 
anul trecut care se aprobă, d. Di
nescu a făcut un expozeu asupra 
situației financiare.

Cum e vremea
SAMBATA, 28 Februarie 1931

OFERĂ ROMANA, matineu ora 2.30: 
„Tosca”; seara ora 8.30.- ..Răpirea 
din Serai*'.

NAȚIONAL, matinén ora 2.30- ,.E- 
vantaiu’ d-nei Wendermeere“; 
seara ora 8.30: „Vlaion-Vodă“,

VENTURA, matinén ora 3*.  ..Carna
valul copiilor“; seara ora 9: , Car
navalul copiilor*'.

REGINA MARIA, matinén ora 3: 
„Dollari“; seara ora 9 „Dollari*  

ALHAMBRA, ora 9.15 seara: „M. B. 
of Co.'*.

CINEMATOGRAF

UIIIÍH

BREVETUL REGAL ROMAN (F. G. G.) No. 11.626 
îu titlul: ,.Sită pentru scopuri de uscare”, proprietatea Firmei BERG- 
UND HUTTENWERKS’GESELLSCHAFT din Brun și a d-lui Ing. ALFRED 
GOBIET din Karvin, Cehoslovacia se vinde sau se cesionează spre ex
ploatare. Informațiuni la Birou BUCOV și CHERN, București, Calea 

Victoriei, 2.
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superioară 
modernă 

convenabile
pureTi PROCURA LA 
Szekeli & Reti 

M.BPJ.CS ce MOBILE S. x Târgul-Mures
Sucursale; BRAȘOV, SIBIU 

Persoanele de încredere condițiuni de plată lavorabile 
Marele asoitiinmt de piane și pianine

AUTOMOB1LIȘTI- 
CAROSIERI

Dacă țineți la calitate între
buințați numai lacurile de Spritz 
apparat și Pensulă:

„TEMPEROL“ Gustav Ruth 
A. G. Hamburg. Rezistența lus
trului și culoarei garantată 
contra tuturor intemperiilor.

Livrări Eli tie!all și Lll 9P0S 
cu prețuri de fabricăprinRe- 
prezentanții g-li:

HELLMANN & Fiu
București IV cai. Moși:or 209 și

FRAȚII HEILMANN
Bucureș.. I. otr .. raței, 13 
la cari se mai găsesc toate 

specialitățile de lacuri și emai
luri străine și indigene cu pre

țuri extrem de reduse.
Căutăm subreprezentanțiîn ca
pitalele de județ, de preferință 

magazine de specialitate.

AMBROSIFISCHERACO
AIUEJ-JiJD'AlBA

Port altaaie în I-a calitate, Beo- 
landieri x Riparia, Riparia portalis 
și Riparia x Rupestriș, vindem cu 
prețuri foarte reduse. Și vițe altoite, 
furnizăm cu prețuri avantagidase.

Catalogul gratuit.

No. 278, CALEA GRTVIȚEI No. 178 
(colț Miron Costin No. 2) 

n*:  . o
Fost intern al Sanatoriului Elisabeta 

Specializat la Viena și Paris
Ml A 3>

BOIJ de FEMEI _ GENITO-URI- 
NARE

Tratamentul sterilității. Consult 3—7

D-NA DOCTOR A1AM0Ș

AHA ALESKE
fost medie Spital de boli de femei 
Operațiuni Tratament modern, rapid 
prin electroterap'e. iiiatermie hăi 
electrice. D-nii funcționari și mese

riași au reducere
Bulevardul Maria 2, (colț Bărăireî)

BULETINUL INSTITUTULUI 
METEOROLOGIC CENTRAL

Situația atmosferică in Europa, 
ora 9 a. m.

Maximul barometric din Sudul Eu
ropei, zona depresionară din Anglia 
și zona depresionară din Rusia sunt 
centri de acțiune; curentul de pertur- 
bațiuni este orientat dela West la 
Est cu 600—700 km. în 12 ore. Tem
peratura în creștere în West și cen
tru, variază azi între — 1 gr. la +6 
gr. în Algeria și Europa Centrală, 1

La București-Filaret ora 8 a. a.
Cerul foarte noros; temperatura 4 

gr., maxima de eri 10 gr., minima de 
azi noapte 2 gr., temperatura In ae
rul liber 4 gr., maxima pe sol 17 gr., 
minima pe sol — 1 gr. Presiunea at
mosferică 763 m. m., cu tendință de 
creștere. Hygrometrul 74 la sută.

In România, ora 8 a. m.
In ultimele 24 ore, cerui a fost va

riabil, mai mult senin în câmpia Du
nării; vântul a suflat potrivit din sec
torul nordic; Temperatura a scăzut 
în Nordul țării cu 2—3 gr. și a cres
cut în celelalte regiuni cu 3 la 3 gr., 
azi dimineață varia între 0 gr. la — 
5 gr. In Ardeal și regiunea muntoasă 
și + 3 la + 5 gr. în restul țării (5 
gr. la Balcic). Temperatura maximă 
de eri a variat între — 2 gr. la Ro
man și -|- 12 gr. la Sulina și Tg. Jiu. 
Temperatura minimă de azi-noapte a 
fost cuprinsă între 4 gr. la Balcic și 
Tg. Jiu și — 5 gr. la Vișeul de Sus.

Presiunea atmosferică a crescut cu 
710 m. m., era cuprinsă azi dimi
neață la ora 8 între 765 m. m. la Bol- 
grad și 760 m. m. la Bistrița.

Timpul probabil la 1 Martie 1931.
Presiunea mai întâi staționară a- 

poi fn scădere cu 3—8 m. m.
Cerul parțial noros în Muntenia, 

Dobrogea și Basarabia și mai mult 
acoperit în celelalte regiuni. Vânt po
trivit va sufla din sectorul Sud-West. 
Burniță sau ușoară ploaie pe alocuri 
în Ardeal Banat și Bucovina. Tempe
ratura fn creștere. Dimineața și sea
ra tendință de ceață.

TRIANON ' „Zweimal Hochreit*'  cu 
Liane Haid.

REGAL: „Femeea îndărătnică" cu 
Douglas Fairbanks și Mary Pick 
ford.

SELECT: „Si l’empereur savait ça...“ 
versiunea vorbită în limba fran
ceză a filmului „Olympia“, cu An
dré Luguet și Tania Fedor. Com
plet: țări: „Stan și Bran țapi ispă
șitori", comedie sonoră și jurnalul 
„Fox“.

CAPITOL- „Trei băeți și o fericire“ 
cu Lilian Harvey și Willy Fritsch.

VOX: „Două suflate**  cu Charlotte 
Susa și Gustav Froehlich.

ROXY: ..Trei băeți și o fericire“ cu 
Lilian Harvey, Willy Fritsch etc.

CORSO; „îngerul albastru* ’ cu Emil 
Januings și Marlene Dietrich.

OM NIA: „Eroina**  cu Eleanor Board- 
man și o completare.

A. R. P. A. (Sala Episcopiei): „Sehe- 
rezada" (Tainele Orientului) ou 
Ivan Petrovici, Matcella Albani și 
N. Keliho.

A. R- P. A. (Sala Franklin): ,.Qoesta 
Berling*'  cu Greta Garho, Lars Han 
son, Mona Martenson etc.

MARNA: „Celebrai Gabbo” film so
nor și trupa de reviste Titi Mihăi- 
lescu și Violete Ionescu.

MARCONI : „Femeia care nu te 
uită’’ film sonor, vorbit și cântai 
cu Ivan Petrovici și Lil Dagover. 
Trupa de reviste N. Burmaz.

VOLTA BUZEȘTI: „Iubirea noastră 
a fost un vis“ (Kaiserliebohen), cpe 
xetă vorbită și eântată țn germană 
cu Liane Haid Iși Walter Janssen. 
Complectări: Comedie desen Flei- 
scher și Jurnalul „Fox“.

RAHOVA : „Das Lied ist aus“, film 
sonor și vorbitor cu Liane Haid și 
Willy Forst.

ȘLRBAN-VODA „Copilul din Flan
dre“, o comedie și trapa de artiști 
G. Iași.

TERRA : ,.Insula vapoarelor pierdu
te“ cu Noah Bery și „Stan și Bran 
la cabaret". Comp, de reviste Pax.

REiX ; ,.Monte-Carlo“ cu Janette Mac 
Donald și o completare.

GLORIA : „Vagabondul nemuritor'*  
cu Liana Haid, Schletow și Friecn 
lich, film vorbit in germană. Com
pletare opera „Trovatore“ și o co
medie.

AMERICAN: „Regele vagabonzilor“ 
cu Jeanette Mac Donald și Denis 
King. Intrarea generală.- 30 lei, 
duse cu 25 Iei și 15 lei.

ATENEUL OBOR: „Boerii noui“ 
pie nouă și comedie în 2 acte.

DICHIU : „Serenada dragostei”
Ramon Novarro, film sonor și cân
tat și o completare sonoră.

ILEANA (Luna Park-Moși): „Strada 
păcatelor“ și ,.Masacrele din Chi
na“ și o comedie cu Stan și Bran.

FILANTROPIA: ..Fécondité" cu Ga
briel Ge.biio, Andrée Lafayette și o 
completare.

LEONARD: „Casa misterului" cu 
Ivan Mosjouckin și o comedie a- 
mericană.

EDISON: 
madge;

LUCIFER 
nebun*'

CERCUL 
toatea valsului“ șl o comedia.

re-

co

cu

VIȚE ALTOITE
Port altoi $1 butași cu rădăcini 

livrează din soiurile cele mai cunoscute 
1b editate cea mai bună garantat so 
! iuri autentice:

Fr. GASPASi-maaiaș
catalog gratuit

SPECIALITATE .NEUBURGER» ;

• I®# M 
MtEll,OBOR'‘S.AJ

București, Luterană 6 
lililE DE GARAJ BUSU^EȘT’ ' EST 
AVANSURIpe 
MUȘAMALE ||| 

cu chirie și de vânzare 1

PRfiVALIA
din Calea Victoriei No. 86 
in fața Palatului Regal ocupatăac- 
tualmente de iiomboneria Pa
latului este de închiriat dela 23 
Aprilie 1921. Informațiuni la pro
prietara ESanca Danubiana.

Un mănunchiu din cele mai fru
moase basme ne-a fost dăruit odată 
cu apariția No. 9 din frumoasa co
lecție ,,A fost odată ca niciodată“ Ne- 
guran, duhul munților—Coroana Re
gelui — Croitorul și Comoara — 0- 
muleful de pe fundul mării și Fomka 
Berenikov au fost reunite într’o sin
gură broșură ilustrată, de 36 pagini 
și care sn găsește la toți vânzătorii 
și depozitarii de ziare. Prețul lei 8. 
Editura IG. HERTZ. București.

In jurul atentatului 
delà consiliul ie răsioi 

din Galați
GALAȚI. - Paichetul militar și 

brigada da siguranță au operat noui 
arestări în -egătură cu. alea ta ?>i’ co
mis la consiliul de răzlroiu. Arestați! 
refuză să acă mărturisiri, deși sunt 
dovezi suficiente de vinovăția lor. 
Cercetările continuă.

pe marea neagra
De eri dimineață Marea s’a liniștit. 

Cerul s’a înseninat șl un soare strălu
citor a rad.at toată ziua topind și re
sturile de zăpadă de pe urma ultimu
lui viscol. Noaptea, vântul a bătut 
dela Sud eu <3 viteză de 3 metrt pe 
secundă. Presiunea atmosferică • va
riat între 774—778 mm.

„Baiadera" ou Norma Tal- 
seara trupa Petrovtci. 
(Dudești 97)*  „Cântărețul 
cu Al. Jolsoo 
subofițerilor : .,Vâl-

Generalul X, actualmente șeful unui diviziei, ,,aș vrea să spun câteva cu- 
mare comandament, e un om foarte vinte, ofițerilor. Adună-i undeva, In- 
cumsecade. Are, însă, un singur cu
sur: ii place să se laude. Nu scapă o 
ocazie — când inspectează vreo uni
tate — să nu-și însoțească observa
țiile critice de nostalgicul adagiu:

— ,Jiei, colonele, când eram eu ca

Nimeni n’a aflat, vreodată, cam 
ce-o fl făcut generalul X, când era 
simplu colonel. Dar toată lumea e 
convinsă câ trebue să fi făcut... lu
cruri mari. (De altfel, situația proe
minentă pe care o ocupă, actual
mente, în armată, e destulă dovadă).

Or, iată ce am aflat, fără să vreau, 
zilele trecute:

Era prin 1915. începuse răsboiul 
mondial. Generalul X — pe atunci, 
simplu colonel — comanda un regi, 
ment de infanterie, într’o garnizoană 
uitată de Dumnezeu și de oameni...

Intr’una din zile, mare zarvă, în re
giment. Generalul Y, comandantul 
diviziei, iși anunțase vizita. Iar la ora 
fixată, descinse intt’adevăr din tră
sură, primit, in tcapul scărilor — de 
colonelul încremenit cu mâna la co
zorocul chipiului — cu ohșnuita for
mulă:

— „Domnule general, am onoare a 
vă raporta..."

—■ „Colonele", zise comandantul

tr"o sal£‘.^
— .Domnilor..." — începu gene

ralul, când toți ofițerii fură reuniți — 
aș vrea să vă pun în curent cu câteva 
învățăminte pe cari, marele răsboiu — 
început intre popoarele europene — 
le-au scos la iveală. Luați loc, vă 
rogL.“

Și, când liniștea se restabili, începu 
o lungă disertație asupra luptelor de 
tranșee, a utilizării artileriei grele și 
a atacurilor cu gaze...

Deodată, se opri indignat. Dintr’un 
colț al sălii, ajungeau până la dânsul, 
ecourile sonore ale unui sforăit.

Plimbându-și privirea prin sală, ge
neralul :dentifică îndată pe vinovat. 
Era chiar colonelul..,

— „Bine, colonele..." îi zise gene
ralul, apropiindu-se de el. Pe d-ta, 
nu te interesează lucrurile astea? 
Gândește-fe că — mâine-poimâne — 
o să f‘i Și d-ta general și e bine să fit 
in curent cu prinapiile răsboiului 
modern...*'

Colonelul clipi din ochi, plictisit^ 
Și. înăbușindu-și cu greu un căscat 
invincibil:

— „Ia lasă, domnule, că nu 
ajung eu general, in (ara românea
scă!..."

Geer Patrick

99TINERETUL Șl ARTA“
Conferința domnului profesor universitar G. Murați

In chiui de conferințe organizat 
de societatea „Tinerimea Română'- 
asupra problemei orientărei tinerelu
lui, a vorbit Joi d. G. Murnu, profe
sor universitar despre „tineretul și 
arta'*.
Conferențiarul a arătat conditiunile 

vitrege în care se face educația, este
tică a tineretului nostru. Inițiativa 
statului lasă foarte mult de dorit sub 
toate raporturile. Noțiunile de artă 
prevăzute în programele publice sunt 
absolut insuficiente. Ele au numai 
un răsunet superficial în sufletul ele 
vilor. Siatul nu s'a îngriit să pună la 
dispoziția publicului muzee, galerii, 
cw ții b< gate de artă pentru studiul 
tinerimei. Ministerul Artelor înfiin
țai îa acest scop nu a corespuns aș
teptărilor. Mai generoasă a fost ini
țiativa particulară. Citează muzeele 
Kahndtiu, Toma Stelian și insis-ă a- 
supra generosului donator și colec
ționar de gust care este domnul A. 
Simu.

Cepitala noastră nu oferă străini
lor care vin să ne cunoască acea 
manifestare artistică cu care se mân 
dreșîe un popor. Citează ce fac popoa 
rele înconjurătoare în această direc
țiune, ce sacrificii materiale și ac
țiune hotărâtă de a se valorifica în 
ochii lumei civilizate sub raportul 
artistic.

Conferențiarul arată că la noi se 
ignorează tradiția și specificul artei 
naționale pentru a se creea opere 
după gustul și moda formulelor din 
Apus.

Iși afirmă totuși convingerea că 
geniul românesc va trece peste pie- 
dicele și reaua înțelegere actuală.

Acest geniu național trebue să se

afirme pe linia continuităței cu tra
diția și în concordanță cu dispozi- 
țiunile înăscute ale neamului nostru, 
ale cărei manifestări artistice popu
lare au trezit admirația cunoscăto
rilor de artă din Occidentul de artă 
civilizat.

I). Nae Dumitrescu, președintele so 
clotfiței mulțumește conferențiarului 
pentru conferința instructivă a dom
niei sale în asentimentul călduros 
al numerosului tinerel prezent la 
conferință.

„Florentina" 
la Teatrul Național 

Mâine seară, Luni 2 Martie crt 
Teatrul Național reprezintă pentru 
prima oară piesa „Florentina” de 
d. Al. Kirlțescu, în regia d-lul V. 
Enescu șl în interpretarea d-nei 
Maria Filotti, d-rei Elvira Godeanu, 
linilor I. Sârbul, A.Pop Marțian, 
Gr. Mărculescu șl G. Demelru.

Premiera comediei d-lul Al. Ki- 
rițescu va fi onorată cu prezența 
M. S. Regelui.

Reluarea ..Aventurai 
d-iui Dorian“

Eri a avut loc la teatrul Regina 
Maria, in fața unei săli entuziaste 
și arhipline, reluarea comediei in 
trei acte „Aventura d-lui Dórján’ 
dc d-nii N. Vlădoianu și Victor Ro
dau. „Aventura d-íui Dorjan”, a 
tát la premieră cât și la reluările 
dc anii trecuți, a obținut un răsu
nător succes, pe care și l-a regăsit 
în reluarea de eri.

Aceleași nesfârșite hohote de 
râs, aceleași aplauze furtunoase au 
întovărășit atât de amuzantele sce 
ne ale comediei d-lor Vlădoianu și 
Rodau, dela primele replici până 
la ultima cădere de cortină.

D. V. Maximilian, în rolul copios 
al lui Costache Dorjan și-a regă
sit și d-sa succesul triumfal de o- 
dinioară, — împreună cu întreaga 
distribuție dela premieră, în frun
te cu d-nele Nelly Sterian, Silvia 
Dumitrescu, Charlotte Brodier și 
d-nii I. Constantinescu, Gărdescu, 
etc., etc.

Compania Bnlandra-Maxiiniliaii- 
Storin va reprezenta și Luni sea
ra, „Aventura d-lui Dorjan’’ la tea
trul Regina Maria.

O conferință
D. I. Matrens, avocat 

apel din Bruxelles, va 
Martie, ora 6 d. a., la fundația Ca- 
rol, despre „Influenta mizeriei asu
pra. criminalității".

Conferința se ține în folosul Socie- 
tătei generale de patronaj din Româ
nia.

franceză 
la Curtea de 
vorbi Joi 5

a

Comoara Regelui Gromichet 
de CEZAR PETRESCU 

Romanul țăranului dac în zilele noastre 
Cel mai mare succes al anului

Editura Naționala. S. Ciornei |
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RADIO
Duminică 1 Martie 1931

394 m., BUCUREȘTI
D-na Mona Rădulescu: Ora

crampele...
Expoziția Pallady

Azi, Duminică, are loc în saloa
nele ziarului „Universul“ vernisa- 
giul expoziției PALLADY.

Ceaiul soc. „Principele 
Mircea”

Soc. ..Principele Mircea" sectoarele 
XVII și XIX) va da un ceai dansant 
de gală azi 1 Martie, orele 5, în sa
loanele Camerei de Comerț și Indus
trie, str. Bursei No. 4.

Se prepară numeroase surprize, 
jazz, bufet bine asortat și ieftin, con
cursuri de dans. Jazz Albahary.

Intrarea 100 leL Pentru militari și 
studenți 60 lei.

SPECTACOLELE SAPTAMANII
Delà I Martie la 8 Martie 1931
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Bărbierul din Sevilla Florentina Carnavalul Copiilor Aventura d-lui Borján

Walkiria Evantaiul d-nei Wander
niere si Act venețian

Carnavalul copiilor Dollar!

Rapirea din Serai Florentina Amintirea Etienne

Liliacul

Rigoletto

Boris Godunov

Bărb erűi din Sevilla
Li.iacul

Admirab. Crichton
Vlad Țepeș

Jndiiigostila
Amintirea I tollari

Florentina

R. U. R.

Florentina

Carnavalul copiilor Prima soție

'.i.igO' lila
A intirea

I Dollars

Pruna so; ?

Amintirea
Carnavaluf copiilor

Dollari 
Prima soție

11.15: 
copiilor.

11.30: 
medria:

11.45: Sextetul Capelei Regale Co- 
troceni; Aluzică religioasă.

12: Orchestra Radio; Concert ma
tinal.

13: Muzică instrumentală 'plăci 
de gramofon).

13.30: Informațiuni și semnal orar. 
13.50: Muzică ușoară (plăci de 

gramofon).
16: D. G. D. Mugur: Veștile săptă

mânii <în Jocul d-lui Apostol Culca).
16.30: D. Gayrant: Cronică agri

colă.
16.45: D. dr V Voiculescu: De 

vorbă cu sătenii.
17; Orchestra Grigoraș Diriicu; 

Muzică ușoară și romnâească.
18: Informațiuni, meteorul și 

nai orar.
18.15: D. Dăm Theodorescu: 

nica teatrală.
18.30: Orchestra Grigoray Dinicu.
19; D-na dr. Mu’k-ea Nicuiescu; 

Cronica medicală.
19.20: D. U. Iordan: Folk'oriil Ju

nei Martie.
19.40: D. Tditor Arghezi: Cronică.
20: Muzică românească (plăci de 

gramofon).
Seară consacrată muzicii lui 

Gheorghe Dima. în ciclul muzicii 
vechi românești (11).

21; P. Oct. Beu: Gheorghe Dima. 
21.In. Mama lui Ștefan ce! Mare, 

baladă pentru orchestră, cor ș: soli.
21 40: Melodii do Dima, cântate de 

d-na Roissenborger-Umling.
22.15: Salvum fac regem: 

orchestră și cor.
Orchestra Radio, corul 

Frank“, conducerea muzicală 
hail Jora.

22.49; Poșta amatorilor.
22 55. Informațiuni

STR 'TNATATEA
BELGRAD, 12.00; Plăci. 13.0; 

cert de amiază. 14.15: Știri. 
Conf. medicală. 18.30: Transm. 
comedii. 19: Concert vocal. ! 
Conf. 21: Arii populare. 21.40: Con
cert vocal și de flaut. 22.05: Plăci. 
23 00: Știri, sport.

BUDAPESTA. 12: Muzi<-ă reli- 
g:-.-i-ă și clopote. In continuare con- 
o. ii. 15: Plăci. 16: Pentru copii. 
16.30: Pentru agricultori. 17.15:
Școala liberă a T. F. F-ului. Concert 
18.15: Concert. 20: Arta și reclama, 
cont. 20.30: „GOI Baba*'.  ODeretă. în

Prea S. Sa Vicarul Tit Si- 
Lectură religioasă.

sem-

Cro-

pentru

..Cezar 
d. Mi-

3 acte. 24: Muzică de țigani.
KATOWICE, 13.15: Concert. 15: 

Conf. religioasă. 15.20: Muzică. 
15.30: Conf. agric. 16: Causerie. 
1620: Muzică. 16.40; Pentru copii. 
17.10: Cutia cu scrisori. 17.30: Inter
mezzo muzical. 17.40: Causerie. 
18.30: Comunicate. 18.40: Concert 
de după amiază. 20: O jumătate oră 
veselă, 20.40: Diverse. 21.30: Reci
tal. 22,30: Concert popular. 23: 
I-’euilleton. 23.15: Concert vocal. 24: 
Muzică de dans.

MOR. OSTRAWA, 14.05: Plăci, 
17.00: Trans. din Brno. 23.20; Con
cert di- orch.

MILANO. 19.00: Ora. comunicați’. 
18: Operetă rle Pietri. 19.30: .Tii'n: J 
radio. 20.30: Concert. 21.10: Jurnal 
radio. 20.30: Concert. 21.10: Jornnl 
radio. 2-1.65: Trans. unei opere.

ROMA, 14.00: Concert. 15: Trans. 
j unei opere. 17.00: Trans. unei opere 
dela. San-Carlo. 21.40: Concert vocal 
simfonic. 22.00: Trans. unei piese 
teatrale.

VARȘOVIA. 13.15: Concert simfo
nic. 15.20: Muzi-m. 15.30: ConferințA 
15.50: Concert. 17.10: Cutia cu scri
sori. 17.30: Plăci. 17.40: Conf. 17.55: 
Plăci 18.15: Noutăți utile. 18.40: 
Concert 20: Diverse. 20.25: Dialog. 
20 45: Lectură. 20.50: Plăci. 2115: 
Chansonette. 21.30: Concert. 21.45: 
Melodii. 22.15: Un sfert de oră lite
rară. 22.50: Concert popular. 23.00: 
Feuilleton. 23.15: Concert vocal de 
cântec? 23.50: Comunicate.

VÎFN’A. 12.05: Concert simfonic. 
14.40: Ora. Meteorul. 14.45: Sonate 
romantice 15.50: Concert de după 
amiază. 17.45: Oră distractivă. 1800; 
Călătorie fantastică la stele. 18.80: 
Concert cu muzică de cameră. 19.00: 
Arii și lieduri. 20.40: Concert la 
pian. 21.15: Parodia din „Tannhâu- 
ser*'.  23 25: Concert seral.

LANGENBERG. 17.00: ConTerință. 
17.30: ConceiI de orch. 19.00: Trans. 
din Danfzig. conf. 19.55: Povestiri. 
20 45- Concert religios.

PARIS-CLICHY, 20: Comunicate
; Con- 

18:
. unei agricole și rezultate sportive. 20.15: 
2030: Comunicate. 20.30: Seară de cabaret 

21.00: Concert de orch. 23.30: Mu
zică de azz.

TOTT.OX. 2100:
21 15: r' i- »ni'.' 21
2I.Î5: Melodii. 22.00: 
orch. 22.1.5: Concert
Muzică militară. 22.45: Cântece spa
niole. 23.00; Concert argentinian. 
23.15: Jurnal radio. 23.30: Causerie. 
23.40: Plăci.

înfomiafiuni.
30: Concert.

Comerț (le 
vocal. --30:
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Boul se apropia din întâmplare 
de mal, când broasca a începui 
să se umfle. In tot cazul boul nu 
era cu nimic vinovat de starea 
broaștei-

Din depărtare boul îi părea mic 
ca o reclamă de lapte condensat- 
Dorința broaștei nu părea dec’ 
atât de irealizabilă. Dar pe mă
sură ce broasca il observa ca să 
se compare, boul se mărea consi
derabil, adică în raport cu micșo
rarea distantei d'ntre ei. Astfel 
ținta se depărta prin creșterea 
proporțiilor (deși de fapt boul se 
apropia) iar broasca se umfla fără 
spor.

Când boul a ajuns în fața ei, 
era prea târziu. Broasca descura
jată crăpase Nu este ea prima 
victimă a unei deziluzii optice-

In cele din urmă când a crăpat, 
a făcut-o pe a ei răspundere, și în 
baza unui drept de proprietate in
discutabil. E de necontrolat as
tăzi dacă nobilul moralist nu știa 
atunci să disceaină această li
bertate, sau a lăsat cu intenție să 
dăinuiască o penibilă confuzie, ca 
să-și atingă scopurile literare.

Dar denunțarea acestui trist 
desnodământ rămâne o indiscreție 
incalificabilă, ținând seama de îm
prejurările tăinuite în cari s’au pe
trecut faptele. Ea nu-și găsește 
explicația decât poate in tdeea 
preconcepută a regretatului zoolog 
de a da o pildă demoralizatoare 
despre chipul în care e apreciată 
ambiția.

Aceasta a făcut-o el in locul 
unei apologii, pe care ar fi meri- 
tat-o orice broască pentru sforța
rea de a egala mărimea unui bou

In ce privește mărturiile broaș- 
telor de față, pe cari decedatul 
cronicar le invoacă spre a acre 
dita întâmplarea și a ațâța inte* 
resul pentru morala sa, ele nu pot 
fi de nici un temei- Aceste broaște 
aparțineau fără îndoială unei spe 
cii inferioare din care nici una 
n’ar fi îndrăznit să se umfle, ne- 
cum să crape.

Singură invidia le-a putut în
demna să devină instrumentele in
conștiente ale unui moralist public, 
corupt din nenorocire, de propriul 
său spirit.

Domnule Ministru,
îmi permit să vă comunic odată 

cu aceasta, o copie fidelă după ma
nuscrisul original al acestei resta
biliri care tiatează cu mjloace sim
ple adevărul și moralitatea într’una 
din numeroasele înscenări ale auto
rului dv favorit, pentru cărțile di
dactice.

Nu pot contesta că autoritatea a- 
tribuită acestui personagiu și consa
crarea seculară, pe care i-a dat-o in
diferența atâtor generații au putut 
să influențeze și tinerețea Domniei- 
Voastre, ca pe a atâtor predecesori

1) Din „încercări pentru resta
bilirea moralității în fabulele re
gretatului La Fontaine" (Volumul 
„Don Quichotte“ care va apărea 
în editura Naționala S. Siornei).

d'ane. Un jurnal intim, în care se 
desfășură, fără menajamente pen
tru mine sau pentru alții, fără pa
naș și fără morgă, — direct și ra 
pid — pulsul vieții mele, cu va
riațiile lui fatale, dela un an la 
altul, dela un ceas la altul-.. De a- 
ceia cuvântul „maestre" cu cart 
sunt întâmpinat câteodată, mă 
jignește ca o poreclă de batjo
cură — sau o diminuare. In ziua 
în care m’aș recunoaște „maes
tru’’ — mi-aș recunoaște terminat 
rostul existentei mele. Un maestru 
este atoateștiutor și atoatepu- 
tincios. El știe precis cum se în- 
cepe, cum se conduce, cum și 
când se termină un tablou — și e 
întotdeauna satisfăcut de rezulta
tul muncii lui, matematic prevă 
zut. Eu nu știu niciodată ce și 
cum voi picta peste o jumătate de 
oră — și ce va ieși din lupta mea 
într mine și materialul prin care 
urmează să mă exprim. Fiindcă 
nu știu ce va fi în mine peste o 
jumătate de oră- Eu cel puțin din 
clipa de față voi fi aproape un al
tul — ca stări de sentiment — în

M
CüHEWTPC

Curentul - literar artktlc
Teatrul japonez

In volumul publicat acum doi ani 
Sub titlul mage „L’oiseau noir dans 
le Soleil Levant“, — am citit pagi
nile în cari Paul Claudel analizează 
forma de dramă lirică numită
— caracteristică teatrului clase ja
ponez, și ilustrată prin capo-d’ope. 
rele lui Cikamatzu-Monzaemon, dra
maturg nipon consacrat în sec» XVII 
ca „zeu al artei scrisului“. Descrierea 
acestui gen de spectacol, — o mărtu
risesc plin de umilire, — mi s’a părut 
extrem de hermetică, deși ca era 
făcută de Un european înzestrat cu 
subtile antene de explorare sufleteas
că. lin asemenea abis între sensibili
tatea noastră și aceea a unor bipea 
ce ni sunt frați buni de speță, -- ce 
mizerie, și ce subiect de elegie uma
nitară!... „Japon dernière heure", de 
Kiku Yamata, — ca fi „Etsu, fille de 
Samurai'*,  de Etsu Snagaki Sukimo- 
to, nu au isbutit să-mi coloreze cu 
pasiune o curiozitate frigidă, nuanțată 
eu puțină repulsiune pentru făpturile 
galbene de dincolo de meridiane. 
'Acum doi ani, odată cu traducerea 
„Dramelor de iubire'* 1 aie lui Okama- 
to Kido. — autor japonez contimpo
ran, — apărea și aceia a ,,Capo-d’o- 
perelor“ lui Cikamatzu-Monzaemon, 
cu o prefață in care d. Migamori re
zuma istoria teatrului japonez, — ale 
cărei plăsmuiri au fost pentru prima 
dată oferite publicului bucureștean 
z'lele acestea de ansamblul Tokujo- 
ro-Tsutsui.

Este desigur penibil să etalezi în*  
fdun articol o erudiție de împrumut,
— înșirând nume complicate pe cari 
Cititorul le poate deosebi între ele tot 
atât de greu ca și doi plopi, sau cH’at 
doi japonezi între ei. Evitănd deci cât 
mai deplin enunțarea acestor nume 
proprii, — vom spune împreună cu 
d. Migamori (iar’....) că, după o 
perioadă populară și orală, literatura 
japoneză ajungea prin sec. IV la o 
formă scrisă, rămasă ca privilegiu al 
clasei nobile până prin sec. XVII. 
După cele cîcită ferme teatrale înflo
rite între sec. XIV ș! XVI, —■ „no" 
și „kyôgen1’. exclusiv aristocratice,
— apăreau prh sec. XVII—XVIII 
alte forme dramatice. Din ,,nôM, — 
drame lirice, — se desprindeau pie. 
sele populare ,,kabuki", — în care 
actori adevărați apăreau pe scenă, — 
și piesele de marionete („jôruri"), 
cari ocupă locul de supremă cinste în 
Șteratuza japoneză.

Dificultatea pe care o prezintă ve
chile texte dramatice, — scrise ca ?i 
niște nuvele în proză, fără nici o in- 
dlcațiune de tehnică teatrală euro
peană, nu mai există în ..Dramele de 
iubire* 1 ale lui Okamato K.do, — pie
se moderne în cari șl inspirațiunea 
și sentimentele rămân însă tot pur 
japoneze. Lăsând totuși la o parte a- 
cesfe amănunte de ordin literar sau 
grafic, — și trecând la aspectul pur 
teatral al dramelor prezentate nouă 
de ansamblul d-lui Tsutsui, — vom 
remarca frapanta asemănare dintre 
aceste spectacole și estampele japo
neze. Coincidența aceasta nu este o 
fimplă întâmplare. Apatițiunea tea. 
irului popular la începutul sobolului 
XVII, coincide nu numai cu o serie 
'de prefaceri politice și socfale. dar și 
Cu primele revelațiuni în arta estam
pai. Șefii marilor dinastii de actori 
japonez' sunt. continporani cu primii 
pietoni de estampe (1673), - - actorii 
teatrului popular japonez sunt eroii 
preferați ai estampei, alături de cur
tezane. Sharaktt, Torit Kiyomasu, 
'Shunsko și Hokusai au reprezentat 
adesea, în estampele lor actori cele
bri, în rolur populare. Alături de 
„Yedo“ (reședința șogunului) și de 
yoshhvara (cartierul curtezanelor), 
'decorul teatral apare ca peisagiu fa
vorit în estampa. Cele două arte pot 
fi prin urmare simultan definite, în 
elementele lor esențiale.

Un fond de tradițiuft’ plastice, fi
lozofice și picturale, — lată substanța 
clasică a teatrului japonez, cu alu
viuni încorporate de realitatea popu
lară Și de indii-iduatîtatea actorilor. 
Fapte diverse de pe drum, — transfi
gurate prin aluziuni la prestigiosul 
patrimoniu de eroism al Japoniei 
milenare. Desfideri șl provocări e- 
terme. — destăinuind o predilecțiu- 
ne ventru emfatic la rasa desenatori-
7or subtili, — personagii cari-șt um
fle nușch'i și vinele, vocea și mimi- 
ta. In estampele lui Kiyonaga, Outa. 
maro. Hokusai și Hiroshigă, — este 
'drepf, — se remarcă o oarecare exa
gerare ironică, — dar fondul de se
rios hieratism rămâne vizibil în m'- 
mtca tradițională minuțios reglemen
tată. cu atitudini cari condensează 
ttoquent un sentiment omenesc.

'Aceiași minuțiozitate picturală, — 
perfecționată de veacurile unei stră
vechi tradiții, se poate surprinde ș> 
bl scenele teatrului nipont un stil pre
cis fixat se descoperă în gesturi, în 
atitudini și în expresii. Mișcările sunt 
tn'gălos desemnate, cu o uimitoare 
r-ljă a detaliult decorativ, șl stiliza
te în scopul unei expresiuni cât mai 
Intense. Distilarea aceasta a realității 
j». filtrul vnor convențiuni elabo. 
rate și cristauizate de secole, răpește 
spectacolul ' orice rest de realism, 
'decanfându-l de ultimele Impresiuni 
'de viață spontană. Este o chintesen
ță de mișcări condensate, — un extras 
din realitatea me&culos abreviată, in

vederea reliefului decorativ și shn. 
bolic. Muzica și cântecul vin să spo
rească artificialul acestei arte, mior
lăind din culise în ritmuri stranii, 
menite să cadențeze gesturile sau gri
masele actorilor. Mai interesante de 
cât culorile și formele pitorescului et
nic, — sunt aceste melopee ale unei 
muzici invizibile, — izbucniri striden. 
te de dincolo de decoruri, dar intim 
legate de desfășurarea acthmti. No
tele acestei muzici, — ivite din gama 
fără octavă a muzici din extremul o- 
rient (folosită uneori și de Rave!, 
după Debussg), — par niște adevă
rate inferjecțiuni de încurajare a ac
torilor șl de mai temeinică accentua
re a acțiunii. Un flaut, o ghitară, un 
tamburin șl niște pocnitori de lemn, 
— intervenind prin fragmentele lor 
melodice pentru a ritma mai sugestiv 
gc act. punctuându le prin
sgomote apropriate. Improvizate, sau 
fixate de o veche datină, — aceste 
subite și sporadice tresăriri muzeale 
fac impresia unor sfori sonore, lega
te prin auz de urechile actorului, a- 
devărată marionetă manevrată de ca
dențele orchestrale,

Mimodtama nu este insă unicul 
gen acceptat de teatrul japonez. An
samblul d-lui' Tsutsui ne-a prezentai 
și o melodramă vorbiți, — „Soarta 
adormită“, al cărei titlu japonez re
gret de a nu-l putea destăinui citi
torilor, dar care trebuie să însemne 
mai curând „Providența ascunsă". 
Este vorba de un țăran care are de 
răzbunat asupra unui Samurai uci
derea tatălui și răpirea logodnicei sale. 
__ și care nu-și regăsește fericirea 
decât prin providențiala intervențiu- 
ne a unui prieten, sacrificat la urmă 
ca ispășire a violării legii, ce nu ad
mite crima de r&svrătire împotriva 
seniorului. Ad:, caracterele specifice 
ale teatrului nipon pot fl admirabil 
surprinse și catalogate. O incompa
rabilă disciplină a ansamblului, — ai 
cărui actori trebue să fi repetai de 
sute de ori acelaș gest, pentru, a a- 
junge la aceste atitudini stereotipate, 
grație cărora mișcarea isbutește să 
dea impresiunea neclintirii. O mimică 
Intens expresivă, rezumând un în
treg sentiment într’o tresărire sau în
tr’un rictus. Șt', deodată, un duel nă
prasnic între eroii dramei, — un duel 
ca un balet, cu atacuri și riposte me
ticulos alternate, și ilustrate prtn sa
vante acrobații, in cari improvizația 
sau originalitatea, actorului nu poate 
strecura nici o devlațlune spontană. 
Cesturile și atitudinile se îmbucă fi
nele întdaltele ca diversele p ese ale 
unui joc de cuburi, — lipite de. ori 
ce căldură naturală, dar în schimb 
transfigurate de o subtilă stilizare,— 
în care emoția este laolaltă creată de 
intensttatea expresiei, de virtuoztta- 
tea dresajului și de prestigiile tradi
ției a cărei sevă continuă să nutreas
că această arfă ivită din milenare e- 
laborări filozofice, sociale și morale.

Actorii fac salturi mortale fără a 
înceta scrima cu lama, — duelul con
tinuă hieratic în scănteerile crucfȘe 
ale săbiilor, — săriturile năvalnice al
ternează cu patetice imobilități.__șl
piesa continuă, smălțuită de somptua- 
sele brocarduri ale kimonourilor mul
ticolore, — înfrățite pe scenă într’o 
adevărată simfonie cromatică Oa
menii par niște păpuși, — păpușile au 
prestigii de personagii legendare, — 
cu mimica descompusă șl meticulos 
distribuită, cu agonii ingenios convul
sive, dealungul unor scene asemănă
toare unor motive picturale. Dialogul 
pare un ciupit umoristic, — este 
drept, — scârțâitul gutural sau mu
getul congestionat al eroilor te fac 
să zâmbești, — și să mărturisești 
că o prăpastia fără fund desparte încă 
un norod de altul, și o artă de alta. 
Ceeace nu înseamnă nicidecum că 
japonezi’ ar poseda un teatru în
cătușat de convențiuni mai puțin nu
meroase decât acelea ale teatrului eu
ropean. La noi, ea și la ei, __ arta
dramatică (ca și toate celelalte arte) 
este un complicat sistem de conven
țiuni și de semne. Cu singura deose
bire că semnele lor nu pot fi desci
frate cu cheile noastre.

Ion Dimitrescu

TH. Pallady
Maestrul TH. PALLADY e iarăși 

printre noi — mai fecund și mai 
vibrant de tinerețe artistică, așa 
cum n’a fost încă niciodată.

Tânăr — da!
Pallady împlinește în primăvara 

acestui an... șease zeci de ani.
Comitem indiscreta pentru a- 

cele inteligențe clăpăuge. cari, in 
fața artei lui Pallady, au fost — 
(și mai sunt) — cuprinse de un 
soi de furie neputincioasă și scrâș- 
nitoare. asemănătoare cu furia 
acelor „cttls de jaite'' depășiți, pe 
o alee, de sprinten eleganta veio- 
citate a unui adolescent.

Tânăr în pânzele lui — de o ti
nerețe temerară și de o sensibili
tate afinată până la paroxism) --

Pallady-omul a fost necontenit 
confundat cu Pallady-artistuî.

L’an socotit mul ți — (cei mul ti 
și prosti) un tinerel debutant

„Figuri politice" Dar”
«lin Albumul colaboratorului nostru A. DRAGOȘ

Cucernic și cu duh înduplecat. 
La tine vin izvor de veșnicie, 
Căci n’am fost stâncă pl nă de tărie, 
Ci trup nevolnic, lesne la păcat.

Dar legea n’am privit-o cu trufie- 
Lăcașu-țî sfânt ades m’a alinat. 
Deci dar i-aduc, cu trudă înjghebai. 
Ca întru pomenirea mea să fie:

Cristelniță, un disc, aghezmător, 
Epatrahire două, molitvehnic, 

Un ceaslov, un sfeșnic și-un stihar

Dat, sfintei monastiri Agatapod, 
De mine, Tudorache, vel postelnic 
In zilele lui Tomșa Voevod,

George Lesne».

1) Din volumul „Veac tânăr", apărut azi.

Broasca si Bour

Dincoace si dincolo de neam...
Sânul — desgoiit, atât cât se cu-In jâlțul în care stătea afundată 

— de câtă vreme, oare ? — fe
meia pierduse, complect, legătura 
cu lumea reală. Nu dormea — do
vadă că prindea din când in când, 
tic-tac-ul pendulei; nici trează nu 
era. Avea senzația aceia, unică, a 
unei dansatoare ce mângâie, cu 
vârful pantofilor, parchetul lune
cos al unei săli de baL

Asemeni unor răbufneli de vânt 
îi veneau, ca din afară, acorduri
le unei orchestre: „Invitația ia 
dans" a lui Weber. Și surâdea, fe
ricită.

Iar orchestra aceia, minunată, 
cânta într’însa, în conștiința ei, și 
cine știe ce reflectoare misterioase 
i-o trimeteau înapoi, în timpanele 
dornice de a fi mințite...

„Invitația la dans!" Câți ani or 
de-atunci ? In seara aceia — sea
ra primului ei bal — făgașul liniș
tit, pe care viata curgea ca o apă 
cuminte, ajunsese la o cascadă.

Luna care a urmat a fost mai 
plină 'de evenimente, decât cei 19 
ani trăiți până atunci. Patru faze, 
ca și luna. (Observația asta a fă
cut-o chiar în ziua nuntii: beată 
de succesul frumuseții, îndrăgos
tită — și încă cum! — logodită și 
măritată. Câți ani or fi, de-a
tunci?...

Un resort, reumatic, al fotoliu
lui, trosni din senin, sugerând, ono
matopeic, o cifră.

—„Cinci l’’.„ șopti, fără voe, fe
meia- Șl, într’adevăr, cinci ani 
erau, de-atunci.

„Tic-tac! Tic-tac! Tic-tac!...’’ 
De rândul acesta, monitorul ve 

ghfelor, din dormitorul tapetat in 
albastru, pretindea ascultare. Și

PLAST1CA 

care jonglează din snobism și din 
impertinentă cu „modernismul’’ — 
fiindcă „modernismul” este, pen
tru mintea nărozilor, sinonim 
cu cocainomania și pederastia — 
sau alte asemenea moșteniri.-, ale 
trecutului, după cari se dă în 
vânt progenitura postbelică ca și 
pravoslavnicii cu glandele epui

zate.
Pallady este modernist, dar un 

modernist firesc- Arta lui fiind ex- 
presiunea formală a unei sensibi
lități care a evoluat și s’a ascuțit 
nesilit, în decursul a treizeci do 
ani de zilnice și uriașe eforturi 
care 1‘au condus la victoria de azi 
asupra rutinei, a banalului si a 
prostului gust.

O pânză de PALLADY nu es!c 
o Hkiză '.Țigară, dinaintea căreia

țăcănitul sec al mecanismului de 
alamă svârli, singurii conștiințe 
vii, din toată încăperea — pe ju
mătate adormită și aceia — pun
tea unui început de căscat. Roabă 
a unei deprinderi de bună-crește- 
re, mâna se opri la jumătatea dru
mului, aterisând din nou pe brațul 
fotoliului. Dar gestul acesta, re
flex, integră o femeie frumoasă în 
ritmul lânced al așteptării.

De pe tapetul albastru, cu moti
ve exotice — un rând de japonezi, 
contemplând apusul unui soare și 
altul de femei, cu coafura nevero
similă, străbătută de ace exagerat 
de mari, purtând o tavă cu cești 
de ceaiu, — pe care traiectoriile 
celor două pupile, scăpate din ro
bia pleoapelor grele de somn, că
zură ca niște alice, privirea fe- 
meiei din jâlt întâlni luciul oglin
zii. Răspunzând, par’că, unei che
mări mai presus de fire, două pul
pe — îninănușate în fire imateria
le de mătase, culoarea cărnii — 
descălecară, una de pe cealaltă; 
un bust, plin, se discordă ca un 
arc și ambii pantofi, de mătase 
neagră, luară contact deplin cu co
vorul de pe jos...

In clipa următoare, cristalul 
oglinzii încredința infinitului ima
ginea unei femei gătită de bal. O 
mână sculpturală — ale cărei ges
turi oglinda le maimuțărea, obsce
nă, apucă din cuibul lui de porțelan, 
un „puf" enorm, de pudră. Și sub ca 
nuna, luxuriantă, a părului negru, 
pulberea fină și subtil parfumată, 
isbucnl, exuberantă. Pe urmă, pu
ful — trecut dintr’o mână în cea
laltă — atinse, insinuant, penum
bra subțiorilor.

să-ți poți îngădui atitudini și ges 
turi de profesor rigid, ori moașă 
comunală uleios sentimentală.

O pânză de Pallady — oricare 
din ele — este un suflet.

Ca să te pătrunzi de el, până la 
identificare—trebuie să te apropii 
cucernic, și să aștepți-

Ascultă, concentrat, simfonia 
sufletului acestuia — în tăcere 
mare și în singurătate — și nu veJ 
întârzia să te simți furat de o 
înaltă și pură armonie în care vei 
prinde rostul pânzelor și disonan
telor cromatice, vei sezisa can
doarea unei forme care ti se va 
părea defectă și vei dibui tâlcul 
ritmurilor lineare, cari, cu o clipă 
mai înainte, îți violentase retina.

Vei trăi o lume cu totul alta de 
cât a ta, o vei trăi intens — și te 
vei simți purificat.

Nu-I cere însă lui Pallady să-ți 
cânte, la ocarină, valsul, d-tale de 
operetă-

Nu va izbutii
Nu-i cere lui Pallady să se co. 

boare la d-ta —• ca într’un subsol 
umed si mlnzmat — ci fă efortul 

vine — nu inai avea nevoe de re
tuș. Și puful, căzu greoiu, îu sar
cofagul lui de porțelan, stârnind 
un nor de pulbere fina. Iar prin 
aureola lui, translucidă, privirea 
femeiei gătită pentru bal, întâlni 
cadranul pendulei.

— „Asta-i prea mult!... șoptiră, 
pentru ele insele, doua buze in
tens carminate.

Cele două minutare, surprinse 
într’o poziție aproape perpendicu
lară, arătau ora zece și jumătate, 
noaptea.

— „Asta-i prea multrepetă, 
interior, conștiința femeiei din fața 
oglinzii. Și obrajii, din tot trandafi
riul lor, se schimonosiră într’un 
rictus-..

In jâlțul ei, femeia care trebuia 
să meară la bal și care-și aștepta 
bărbatul, — întârziat, ca nicioda
tă. — plângea. Plămădită în șu
voiul îmbelșugat al lacrimelor, pu
dra se coagula pe catifeaua a două 
piersici pârguite.

— „Asta-i prea mult!...“ Și lacri- 
mele isvorau, din ce în ce mai 
îmbelșugat, din stavilarul gene
lor...

Iar prin interticțiile jaluzelelor, 
dela fereastra de»pie stradă, pri
virile halucinate a două umbre — 
subcomisarul din raion și un prie
ten bun al mortului (căci, ori 
ce-am face, mort rămâne, de-a- 
cum în vecii veciior, bărbatul is- 
bit, adineaori, de un camion, pe 
stradă) — scrutează semi-întune- 
ricul discret, din casă și nu îndrăz
nesc să bată la ușă...

Grigore Patriciu

de a te înălța până la el, să U 
contopești cu duhul lui armonic — 
și să trăești din el și prin el.

Dacă nu ai, dela Dumnezeu, în 
sușirea de a te despersonifica spre 
a putea lăsa să intre în tine o altă 
lume sufletească, superioară — 
ah!-, amatorule, mai neinerit este 
atunci să rămâi în jilțul tău, acasă 
și — diabetic somnoros — să-ț: 
întinzi pe genunchi cărțile slinoa
se, să-ți desfășun pentru a mia 
oară pasiența, pe care o faci de 
patruzeci de ani, — și să adorm' 
cu nasul pe pântece, în intimitatea 
prețiosului tău buric.

» * ,
— „Eu nu sunt pictor — îmi 

spunea Pallady, dăunăz1'... Nu 
sunt și nu vreau să mă prezint ca 
atare. Nu sunt un meseriaș iscusit 
al penelului. Nu sunt un meșter 
Pictura, pentru mine, nu este o 
îndemânare și mai puțin încă o 
voluptate- E o necesitate de cl’pă 
cu clipă. O necesitate dureroasă 
da a mă confesa mie însumi, sin
cer și neertător. Pictura mea a 
„jurnalul’' existentei mele coti-

. Iată cum sau petrecut iucrurileîn 
în această împrejurare destul de 
'Stoncă :

treburile publice, cari au prefe
rat o tradiție plină de erori, unei 
inițiative salutare pentru revizuirea 
materialului destinat educației copi
ilor noștri.

Dar greșala dv. nu este încă « 
vină, considerând lucrurile din acest 
punct de vedere, dacă amintindu-vi1 
de programul larg și inovator cu care 
ați venit în fruntea acestui departa
ment, veți proceda fără întârziere la 
o radicală primenire a literaturii șco
lare înlăturând din ea, în primul 
rând, tot ce poate aminti numele și 
intențiile condamnabile ale repausa- 
tului La Fantaiine. ''

Supunându-vă cu toată modestia' 
„încercările mele pentru restabili*  
rea... etc”, invidiez de pe acum glo
ria ce f-e va lega de figura cultu
rală a Domniei-Voastre, după ce veți 
fi îndeplinit această înaltă și morală 
obligațiune și rămân fericit că forțele 
neînțelese ale naturii m'au făcut ser
vitorul lor anonim. în împrejurarea 
excepțională care vă solicită.

Primiți vă rog, D-le Ministru, a- 
sigurarea deosebitului meu respect.

J. G. Costin
Anexat:

„Broasca și Boul".
D-sale,

D-lui Ministru al Instrucțiunii Pu
blice. ț

Jacques G. Costin

Ecburi merartf
1 11 " M

Intre „Maeștri**
Domnul MIHAIL DRAGOMIRES- 

CU nu poate înghiți pe d. LOVI« 
NESCU, iar domnul Lovinesou nu ara 
ochi să vadă pe d. Mihail DragomP 
resen.

Primul e profesor universitar, poar
tă cioc și mustăți, al doilea se poartă 
ras complectamente și e profesor de 
liceu, ca să se deosibească totalmen« 
te de rivalul său.

Cel dintâi e de ăparențe lnfricoșe- 
foare, dar in fond e bun la inimă ea 
un porumbiel fără fiere. Uită și iar
tă. Cel de al doilea blând dela pri
vire până la înfățișarea sa rotundă, 
e ațos, e acid, e violent, e epicurieu.

In Memoriile pe care Ie-a publicat 
de curând, ca să-și ofere spectacolul 
incendiului unei Rome la a cărei zi
dire a contribuit și el, n’a fest de loc 
amabil cu d. Dragomirescu, l-a spus 
în cuvinte alese:

„Nu ești decât un țăran dela Plă- 
tărești! Te-au văzut unii și alții 
când ai venit la oraș cu paele pe hai
nă

Universitarul n a avut ce să răs
pundă, dar i-o coace. Deocamdată a 
fandat pentru o greșală de tipar. în
tr’un coleg de redacție, și a înjurai 
pieziș pe un scriitor tânăr, care nu 
mentă atâta cruzime, într’un foile- 
ton.

Uite așa fșl distruge d. Dragomi- 
rescu simpatiile: din angelism critic. 
Și din toată povestea, va câștiga, de 
sigur, d. Lovinescu, oare într’o vii
toare ediție „revizuită“ a Memoriilor 
își va face emulul harcea-paruea. 
Fiindcă e antipatic ca individ, dar e 
simpatic în scris, pe când d. Drago
mirescu depune eroice eforturi să 
fie... invers. Să nu semene unu! cu 
altul, că li se anulează personalita
tea.

clipa ce va urma. Cu mine, cel de 
acum, poate nu mă voi mai întâlni 
niciodată. Maestrul este un ce ne
clătinat în timp, spațiu și duh. 0 
încremenire- Și de încremeniri ara 
groază. Au în ele ceva din solem 
nitatea grea, rece și deprimantă a 
morții”.

. - * o Ș

II înțeleg-
Pallady nu are nimic deaface 

cu gloata democrațiilor artistice, 
care văd și în pictură un mijloc 
de parvenire la situații, onoraru 
și fast.

Artistul ucesta — aristocrat 
prin sânge, prin educație și prin 
viața lui întreagă — are oroare 
de vuig și de vulgar.

Arta Iui se adresează unei mi
norități selecte-

De aceia iubitorii simfoniilor pal- 
ladyene — iubitorii sincer — sunt 
rarissimi-

E semnul cel mai nediscutat al 
superiorității-

N. N. Tonitza



Adunări siudentesu
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Mișcare

f

Cercul covurhrian amână aduna
rea pentru o dată ce se va anunța-

Azi ține adunarea:
Societatea studenților macedo

români, orele 3 după amiază.

GRIPPARĂCELI
migrene

Soc. studenților în drept ține a- 
dunare generală Marți 3 Martie 
orele 9 p- m. în localul Ligii Cul- 
turael. Ordinea de zi:. Activitatea 
societății; raportul cenzorilor;; 
chestiunea excluderilor; revista; 
diverse.

lV'iV* -TTr'

LA VULTURUL DE MARE CU PEȘTELE IN GHIARE

Pe ziua de 24 Februarie s’a făcut : 
Următoarea mișcare în magistratură: i

D. Ioan Mitescu. jud. de instr. la 
trib. Bihor, jud. de șed. la acelaș tri- 1 
bunal.

D. Ioan Răsnovanu, jud. de șed. 
cu gradul de preș, de trib, la trib, 
ilfov, jud. de instr. cu acelaș grad, : 
ia acelaș tribunal.

D. Ioan I, Coitin, jud. de instr. 
cu gradul de preș, la trib. Ilfov, jud. : 
de șed. cu acelaș grad, la acelaș tri- • 
bunal.

D. Mihail C. Popovici, jud. de șed. 
la trib. Bihor, jud. de instr. la acelaș 
trib.

Pi. Henry Zamfirescu, jud. de șed. 
la trib. Ilfov, jud. de instr. la acelaș 
tribunal.

D. Herbert M. Leonescu, portărel 
d. Ill-a la trib. Brașov se înaintează 
portărel d. III la trib. Turda.

D. Gh. D. Mincu, avocat se nu
mește poitărel-șef clasa I, la trib. Ră
dăuți.

D. Gheorghe L Grecu, se numește 
portărel d. IlI-a la trib. Brașov.

înaintarea d-lui Alexandru N. Nea- 
gu, portărel la trib. Brăila, ca por- 
tărei-șef clasa IlI-a la trib. Ismail, 
cuprinsă în decretul din 28 Ianuarie 
1931, se ratifică în sensul că această 
înaintare este făcută în cl. II, numai 
această clasă fiind corespunzătoare 
cu salariul oe d-sa a avut în calitate 
de portărel.

D. Mircea Prassa, ajut de jud. la 
Botoșani urbană, se numește supleant!

D. Nicolae I. Iliescu, ajut, de jud.! 
la desființarea judecătoriei Ostrov,j 
din jud. Durostor, se numește su
pleant la trib. Cetatea-Albă.

D. Mihail I. Curciuc, ajut, de jud. 
la jud. Chșinău rurală, se numește su
pleant la trib. Lăpușna.

D. Ican Olteanu, ajut, de jud. la 
jud. Cărei din jud. Sălaj, se numește 
supleant la trib. Mureș.

D. Deacu I. Gâdiuță, ajut, de jud. 
la jud. Isaccea din jud. Tulcea, se 
numește supleant la trib. Tulcea.

D. Ioan F. Dorobanțu ajut, de jud. 
la jud. Drăgășani din jud. Vlașca, se 
numește supleant la trib. Vlașca.

D. Gheorghe A. Roxin, ajut, de 
jud. Ccica din jud. Bihor, se numește 
supleant la trib. Bihor. i

D. Constantin C. Georgescu-Vâl-1 
la trib. Botoșani j____ _________
cea, ajut, de jud. la jud. la București Buzău, se’permută la judec. Galați II 
I urb., se numește supleant la secția urbană.
I comerc. a_trib. Ilfov. | Aureliu T. Ricman, ajut, de jud. la

judec. Râncezi din jud.
Prahova, se permută la judec. Cctlu 

genii-Mari din jud. Soroca.
D. Spiridon Sp. Frunză.' ajut, de 

jud. la desființată judec. Băcani din 
jud. Tutova, se. permută ia judec. Moi 
nești, din jud. Bacău.

D. Iulian T. Constantin eseu. ajut, 
de jud. la judec. Răducăneni din jud. 
Fălciu, se permută la judec. Moză- 
ceni, din jud. Teleorman.

D. Gheorghe G. Bucur, ajut, de 
judec, la judec. Tulnici din jud. Put
na, se permută la judec. Panciu din1 teluându-se circulația trenurilor

se numește ajut, de jud. la jud. Ag- : 
nita din jud. Târnava Mare.

D. Iulian Bezanoff, substitut la : ib. 
Caliacra, se numește ajut, de jud 
la jud. Buftea din jud. Ilfov.

D. Friedrich Rettig, supleant supra 
numerar la trib. Maramureș, se nu
mește ajut, de jud. la jud. Râcovăț 
din jud. Lăpușna.

D. Ștefan T. Mihăilescu. suplean’ 
supranumerar la trib. Olt. se numește 
ajut, de jud. la judecăt. Ferdinand. I, 
jud. Constanța.

D. Nicolae N. Barbu, supleant su
pranumerar la trib. Târnava-Mi că, se 
numește ajut, de jud. la jud. Mier
curea Sibiului, din jud. Sibiu.

D. Nicolae N. Hânsa, supleant 
supranumerar la trib. Tutova, se nu
mește ajut, de jud. la judec. Răducă- 
neni din jud. Fălciu.

D. Constantin Dumitru Poenaru- 
Bordea, supleant la trib. Bihor se nu
mește ajut, de jud. la jud. Vida din 
jud. Vlașca.

D. Alexandru Vurudas. ajut, de 
jud. la jud. Hlipiceni din jud. Boto
șani, se permută la jud. Botoșani, ur
bană. '

D. Vintilă Candiani. ajut, de jud. 
la desființată judec. Soroca mixtă, se 
permută la judec. Hlipiceni din jud. 
Botoșani.

D. Andrei I, Greavu, ajut, de jud. 
la desființarea judec. Glodeni din jud. 
Bălți se permută la judec. Bălți ru
rală.

; D. Leonid Gr. Evițchi, ; 
j jud. la desființată judecăt. Ialo- 
din jud. Lăpușna, se permută la jud 
Călărași-Târg din acelaș jud.

D. Marcel Ștefan Popovici, ajut, 
de jud. la desființată judec. Băikști I 
mixtă din județul Dolj, se permută 
la jud. Bechet din acelaș județ.

D. Ovidiu A. Popovici, supleant 
supranumerar la trib. Trei Scaune, se 
numește ajut, de jud. la judec. Bra
șov mixtă.

D. Petre I. Lazaroniu, ajut, de jud. 
la desființată judecătorie Veia din 
jud. Dolj, se permută la judec. Brad 
din Hunedoara.

D. Iancu I. Cioară, ajut, de jud. ia 
jud Galați II urbană, se pern»ută la 
judec. Galați U urbană, la judec. Că- 

j lărași rurală din jud. Ialomița.
! D Petre D. Dimitriu, ajut, de jud 
; la desființată judec. Mihăilesști jud.

1 comerc. a trib. Ilfov.
D. Ioan G. Franc, substitut la trib | desființată 

Botoșani, se numește supleant la trib. I 
Dorohoi. I

D. Pavel-Dumitriu St. Ghika, su
pleant la trib. Dorohoi, se numite 
substitut la trib. Botoșani.

D. Constantin Bacaianov, ajut, dc 
jud. la desființată jud. Tighina mixtă, 
se numește subtitut la trib Soroca.

D. Constantin-Alexandru C. Nau- 
mescu, ajut, de jud. la desființată jvd 
Bazargic mixtă, se numește subsitut 
la trib. Caliacra.

D. Dumitru Gherghinescu, supleant‘ i.uv 41Q, ac pcilllULc

supra numerar la trib. Tâmava-Mare acelaș județ.
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Tristele purtări ale unul preol
Censului comunal acuza. Preol cu doua neveste? Din femee 

in lemee? Don Juanurin anureu. mania pariméiul
Faptele preotului Radu L Brezaanu 

dela Ologeni-Dâmbovița sunt un și
rag de nelegiuiri, un șirag de păcate 
pe care — mărturisim — aproape nu 
le-am fi crezut, dacă dovedirea lor 
nu s’ar vedea din o sumă de acte o- 
ficiale.

Mărturisirile oamenilor ca și ve
rificarea actelor ce ei produc am cău 
tat si le adun nu la un colț de uliță 
plină de noroi, nu la vre-o cârciumă 
prăpădită de sat, ci în fața primarului 
la primărie, care înainte de a fi un 
local ofcial, este adevărată casă de 
sfat a oamenilor.

Mai mult încă, la acea adunare 
din Dumineca lăsatei secului, au 
venit și unul sau doi din oamenii 
puțini pe care îi are preotul Bre
zeanu prieteni.

Adevărul acuzațiunilor îl verifi
cam prin acești prieteni ai preotu
lui, care spuneau: Așa e. Popa să 
răspundă de laptele lui.
Consiliul comunal acuză

In ziua de 6 Iulie 1930 consiliul 
comunal al comunei Tătăreni-Ologeni 
se adună în ședința ordinară motivat 
de petiția locuitorilor înregistrată la 
Nr. 941/930 prin care fac cunoscut 
purtările imorale ale preotului Radu 
I. Brezeanu.

M. S. Regele a primit în au
diență eri ora 12 pe următorii ofi
țeri generali și superiori:

Generalii Em. Gabrielescu, Gr. 
Crassu și Șt. Ionescu;colonelii 1. 
Antonescu, Stoilov, D. Mehedinți, 
I. Bengliu și C. Turbata.

După ora 12-30 Suveranul a pri
mit în audiență pe d. Leverve ; 
după care apoi a lucrat cu d. ge
neral G. Mânu, comandantul corp. 
II armată, cu d- colonel G. Mari- 
nescu, prefectul poliției Capitalei 
și cu d. Cădere secretar general al 
ministerului de interne.

La ministerul de instrucție (di 
recția înv. primar) se lucrează 
actualmente la fixarea centre
lor unde vor avea loc examenele 
de definitivat în învățământul 
primar, examene ce se vor ține 
la 15 Martie.

Astăzi la orele 10 dim. partidul 
tăianesc de sub șefia d-lui dr. N. 
Lapu — organizația de galben — 
ține o mare întrunire în str. Li- 
zeanu. Vor lua cuvântul fruntașii 
organizațiilor din Capitală.

Sanatoriul Cozmuța 
Cluj Cetâțuia

Pentru bolnavi pulmonari al alti
tudine de 500 mtr, I „ 200 paturi , 
Tratamentul cel mai modern cu 0- 
leotorax Pneumotorax. Dublu pneu- 
motorax, Frenicotomia, Plomba] și 
Toracoplastic.

CLASA I: Lei 500 ; ’ CLASA 11: 
Lei 350 și CLASA IIILei 250.

Consiliul își încheie procesul-ver- Le-am spus întâmplarea și atunci cu 
bal prin care spune: „luând în con-1 toții am pornit la locul cu pricina, 
siderare această chestiune (recla- 
mația locuitorilor) am constatat dl 
reclamația locuitorilor, cât și din con 
ștatărlie noastre personale (ale con
siliului) următoarele:

1) Preotul Radu /. Brezeanu și-a 
lăsat soția pe drumuri, muritoare 
de f oame,, după cum se constată 
din înaintata plângere a sus zisei- 

Preotul a avut două 
neveste?

întrebând pe oameni, mi-au spus 
că preotul s'a divorțai de soția sa în 
1914. Că de atunci aceasta trăeșis ca 
vai de lume prin Ploești, că o ajută 
din când în când oamenii, cu ce pot.

Pe de altă parte preotul spune cui 
vrea să-1 creadă că soția i-a marii 
acum nonă ani, din cauza unui avort. 
Această moarte nu e înregistrată ni- 
căeri. Atunci când, unde și cate so
ție i-a murit ?

Cea adevărată după cum rezultă 
din procesul verbal oficial, a înain
tat plângere că moare de foame, deci 
trăește.

Din femee, în femee
La punctul 2, al procesului verbal 

dresat de consiliul comunal Ologeni 
Tătăreni, primarul și consilierii con
stată că:

De: asemenea • umblă din femee 
în iemee, stricând casa la mat 
mulțv locuitori, fiind prins chiar 
în flagrant delict de adulter, după 
cum se constată din declara(iile 
înaintate. I. P- S. Părinte, înregis
trate la Nr- 8611 din 1W).

Don Juanul in aritireu
Am cerut amănunte asupra acestei 

acuzații și atunci locuitorul Gheor- 
ghe loniță Oprea nii-a declarat:

In vara lui ț927, într’o zi nevasta 
îmi spune: măi bărbate am auzit că 
au intrat vitele oamenilor în porum
bul nostru: Mă duc să văd ce mi-au 
stricat. Eu îmi băteam coasa, că a- 
veam de cosit și i-am spus: bine fe
mee. du-te, dar la care porumb? că a 
veam in două locuri. Femeea mi-a 
spus: la cel dela părintele.

Eu, declară , Gbeorghe . loniță O- 
prea, prinșesem de veste eă părintele 
a furat mintea nevestei și după ce a 
plecat ea, m’am dus la cumnații mei, 
frații nevestei și la un frate al meu.

pe care l’am înconjurat.
Luâiid-o așa, drept in mijlocul 

porumbului l-am găsit pe Părintele 
culcat cu nevastă-mea. Andreul 
era alături. Fără multă vorbă l'âm 
luat la bătae și pe seară am vrut 
să-l aduc așa în cămașă la primă
rie, să-1 fac de râsul satului.

A început să plângă și să se 
roage de noi că să-1 iertăm, că nu 
mai face, că se omoară. M’a rugat 
să ne împăcăm șl mi-a dat o 
grapă, un plug nou și o poliță. 
M’am împăcat, dar acum, când 
s'a cerut să fac declarație, a<n 
cut, că ăsta e adevărul și știe 
satul.

Marîța părintelui
In mijlocul satului era un câr- 

ciamar cu oarecare stare, il chema 
Const. Gh- Ștefan. Ca orice câr- 
ciumar, avea și el cârciumăiița 
luh Popa j-a pus gând rău și în- 
tr'o bună zi cârciumărița devali
zează casa cârciumarului, îi sa 
rână și pernele de sub căpătâi și 
foge la părinții ci m satul vecia.

De atunci preotul Radu I. Bre
zeanu tot pe uliți lăturalnice se 
duce la dulcineea lai. Asta o știu și 
copiii ce se joacă în praful uliții 
căci dacă îi întreabă cineva:

— Mă, n’ai văzut pe popa ? Co
pilul îți răspunde:

— A luat-o pe ici la Malița Ciâț- 
măJița.

Oamenii îmi mai povesteau $i 
de o Tudoriță trimisă acasă după 
prescuri, dar blagoslovită cu lu
mești păcate.

Toate acestea sunt lucruri pe 
deplin știute, anchetate și dove
dite. Dacă numai atât ar fi făcut șl 
preotul acesta ar fi trebuit scos 
din rândurile ostașilor lui Hrlstos, 
din rândurile celor ațâți care mân
case cinstit pe ogorul credințli, 
dar munca lor e zădărnicită de in
conștiența păcătoșilor.

Dezvăluind faptele preotului 
Brezeanu dela Ologenî, noi apă
răm credința noastră strămo
șească. Cazierul părintelui însă 
are urmare.

D-tru I. Hântășteanu

mi 
ta
tot,

CRONICA JUDICIARAMinisterul de agricultura și • do
menii a invitat Camerile de agri
cultură din tară să înainteze dc 
urgență câte un tablou de cantită
țile de sămânță de - cari au nevoe 
pentru însăniântările de primă-.

,^-k. - ■ v /

PARCUL FILffBSCU vfiă absolut 
modernă 4 camere hol dependințe —- 

i garaj. Vând 1.300.000. Și altele. In- 
I formațiuni Agenția „Mercur*'.  Sărin
dar. Telefon 355/78. ... L „

’( " Soc. „Louts iducé Ia |
cunoștință prin prezeftțâ' că'd.' Mar
cel Chirsner, fostul președinte al a- 
sociației a fost nevoit a demisiona 
din c:mze strict personale.

in. asociația noastră nu există nici 
o dezidență.

Duminică j. Martie a. c. societatea 
noastră dă un festival în localul 
școalei . Instructiúftéa’*.

■i

Fraudele diia „Generala deasiuurări“
Secția a ?-a a■ Cretei: de Apel in adiat ca informatoare pe d-M F- 

Thhuplectui d-lor Ernest jCjâwr'4s-1 Jena Niculescu, soția - Inginerului 
lan. ^C.fP^tjteli^nj.și.j^r^an'-Or^țBarbu Nieulesctt, acela cu simula-. :D. docent Al. Busuioceanu va 

deschide cursul său de Istoria ar 
telor în ziua de Marți 3 Martie ora 
p. m. în Amfiteatrul „V. Pârvan” 
al facultății de litere. Cursul din 
aCest an va trata despre „Pictira 
italiană din secolul al XV-lea și 
’■a avea loc în fiecare săptămâ ni 
Maiția ia aceeaș oră-

rea sinucidere' din cabinetul de 
instrucție. Depoziția acestei infor
matoare a durat aproape patru 
ore.

MANDATE DE ARES
TARE ANULATE

Secția 4-a a tribunalului în com
plectul d-lor Victor Popovici și Al. 
Mitulescu, fotoliul ministerului pu- 
’•li? fiind ocupat de procuror Tre- 
tinescu a anulat eri mandatele ele 
arestare emise de cabinetul 7 de 
instrucție în contra contrabandiș
tilor Solo Zigler procuristul jinel 
bănci din Viena și Vasile Carpi 
conducător de wagons-lits. Apă
rarea a fost susținută de d. avocat 
Ioan N. Vlădescu- Anularea a fost 
prilejuită de faptul că din eroare 
copiiie mandatelor de arestare nu 
aveau menținută pedeapsa-

Imediat d. jude instructor a emis 
r.ol mandate de arestare cari vor

leanu, •foto.iul, ministerului public 
fiind ocupat de d. procuror general 
Gică loneșcu, a judecat opoziția li
nei părți din inculpați în inarjic 
fraude dela societatea „Generala 
de Asigurări, Prin pronunța r ea 
aceasta se P2re ca se tranșează a- 
cest tărăgănit ' proces, inculpați! 
rămânând osândiți la următoarele 
pedepse : Ion Albu patru ani în
chisoare. Ștefan Sârbii trei ani. 
Iordan Georgeseu, Ion Florescu 
zis Vanațiu și Nicu Șnnlovici câte 
un an închisoare și Emil Văleanu 
șapte ’uni.
FRAUDELE DELA CASA 

MUNCII C. F. R.
D. președinte Papadopol a con

tinuat eri la cabinetul 5 de instruc
ție, cercetările in jurul marilor 
fraude dela Casa Muncei C. F. R« 
După ce a fost reascuitat, pentru 
a treia oară d. Vasile Cambu-

D Florea C. Dumitrescu, ajut, de 
jud. la desființată jud. Piatra-Ncamț 
rurală, se permută la judec. Tulnici 
din jud. Putna.

D. Paul P. Zaharescu, ajut, de jud. 
1« drsființata judec. Târgu-Dealului 
din jud. Muscel, se permută la judec. 
Pătărlagele din jud. Buzău.

D. Vasile S. Panțurescu, aj'ut. de 
jud. Zăbriceni jud. Bălți, se permută 
la judec. Pleșoiu din jud. Argeș.

D. Aurel I. Corbeanu, ajut, de jud. 
supranumerar la judec. Deta din Ti- 
miș-Torontal, se permută la judec. Ză 
briceni din jud. Bălți.

D. Gheorghe G. Gheorghiu, ajut, 
de judec, la judec. Slănic din jud. Pra 
hova, se permută la judecătoria Plo
ești I, urbană.

D. Titu Ștefănescu, ajut, de jud. la 
desființată judec. Piorești din jud. 
Prahova, se permută la judec. Slănic 
din acela§ jud.

D. Gheorghe G. Andreievici, ajut, 
de judec, la judec. Băltești din jud. 
Prahova, se permută la judecătoria 
Ploești II, urbană.

D. Gheorghe D Iliescu, ajut, de ju 
dec. la desființată judec. Nucetu din 
jud. Dâmbovița. se permută la judec. 
Bălțești din jud. Prahova.

D. Florian Busuioc, ajut, de judec, 
la judec. Zimnicea din județul Teleor 

I man, se permută la judec. Târgoviște

D. Iancu P. Bădulescu, ajut, de 
judec, la desființată judec. Vâtvoiu 
din județul Olt. se permută la judec. 
Urlați din județ. Prahova.

D. Dan I. Ghidionescu, ajut, de 
jud. la judecătoria București V, ur
bană, se permută la judecăt. Bucu
rești VIII urbană.

D. Nicolae-Constantin Pa.naitescu. 
ajut, de jud. la judecăt. Comana din 
jud. Vlașaca, se permută la judec. Bu 
curești V urbană.

RINOL . ELECTR A l
Comitetul executiv al Centrului 

Studențesc București depunându-și 
mandatul în ședința festivă, din 27 
Febr. a. c. și-a ales următoarea co- 
misiune de verificare: Horia Ion 
Butacescu președinte, Grigore Bră- 
tescu și Marin Călinescu membri, 
cari vor gira afacerile C- S. B.-uiui 
până la alegerea noului comitet

“• I mixtă.

ajut, de

VINDECA GUTURAIUL 
PREVINS GRIPA 

TUBUL. ORIGINALLEI20.

Ministerul instrucțiunii aduce 
la cunoștința învățătorilor, că e- 
xamenul de înaintare la gr. II. 
publicat pentru .1 Martie 1931, 
se amână pe 1 Octombrie 1931.

Conferința de azi 
a scriitoarei Colette

CURS DE PREGĂTIRE PENTRU 
BACALAUREAT, autorizat de Onor. 
Minister al Instzucținnii Publice cu 
No. 22.044. sub conducerea d-lui prof. 
Petre V. Haneș. Se ține țn Universi
tatea Populară U. E. R. din str. Mir*  
cea-Vodă No. 20, telefon 301/09.

Cursurile se țin zilnic între orele 
4—7 d. a., taxa de frecventare 3000! 
lei în total.

înscrieri zilnic la secretariatul 
Cursului, intre orele 3—8 d. â.

Mâine se . întrunește la ministe
rul de agricultură și domenii co- 
misiunea pentru reprimarea frau
delor în vinicultură.

Asociația ipotecarilor și datornici
lor din România, ține întrunire pu
blică azi orele 10 dim., în sala Tran
silvania din B-dul Schitu Măgureanu 
Mo. 6.

Modificări in mersul trenurilor 
călători

Din trenurile de călători suprimate 
pe timpul dela 1 Decembrie 1930 pâ
nă la 1 Martie a. c.. rămân suprima
te până la noul orariu dela 15 Mai 
a. c.. următoarele trenuri :

Trenurile de persoane 146, 147 Co- 
rabia-Piatra Olt.

Trenurile de pesoane 151, 152 Cia- 
iova-Calafat Port.

Trenurile automotor pers. 295 290 
Radna-Arad,

Trenurile de persoane 401, 402 Mă- 
rășești-Petru Rareș.

Trenurile de persoane 514, 519 Pia
tra Neamț-Bacău.

Trenurile de persoane 815, 816 Ga- 
lați-Bârlad.

Trenuri mixte 4221. 4224 Comă-
neștl-Mninești.

Cu începere dela 1 Martie a. c„
de ____

* persoane 903 și 904 între București-1 și va sosi în Éforie la ora 22.00-

Constanta, trenul accelerat nr. 95 Bu- 
curești-Constanța va pleca din Bucu
rești la ora 19.00 în loc de 13.50 și 
nu va mai opri tn stațiunile Fundulea, 
Sărulești și Dâlga: iar trenul acce
lerat nr. 96 Constanța-București va 
sosi în București la ora 11.30 tn loc 
de 11.44 și nu va mai opri în stații*  
nile Dâlga, Sărulești, Fundulea și 
Pantelimcn.

Trenul de persoane nr. 963 va ple
ca din Constanța la ora 20.25 și va 
sosi în Carmen Sylva la ora 21.15

Trenul de persoane nr. 966 va ple
ca din Carmen-Sylva la ora 21.55 și 
va sosi în Constanța la ora 22.50.

Trenul de persoane nr. 977 va pleca 
din Eforie la ora 21.10 si va sosi în 
Techirgh'.l-Sat la ora 21.30.

Trenul de persoane nr. 978 va ple
ca din Techirghiol-Sat la ora 21.40

reanu. d. magistrat instructor a a-i veni spre confirmare mâine.Astăzi, Duminică, la ora 5 d. a., 
celebra scriitoare franceză COLETTE 
va ține â> sala. Ateneului o conferin-ține »ala- Ateneului o conferin.

|â, — cu subiectul ; „Dans la > iile 
et sur Ia scène“.

Biletele la Feder.

Nici un comlsar.at 
pentru Nordul Țării

Primim următoarele din partea 
ministerului de Interne:

Ministerul de interne deșminte 
ștaea dată de unele ziare anume 
că s'a numit un „comisar special 
pentru b'ordul Țării“ etc.

Este toiba de niște consfătuiri 
pe care ministerul le are cu par
lamentarii din diferite regiuni ale 
țării, a care iau parte și reprezen
tanții ai altor diferite ministeie, 
după natura problemelor locale.

întrucât viața economică din Bu
covina și Maramureș este legală de 
exploatarea pădurilor, președintele 
Casei pădurilor, domnul general 
Manolescu a fost însărcinat ca îm
preună cu domnii directori rnin's- 
teriali respectivi să aplice progta- 
mele economice ce mai dinainte 
fuseseră alcătuite la propunerile 
directoratelor.

Accident sau sinucidere? un fier la nicovală, unul dn el, 
; Eri noapte a fost găsit in nesim- din nebăgare de seamă a lo*it  
, țire pe str. Sebastian, în dreptul ca- j eu ciocanul in gură pe Gheor- 
j sc-j cu ni. 24-un necunoscut, in etițe ghe Coîca. 
‘ de 15-16 ani.
! Cu un automobil de piață, victima
> a fost dusă la spitalul Brâncovenesc.

Identitatea victimei nu s’a putut sta
bili deoarece, asupra ei nu s’a găsit 
nici un act.

După îmbrăcăminte pare a fi uce
nic de cismărie.

Autoritățile au deschis o
spre a stabili identitatea necunoscu
tului și a cerceta dacă la mijloc e un 
accident sau o încercare de sinuci
dere.

Incendiu datorit 
neglijenței

Un incendiu s’a declarat eri la prânz
la locuința d-hii Max Blauștein, din
str. Labirint 30. O nepoată a d-lui
Blauștdu, spăla cu benzină în ca
meră o canapea.

Vaporii de benzină s'au aprins din
cauza unei sobe care avea portița 
deschisă.

In câteva clipe flăcările au cuprins 
întregul mobilier din cameră.

Au sărit imediat vecinii cari au
stins focul.

încercare de
Iuliana Gașpar 

str. Romană 58 a 
a. să se sinucidă 
zotic.

Cu
dusă

Victima, a fost pansată la Sal
vare și apoi dusă la spitalul Ca
sei meseriilor.
Incendiul din str. Elena 

Cuza
Eri la orele 5 și jum. d. a. a fost 

i un incendiu la brutăria C- Drago- 
anchetă i mirescu. n

Focul 
brutăriei 
coperiș.

La incendiu s'a dus postul de 
pompieri „Radu Vodă", care a 
stins locul.

A ars parte din acoperiș.

din str. Elena Cuza 36« 
a luat naștere delà co;^l 
întinzându-se apoi la a-

o rectificară 
a d-lui deputat N. Mischie

sinucidere
lonițiu. din 

încercat eri d. 
bând acid a-

ambulanța Salvării a fost 
la spitalul Colentina.
Lovit cu ciocanul
atelierul fraților Weigoel,La

dm str. ÂpoTodor Î5. s’a, întâm
plat <n-i o nenorocire.

i In timp ce doi ucenici îridoiau

In legătură cu darea de seamă 
a desoaterilor parlamentare din No. 
1112 a ziarului nostru, d-1 deputat, 
N. Mischie ne trimite o rectificâre.

D-sa nu ă fost, nici nu este in 
con ra legei' cametei, care era a- 
tunci în discuție. D-sa ca deDulat 
al unui județ — Gorjul —pustiit 
de camătă, a cerut Camerei ca 
proectul acesta să se voteeze oda
tă. așa neisprăvit cum este, spre 
a se aduce o cât de mică ușurare 
populației subjugate.

E dela sine înțeles că eroarea 
de redare n’a fost intenționată, 
deaceea facem 1oc — cu plăcere— 
rectificărei d-lui deputat N. Mis
chie.



Luni, g iffartië, Cü RENT a t S

Fabrica Angio-Romană
Z

Viaț

aceste țigarete supt atât

de delicioase.

CASA AUTONOMĂ A MONOPOLURILOR REGATULUI ROMÂNIEI

mai bun grâu 
.Manitoba, co
tând grâul de 
inferior celui 

niai ridicat cu

De remarcat 
orice rentabili-
De remarcat 

de preturile a-

I" RATE
Cu prețuri de bani gata 

Vă puteți îmbrăca la

Strada Biserica Enei 10 (Clădirea Româneasca]
Tranch-coats, Pardesiuri. costime, umiorme școlare, Fardesiuri ce Damă. ele.

Reduceri mari de preturi ia loaie mar 
ninie t>nand seama de criza aciuaie

Piața mondială a grâului pre
zintă iu ultimul timp o tendiuță 
iermă. Prețul grâului sa ameliorat 
pe piața Winipeg de la cursul 54, 
care era cel mai scăzut preț pe 
care l-a înregistrat cândva grâul 
la cursul de 64 cenți, curs care se 
menține în ultimele zile. Desigur 
că iață de prețul Ia care grâul fu
sese cotat la începutul anului, când 
cursul era la Winipeg 111—113 
«ați, prețul de 64 nu este mare. 
Oricât însă, această creștere in • 
dică o tendință de îndreptare a 
preturilor atât de scăzute de până 
tate agricultorului, 
acuma, cari răpiau 
tate agricultorului, 
este că chiar față 
cestea, prețul grâului a fost ia noi 
mai scăzut decât in oricare altă 
țară.

iată o statistică pe care o publi 
că Journal d Agripulture pratique' 
cu data de 24 Ianuarie 1931, care 
cuprinde media prețurilor pro 
quintal de grâu, exprimat in franci 
francezi și socotit stațiunea cea 
mai apropiată: Elveția 205.01 ; I 
talia 153.14; Franța 151.90; Ger
mania 136.83 ; Austria 82-0 ; Ăn 
glia 76.07 ; Polonia 69.90; Ungaria 
66.93 ; Iugoslavia 57-62; Statele 
Unite 51.62; România 40-38.

Se pare că ameliorarea din ui 
tiniul timp a prețului grâului a I 
pornit de data aceasta din partea 
consumatorilor. Lucrul acesta se

•wf-ir—, r»*n  cîti-le pe cari le 
dă ziarul „Die Boerse" cu privire la 
consumul de cereale, din care sa 
vede o creștere apreciabilă a ex
portului de cereale pe care Ame
rica l-a făcut dela August și până 
astăzi, față de epoca corespunză
toare a anului precedent. Din sur
plusul de export, cea mai mare 
parte a mers în țările europene- 
țl pftntowC recolta statelor aura 
re europene n a fost în ultimii ani__ __ _
mai proastă ca în anii precedențl, ja su^ corp, străine cu 22.500
se poate deduce că preturile scă
zute ale grâului, au constituit un 
imbold pentru creșterea consumu 
Iul.

Piața mondială a fost deaseiue- 
nea stimulată de ultimele inior- 
mațiuni cu privire la noua recoltă 
a Argentinei. Fată de evaluările 
din Decembrie, recolta Argentinei 
rămâne cu 900.000 tone grâu, 330 
mii tone ovăz, 120.000 orz și 50 
mii secară sub acele evaluări.

De observat este că există o 
discrepanță importantă între pre
țurile pentru grâul de Mai și cel 
de Iulie pe diferitele piețe ameri
cane. Astfel la Chicago cursul 
{râului de Mai notează 83 cenți (in 
1930: 108), iar cel de Iulie numai 
6S (in 1930.-110). Această diferen 
tă de curs se explică prin aceea că 
grâul de Mai mai este incă spriji
nit de sume considerabile de bani, 
pe când cel de Iulie nu.

In acelaș timp cursul real al grâ
ului de Mai este la Winnipeg nu 
mai 63 (in 1930.113), prezentând 
o diferență de curs de 20 cenți pro 
busbel. Această diferență este a- 
coperită prin sumele formidabile 
care sunt puse de guvernul State
lor Unite la dispoziția agriculturii.

Că aceste acoperiri de curs in - 
seamnă sume considerabile de bani, 
acest lucru se poate vedea dintro 
declarație recentă pe care a fă 
cut-o Președintele lui Federal Ré
serve Board, M. Legge, din care 
reese că stocul de grâu care se va 
alia in posesia lui Stabilisation 
Corporation va fi la 1 Iulie de 2 
milioane busheli.

Din cauza acestei acțiuni de 
sprijinire a agriculturii întreprin
să de guvernul Statelor Unite, s'a 
creat și această anomalie a cursu
rilor, prin care cel 
din lume, grâul de 
tează numai 63, pe 
Chicago, mult mai 
dintâiu, are un curs 
20 de cenți pro bushel.

Dealtfel Canada a făcut îucer 
carea de a mări prețui grâului de 
Manitoba, dar această încerecare 
a eșuat, din cauză că țările consu
matoare și în special Anglia înce
puseră să se îndrepte spre Argen 
tina, Australia și Rusia, cari ofe
reau produsele tor pe prețuri mai 
recuise- In fața acestei situații a re
dus și Canada prețurile, așa că 
grâul Manitoba are un curs 
scăzut decât grâul de 
care este de o calitate 
inferioară.

Este, desigur, greu de 
cum va evalua 
mondial al grâului;

ziua n-a;
Ședința se redeschide la 

m.. în prezența d-lui ministru V. 
Madgearu.

Prezidează, d. V. Potârcă.

Cuvântarea d-lui minis
tru Madgearu

D. V1RCIL MALAjiistitil. minis
trul domeniilor, spune că reforma a- 
grară trebue terminată cu un ceas mat 
de vreme.

Legea nouă dă Camerelor de agri
cultură însărcinarea să desvolte agri
cultura.

S’a aat cea mai largă autonomie 
Camerelor și Uniunei, cărora le in
cumbă o mate responsabilitate.

In altă ordine de idei, ministrul a- 
griculturei, arată că la elaborarea 
programului grâului și porumbului a 
consultat toți specialiștii și că aceste

ședința de dimineața
ora 10 a. programe :reăuc s. , aplicate de 

Carnetile de agricultură.
D. VlliGlL POTAKGA președintele 

Uniune' începe prin a spune că gre- 
șala cea mare a fost că după reforma 
agrară nu s’au dat sătenilor capita
lurile necesare.

Cel dintâi lucru, care*  trebue să 
preocupe cam orile de agricultură tre
bue să fie, ridicarea producției. Tre
bue să procedăm la transportarea pro 
ducției noastre agricole și produsele 
agricole trebuesc industrializate.

D-sa își desvbltă apoi programul 
ce-și propune să înfăptuiască la II- 
niune.

•
D. D. R. IOANIȚESCU cere ca mi

nisterul să vină cu un regulament 
de aplicare al legei, Uniunei Camere 
lor de agricultură.

mai 
Chicago, 

mult mai

prevăzut 
in viitor prețul 
I, mai ales că 

stocurile de grâu existente sunt 
incă destul de mari.

——• ^grrca*or
Piața cerealelor ia Brăila

BRAILA, 28. — Piața internă 
azi ceva mai slabă.
S’au vândut:
Porumb cu lei 21.500 vag. li

nie doc.
Oarze de 63 kgr. cu 22.500 tei 

vag. magazie.
Oarze de 61—62 kgr. cu 5—6

i

e

lei vag. bordo.
Oarze de 68—69 kgr. cu 3 la 

sută corpuri străine cu 26.500 
lei vag. bordo.

Pretul produselor petroli
fere in interior

Ieri dimineață d. ministru Mihail 
Manoilescu, a avut o lungă consfă
tuire» la ministerul de industrie, 
cu reprezentanții tuturor industria
șilor de petrol și a rafinorilor-

D. ing. C. Osiceanu, președin
tele asociației industriașilor de pe
trol a făcut o expunere asupra sta
ulului tratativeior pentru reface
rea acordului de desfacere a pro
duselor de petrol in țară și a cerut 
un răgaz de câteva zile pentru 
incheerea acordului.

D. ministru Manoilescu a cerat 
să 1 se prezinte un memoriu amă
nunțit in care să se precizeze la 
ce preț vor fi vândute produsele 
distilate in țară, intru cât vânza
rea trebue astfel organizată, în cât 
consumatorul să cumpere pe un 
preț mai scăzut, in timp ce fabri- 
canții să capete un preț mai buu 
ca astăzi.

amiază
Referatele d-lor D. Moldovanu și Theodor 

Mândru. - Bugetul pe 1931
D. D. R. IOANIȚESCU. fost 

ministru, arată că procedura d-lui 
Moldovanu, de a-și tipări referatul, 
a fost justă. Cu chipul acesta fiecare 
delegat a putut cerceta referatul. A 
propus apoi amânarea discuției.

D. președinte POJARCA a cetit 
dispoziția legală privitoare la statul

DISCUȚIA LA BUGET

S’a trecut apoi la discuția bugetu
lui pe 1931.

D. D. MOLDOVANU, vice-pre- 
ședinte a dat lămuriri cu privire la în 
tocmirea bugetului.

D. D. R. IOANIȚESCU, spune că 
bugetul trebue să fie oglinda reală a 
ceiace reprezintă instituția.

lh buget să fie prevăzut numai atât 
.cât se poate încasa. Cere suprima
rea unor subvenții.

Deasemeni cere reduceri la perso
nal. Examinează apoi celelalte capi
tole bugetare cerând să se facă mai 
justă repartiția.

D-nii Moldovanu și Potârcă au dat 
lămuririle cerute.

A fost aleasă o comisiune, care să 
examineze din nou bugetul și să-i 
dea forma definitivă.

Ședința a fost ridicată la 8 și 20.
*

Azi ședință la ora 9 dimineața.

Ședința delegației economice

Ședința de după amiază a fost des
chisă de d. președinte V. Potârcă, a- 
sistat de d. L. Burada, directorul ge
neral al UniuneL la orele 5.

D. VAN SAANEN a făcut u co
municare cu privire la problema vi
ticolă în țară la noi.
D. D. MOLDO VANU, vice-preșe- 

dinte al UniuneL a spus că vechiul 
consiliu al Uniunei a elaborat un pro 
ect de Statut care urmează a fi des- 
bătut și a i se da forma definitivă.

Două din probleme au fost desvol- 
tat de către d-nii: Fr. Konnerth 
(criza agricolă generală) și dr. lo- 
nescu-Brăila (perspectivele exportu
lui de produse animale).

D. D. Moldovanu a expus chestiu
nea împărțjrei culturilor pe întinsul 
țârii. - ■>. ■ :■

Din datele statistice citate reese ne 
cesitatea reglementării diverselor cul
turi. prin raționalizare.

In general d-sa a sfătuit să fie 
cultivate plante industriale în locul 
altor culturi nerentabile.

NOUA ORIENTARE A AGRI- 
CULTUREI

D. THEUDUR MÂNDRU, di
rector general al agriculturei, a 
expus referatul întocmit cu pri
vire la noua orientare a agricultu
rei- Chestiunea aceasta se pune 
azi cu toată vigoarea pentru ca 
programele din trecut nu mai co
respunde realităților, iar psiholo
gia cultivatorului s'a schimbai. De 
fapt suntem dezorientați și trebue 
neapărat să găsim o nonă orien
tare. D- Mândru s’a declarat pen
tru continuarea cultivării grâului.

De asemeni d-sa crede că ar fi 
o mare greșeală dacă se va părăsi 
cultura orzului, care poate fi foar
te rentabilă-

In cc privește schimbarea cultu
rilor d- Mândru arată că aceasta 
e o problemă grea, deoarece câ
nepa, inul și floarea soarelui slă
besc și distrug pământul, pe lângă 
că sunt costisitoare.

D. Mândru vorbind despre me
canizarea agriculturei, arată că e 
bună acolo unde suni întinderi 
mari de pământ nelucrate și nelo
cuite-
unde se simte lipsa de brațe.

Introducând la noi tractorul ar 
trebui să avem intâiu câteva mi
liarde și apoi să dispensăm de lu
cru foarte multă lume, și să devie 
inutilizabili un imens număr de 
cai.

T ractorul convine acolo

Sa^eata va inJîcă 
locul de proveruenja 
al tutunului din care 
se fabrică țigaretei

T O MI s

OARELE Asiei Mici, pe malul Mărci 

Negre, Ia SAMSUN, face să crească în 

acea regiune tutunul cel mai preferat azi în 

întreaga lume» In fâbricațiunea țigaretelor 

TQMIS se întrebuințează tutun original de 

Samstm» Deaceea

LA MASA BUNA, FAINE BONA Dâînoa fi A fi E I 
dad consumat! * CilflCCi VI A VI E L

KIRBY
LAMA SPECIALĂ PENTRU 

BARBA TARE

REPREZ. ZMÀRDAN 4
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Chestiunea Luminatului 
ia Craîova

CRAIOVA, 28. — Consiliul mu 
nici pal a ținut ședință aseară, dis 
cutând chestiunea prelungirei 
concesionării iluminatului pu
blic și a ofertei prezentată de so 
cietatea A. E. G.

S’a dat citire mai întâi ofertei, 
rămânând ca azi să se continue 
discuțiunile în ședință secretă.

Eri la orele 11, la ministerul 
de industrie și comerț, membru 
delegației economice a guvernu
lui au ținut ședință.

Au luat parte d-nii miniștri 
Virgil Madgearu, Mihail Manoi
lescu, general Condeescu, Ion Ilă 
ducanu, V. V. Tillea, precum ș< 
d. Florin Zaliaria, secretarul ge 
neral al ministerului de indus
trie și comerț.

pentru 
taxele 
rate.

acordârea de reduceri la 
de transport pe căile fe-

economică a luat 
aprobat caetul 
de ministerul

de 
de 
a-

Prețul lânei
In partea finala delegația eco

nomică a abordat chestiunea pte- 
(ultii lânei în legătură cu furnitu
rile de postvuri pentru armată șl a 
hotărât ca prețl de bază al lânei 
in calcularea costului să fie de 60 

ilei de kgr- Aceasta in urma unei 
anchete făcută de minsterul de 
agricultură.

Trala'iueie d ela ministerul muncii
Ieri dimineață s’au ținut la mi

nisterul Muncii tratative de conci
liere pentru aplanarea: conflictului 
de muncă ivit între direcțiunea și 
muncitorii dela uzinele Lemaître, 
sub președinția d-lui. ministru Emil 
Hațieganu.

Au luaț parte reprezentanții di
recțiunii d-nii: Guker și Jomotte și 
o delegație de muncitori în ■ frunte 
cu d-nii.: Gheorghiu, Vasilescu, Po
pescu, Suciu și Armeanu.

Motivul conflictului este reduce
rea de salariu cu 8 la sută. Contrac
tul colectiv de muncă a expirat la 15 
Februarie a. c. Pentru preschimbarea 
contractului colectiv de muncă s’au 
dus tratative direct între părți sub 
conducerea inspectorului regional al 
muncii din Capitală. Reprezentanții 
uzinelor au cerut o reducere de 8 la 
sută a salariilor, întrucât indicele de 
scumpete este redus în prezent. Tra-

tativele au eșuat și muncitorii au in
trat în grevă Joi la ora 1 și greva 
a durat până Vineri seara.' Sâmbătă 
dimineața muncitorii au reluat lucrul 
în urma promisiunei că chestiunea 
va fi examinată de d. ministru Ha
țieganu. Ieri dimineață au fost con- 
vocați la minister reprezentanții di- 
recțiunei și ai muncitorilor pentru 
a soluționa acest conflict.

D. ministru Hațieganu a arătat 
care este situația economică generală 
și a făcut un apel călduros la am
bele părți să ajungă la o împăciuire.

Reprezentații uzinelor au arătat 
care este punctul lor de vedere și 
ca să arate că au intențiunea de a 
soluționa echitabil acest conflict 
acceptat să facă o reducere numai 
6 la sută, în loc de 8 la sută cât 
fixat la început.

Reprezentanții muncitorilor au
rătat o serie întreagă de considera- 
țiuni privitoare la viața muncito
rească și au cerut ca revendicări 
principale să li se plătească timpul 
de grevă, iar reducerile de salariu 
să nu fie mai mari de 5 la sută.

Reprezentanții direcțiunei uzinelor 
au rugat apoi pe d-1 ministru Hație
ganu să decidă. D-1 ministru al Mun
cii a stabilit o reducere de S la sută 
asupra salariului și neplata zilelor de 
grevă. Patronii au acceptat hotărâ
rea d-lui ministru Hațieganu. Mun
citorii s’au retras pentru a se con- 
sfătui împreună cu toți muncitorii 
din uzină.

au 
de 
au

a-

negustorii vor recurge 
la Închiderea magazinelor ?
Acțiunea „Statului negustoresc“Delegațiunea 

cunoștință și a 
sarcini alcătuit 
comunicații, pentru punerea în 
plicare a cărăușiei publice.

In ajutor»! regiilor din 
Ardeal

In urma propunerii făcute de 
ministrul de industrie și comerț, 
privitor la situația diverselor u- 
zine și mine de Stat din Ardeal 
in general și în special a uzinelor 
Hunedoara, și pentru ușurarea 
situației lor financiare, delegația 
economică a hotărât să se facă 
intervențiile necesare -ie lângă 
departamentele de finanțe și co
municații, pentru realizarea pro 
punerilor făcute de ministerul 
de industrie și comerț.

Propunerile constă în reînoirea 
ți darea de comenzi din partea 
instituțiilor de Stat către aceste 
Bine pe de o parte, iar de alta

„Traâes-Un onurile" 
na admit amendamentul 

liberalilor englezi
LONDRA, 28 (Rador). — 

Consiliul general al con
gresului nTrades-Unio> 
nurilor“ a adresat o scri
soare d-lui Macdonaldj 
informându-l că amenda
mentul liberal la proeo 
tul de lege al conflicte
lor industriale nu poate 
fi admis. Consiliul sindi
catelor consideră că prin 
acest amendament, miș
carea „T rades-Unionur  i- 
lor“ ar fi Ințr’o poziție 
imposibilă, cum n’a fost 
niciodată dela 1871 până 
azi.

Comitetul de conducere al Sfatului 
Negustoresc Central s’a întrunit 
seară sub preșidenția d-lui CUR. 
D. STAICOVICI, vicepreședinte.

S’au examinat comunicările primi
te din partea secțiunilor din provin
cia, care în marea lor majoritate pre
conizează închiderea magazinelor și 
încetarea comerțului, întrucât nici 
un negustor nu mai poate suporta 
greutățile ce-1 apasă.

Măsura de mai sus fiind cerută in 
deosebi de către secțiunile din Olte
nia, deoarece in această regiune si
tuația se prezintă în condițiunile ce’e 
mai critice.

Sau examinat comunicările primi
te din partea secțiunilor din provin
cie.

In urma discuți unilor avute, la 
care au luat parte d-nii: Chr. D. 
Stoicovici. Fr. Michelsohn, loan Du- 
mitrescu-Militari, I. Constanțiu, A. 
Axenfeld, Ștefan Georgescu, Ă. ?te- 
lănescu si alții, comitetul central ți-

a-
par-nând seamă de faptul că n’au 

venit încă adeziunile din Ardeal, Ba
sarabia și Dobrogea hotărăște a exa
mina din nou situațiunea peste câte
va zile pentru a aviza în cunoștință 
de cauză asupra mijloacelor de acți
une decise de adunarea generală a 
„Uniunei Sfaturilor Negustorești"’ de 
la 8 Februarie 1931.

In acelaș timp comitetul de direc
ție al Sfatului Negustoresc central 
va prezenta guvernului revendicările 
comerțului- stăruind pentru aduce- 
lea lor la îndeplinire spre a evita o 
panică în viata economică ale cărei 
consecințe ar atinge grav creditul 
țării.

' Memoriile întocmite de către biu- 
roul Sfatului Negustoresc Central 
vor fi trimise și tuturor șefilor de 
partide spre a cunoaște nevoile co
merțului și a cere prin reprezetanții 
lor în Parlament, satisfacerea legiti
milor doleanțe ale clasei negustorești.

♦

Hotărârea luată de d-1 ministru 
Hațieganu de a aplana personal, con
flictele mari a fost primită de către 
reprezentanții lucrătorilor cu acelaș 
entuziasm cum a fost primită și de 
muncitorii mineri din Valea Jiului.

Delegații muncitorilor au expri
mat mulțumiri pentru modul cum a 
știut să facă dreptate și in conflic
tul dela uzinele Lemaitre.

CÂRSE

Citiți :
Mica Publicitate

'iihcmpul pßmßdib
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FRANZBRANNTWEIN

Controlul averilor funcționarilor 
publici 

Proectul pregătit de d. Mihatache
Ministerul de interne pregătește 

pentru a depune chiar în această se- 
ziune, un proect de lege al controlu
lui averilor funcționarilor publici.

Prin legea care se va vota se hotă
răște: instituirea unei comisiuni spe
ciale, cu menirea de a controla, la 
nevoe, situația materială a funcționa 
iilor publici.

Comisiunea are dreptul de a face 
orice fel de Investigații, pe baza prin 
cipiilor generale de urmărire, cerce
tare și control.

Prin noul proect se pare că vor pu
tea intra și miniștrii, subsecretarii de 
stat, secretarii generali și parlamen
tarii.

Deasemeni, Comisiunea are drep
tul de a cita pe oricine, care a făcut 
o denunțare împotriva obârșiei ave-

rei unui funcționar public.
Dacă denunțarea va fi calomnioa

să, denunțătorul urmează să-și pri
mească pedeapsa pe cale de judecata 
a tribunalelor ordinare.

D. I. Mihalache ministrul de in
terne a mai hotărât ca orice funcțio
nar nou numit, trebue să facă o de
clarație categorică a situației sale 
materiale. Dacă această deda rațiune 
nu se produce timp de două luni de 
zile dela data numirei, atunci numi
rea este de drept nulă.

Proectul mai prevede o serie de 
măsuri pentru orice evasiune de ca
pital din partea celor supuși noului 
regim al controlului avuției publice-

Ministrul de interne va prezenta 
proectul în consiliul de miniștri de 
Miercuri.

BURSA
Sâmbătă 28 Februarie 1931

Incheeri oficiale
Banca Agricolă 115, 115, 15.
Banca Românească 635, 40.
Banca de Credit Industrial 370. 60. 
Pui de Banca Românească 615.
Banca Carpaților 380
Astra Pui 535, 550.
Astra Română 650. 40.
Redevența 5i>o.
Steaua Romtaă 370.
I. R. D. P.. 90.
S T. B. 700.
Reșița 280, 285.
Clădirea Românească 395» 400. 

\Letea 38(1

Renta împroprietăririi 44%. 
Scrisuri Funciare Rurale 50%. 
Urbane București 51%, 51%, 51% 
Iași 45.

Cursul devizelor
Paris 660.
Londra 816%, 816.
New-York 168.10e 167.75.
Italia 8,8/.
Praga 4,99.
Elveția 32,45.
Belgia 23,48.
Berlin 40.
Viena 23,66.
Budapesta 29,40«
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INDISCUT
-

Il PAINEA HERDAN
■■■ E CEA MAI SUMA

MICA PUBLICITATE
-------- . . ........  ............................ .—,

CERERI DE SERVICIU i SERVICE găsiți Domnișoare, Doam-
I aaJLbbI T*\  zs r-«-.. \ fi f~*  n o » “I leu cuvântul1 ........ .11

jlNGINER-chimist diplomat străină
tate cu practică necăsătorit caută 
post. Eventual altă ocupațiune. Ziar. 
„Omega”( 3—16884

ne, Domni, cereți „Gazeta Mea”, 
chioșcarilor, jurnalistului. Abonați- 
vă trei luni 40 lei. General Florescu 
No. 8. 1—4284!

Mecanic
tânăr, electrician, versat în 
stanțe, matrițe, strung, etc. 
CAUTA POST. Eventual ca 
Magaziner. Româna-ger- 
mană. Oferte sub „Conști
incios“ la Adm. ziarului.

- 'wrrsaanBMMr-' * ■
& LOGOFĂT muncitor viticultor
■ al toi tor caut garanție gestiune a- 
Sdresați Csrnica 4. 2—16926

MOBILE cu 50 la sută reducere din 
prețurile originale ale făbncei. Dor
mitor complect cu oglinzi 13.000-—, 
Sufragerie cu 6 scaune piele 15.000. 
Birou Ministerial 2800. Biurou ste
jar cu 5 sertare 1000. Bibliotecă ste
jar 3500. Garnitură club cu piele 
7500. Garnitură de antreu 850. Car- 
tonieră de stejar 900. Șifonieră cu o- 
glindă 1300. Garderob cu oglindă 
900. Pat. lemn 2 persoane 800. Pat 
lemn 1 persoanț 700. Bufet complect 
950. Masă fantezie 150. Pedestale di
ferite forme 90. Donneuză cu sioă 
tina 900. Sofale diferite mărimi 900. 
Cuiere antreu stejar cu oglindă 1000, 
ctc, „Industria de mobilă Dîmbovi
ța’’, Bulevardul Elisabeta 58. 16928 
DOI .ineri israeliți caută cameră sim 
piu mobilată, liniștită. Indicați pre
țul. La ziar. „Carol". 169 t9

FOAMETE
Din lipsă de credit și randament, agricultura trece printre cumplită criză. 
Unii agricultori n'au realizat nici jumătate din valoarea sumei inves
tită în semințe, lucru etc., astfel că viitorul se arată prea sumbru și sin
gura noastră salvare este într’o economie cât mai mare, schimbând orice 
costum vechiu pentru 8 Mtr. Stofă-Engleză, la BIROUL BRITANIC, Str. 
SMARDAN 13 Etaj, I.

PENSIUNE complectă excelentă, lu
mină, căldură bae parchet 4000 două 
persoane 6000 centru Seneca 4 prin 
Cazărmei. __________ 16917

ORZARÎ 36, Etaj cameră mobilată, 
acces bae, lumină electrică, seivic:, 
intrare absolut separată 1500. ’690)

CAMERA mobilată acces bae electri
că. Icnescu Calea. Victoriei 41. In
trarea Pasagiul Român. 16911

CARTONAGIST bun și conducător 
fost, scriți str. General Constantái
dé No. 5. București II. 16937

CASA confortabilă centrală vând
10.000.000 acte regulă. Proprietar. Ni 
fon 11. 3-1GS24

UNA Cameră mare, parchet electrică 
m ti arc principală acces la baie. Pre
cupeții Noi 33 16914

ÎNCHIRIEZ camere bine mobilate gră 
«lină centru Remus 5. 16918

UCENICE cu plată caută, casa do mo
de Bite Spitzer. calea Victoriei. 72, 
etaj. 7238

CĂLCĂTOR specialist haine bărbă
tești, dame, pliseuri, caută post bun, 
anunț la jurnal, N. 420. 7212

VOIAJOR cu abonament bine intro
dus articole de coloniale cunoscând 
loată țara, paut.ă post fix sau provi- 
zion 7213

JUPANEASA perfectă acte în regulă 
caută post casă mare fără spălat. A- 
dresa str. Ghiocei 17. 7200

BUCATAREASA perfectă caut pentru 
provincie. Adresați. București, strada 
Doamna Oltea- No. S, prin fost Dru
mul la Tei. 7239

BUCATAREASA și jupâneasă caută 
Weisser, Stelei, 21. 7225
800.000 vând casă mare și prăvălie 
lângă gară. Vespasian 52. 16912

CĂRȚI: Drept. Literatură, Filosofie, 
Știință, Istorice, Artă, Bisericești, Do 
cumente, cumpăr, Ofer prețuri bune. 
Biblioteci mari viu provincie. Adre
sați detailat. Micit: Popa-Nan 90.

16959
TARGOVIȘTE vând convenabil un 
pogon vie rod poziție admirabilă lân
gă Liceul Militar Mănăstirea Dealu
lui. Informațiuni. dă lonescu. strada 
Cerbului 6 București. 16960

IMEDIAT închiriez odăiță subsol, e- 
lectrică, teracotă. Sfântul Ștefan 18- 
(Pachet. 2—16895

CAUT Cameră bine mobilată, intrare 
separată, centru, acces bae, prefera
bil cu pensiune. Adresați ziar sub 
349 A. 2—16898

MUȘTAR negru alb boabe făină vin
de eftin Banca Țărănească Focșani.

j 8-16887

I POLICLINICA Dr. Antoniu Griviței
38 copsul tă și dimineața boa le inter
ne, chirurgicale, analize. 16976

DR. ȘERBANESCU, Boa le interne, 
externe. Parcul Delavrancea, Aleea 
D 34 (Piața Filantropia). 16975

LICENȚIATA drept, cunoscând per
fect franceza, germana, dactilografia, 
caută post avocat. 7201

ACHIZITORI pentru lucrări contabi
licești căutăm contra comision, ..Bi
rou contabilitate”, Dimineața. 7236

OGAR frumos patru luni de vânzare
Spătarului 18. 2—16939

DACA scuturați Naftalină albă cns- 
t.ată și bile Foi de Patsculis Monnit, 
Parfum de Gondain, Tinctură japo
neză contra ploșnițelor, la Drogueria 
Sfântul Gheorghe. 16902

CAMERA mobilată pentru 1—2 ti
neri eventual cu sau numai pensiu
ne. preț foarte modest. Aseher. Colo
nel Orero 8. 2—16907

MAISTRU conducător de frizerie caut 
loc permanent, str. Viitor No. 96. A 
Triandafil. 7202

KINDERPFLAEGERÏN fur ein jähri
gen buben sucht Harnik, Aurora, 39.

7237

MALASOR frământat pâine complect 
dinamó vinde eftin Bai a Ț ra 
că. Focșani. 8—168-57

APARTAMENT modern 5 eventual 4 
camere bae calorifer dependințe Gri- 
vița 46. 16978

CONSULTAȚII juridice fiscale gra
tuite, apeluri fiscale, executări, cum
părări de creanțe polițe, împrumu
turi, vânzări, căpiat acte, traduceri 
Fiduciara, Victoriei 85. 2—16982

COCUȚA dece nu ai răspuns v«ii 
„Curentul“ de Duminica tarecui 
sunt mai. bine, dați adresa ziar, tt 
mii banii, revederea 9 Martie. B:cu, 

_________ ’__________  _ 169« 
MASSAGE et soins de bealité p® 
specialiste Ecr. Masseur, Fiduciari 
Victoriei 85._________________3o9|

EXTREM convenabilă cameră mobi
lată, confort, pensiune: lacobson, 
Călărașilor 44, Aleea Sihleanu 16.

16980

ÎMPRUMUTURI 
I leu cuvântul

Publicații de licitații b 
ficiaie și particularei ca 
vocări, juridice, finan» 
ciare.

2 lei cuvântul
CORPUL PORTAR.

PUBLICAȚIE

CAUT loc bucătăreasă bună curată 
unguroaică, vorbesc puțin românește 

7209«**>-•»•»»«»».■-»  a»-MiMw ruow., •— —• -- - i;~ ji— .i—
CASIERA rutinată având garanție 
terială și morală dorește post. 7210 
CAUT post jupâneasă servită rusoai
că. 72111

LUCRATOARE, perfecte și practi
cante angajează fabrica pălării Perl- 
mann. Brâncoveanu, 3. 7226

BESSERES Maedchen fuer das Haus 
und neben einem Schulkind Wird ge 
sucht avocat Schwind, Barbu Dela- 
vrnn.cea, 43. 7227

ȘOFER mecanic, 26 ani caut post, 
•merg și provincie. 7206

FEMEIE caută loc la toate, știind bi
ne gătitul, bărbatul ocupat, ziar -.Co
vaci”. 7207

Vânzări și cumpărări 
(diverse)

«

CROITOR lagăr, lucrez bine caut a- 
telier. V.asiliu, Calea 13 Septembrie 
90. 7208

OM de încredere, muncitor caută ser 
viei Ia bancă, birou or nrăvălm.

'203

LICHIDEZ
Tablouri splendide, pictori cunos- 
cuți cu reputație, vând cu pre- 
•uri extrem de reduse mai con
venabil ca ori unde, colecție mare, 
sursa cea mai eftin;:, vizitați spre 
convingere.

Vizibil zilnic numai între 2—4 Du 
minica și sărbători toată ziua. Str. 
Turturele 3 «prin Labirint) Tram 
vai electric 16 (stația Tabacu).

WIENERIN, intelli gent u. serios tü
chtig in Kindererziehung et Pflege, 

7204
chtig in Kindererziehung ct 
suchit soforl gutes Haus.

GERMANA tânără, harnică, 
Ion la copii. Anny. înclinată

cavlă 
5J.

7205
ȘOFER mecanic caut post particular 
jerj, strada Cireșoaie No. 1 etai 
Sect. 5. 7006

ȘOFEUR din Dobrogea, caută s«»r- 
,vici. str. Eleftorescu, 59 București, II

7007

SFECLA FURAJERA. Semințe de 
sfeclă furajere, prima calitate: Ma- 
muth roșie- Eckendorf și Obendorf, 
Sămânță de pepeni verzi (hasbuji) 
specie delicioasă recolta anului 1930 
de vânzare direct la producător. Bela 
Șacal, Moșia BrSnișteni of. Roman.

6—16869

..OCAZII” Smârdan 26 gang. Cumpă
rături licitație vamă; Fiare electrice 
pentru ondulat lei 160 dela 350. Trei 
aparate indispensabile: Duș vaginal, 
aparat preventiv Doamne, toate Iei 
180 dela 550. Pastă dinți Englezeas
că excelentă trei tuburi lei 45 dela 
120 lei. Ibrișin Cartier Bn -son pa
piota 1.50. Cămăși, Ciorapi. Coton 
Perlé. Multe altele. Expoziție gratui
tă. 16973

50.000-100.000—500.000 — 1.000.000 
—50.000.000+procur, primesc bani 
Țară, Străinătate, 7—18% ipoteci. 
Avantaos decât Băncile. Sute clienți 
satisfacuți. Tănăsescu, Licențiat Fi
nanciar 1908, Mussoloni 34. (Piața 
Romană). 2—16641

Lecfiuni și Meditații 
I leu cuvântul

CAMERA mare, elegant mobilată, 
confort, baie (eventual pensiune). 
Griviței 13 etaj II.

AVANSAT caută profesor (ă) origine 
francez conversație gramatică zilnic 
7—8 sau 8—9 seară 50 léi ora la ziar 
sub „domiciliul meu”. 2—16900

13987

ÎNCHIRIEZ două camere goale par- 
ghete, teracotă, intrare separată, ac
ces bae, Aurel Vlaicu 3. 16985

FRANCEZA, conversați uni, gramati
că, predă Student Litere, studiau în 
Franța. Zaigher. 14. Petru Rareș.

3—16972

CAUT apartament sau singur curte
3—4 camere spațioase, curate bae, 
dependințe Ziar ■,Solvabil’’. 16947

ARTA DECORATIVA, desemn, pic
tură, latina, literatura predă Institu
tul Mitemar. Victoriei 79. 16963

ÎNCHIRIEZ convenabil, cameră i io- 
bilată. Clocacev, strada Carol. 58. e- 
tai III. 7278

CROITORIA înviițați sigur trei luni. 
Cursuri speciale croit, desemn, fran
ceza cu profesori specializați. Cur
suri selecte 3—6. Institutul Mitemar 
Victoriei 79. .16965

TRIBUN. UÆ0I 
No. 14035 
1931, Febr. 21.

a

1354 din 1C31.
In buza adresei cu No. 4404/1931
Tribunalului Ilfov, Secția II Co*  

merț se publică spre cunoștință ge>
nerală că în ziua de 5 (cinci) Maiti» 
1931 dela ora 12 din zi înainte se 
vinde iu licitație publică la localita 
Strada Hiena Cuza No. 109 Buca- 
rești, avei ea mobilă urmărită a te 
bit. mg. Em. Kupfeberg compusă difl 
două șifoniere cu cM» 2 uși și altei 
anume specificate în procesul verb» 
de urmărire spre despăgubirea cnț 
dit. Vasile Stanboală

Șeful Portăreilor, Indescifrabil.
Secretar, Indescifrabil 

1691

PIERDUT corpul obligațiuni Cam» 
nale București la sută, isiisii 
nea 1928 de lei 1000 cu No. 12086 
declar nul și fără valoare în mân» 
ori eu s’ar găsi. Maior Vasile Triftl*  
lescu. Str. Salvator No. 11. Bucureșl 

16931

CAUT loc ca ajutor de șofer, posed 
■ carnet de condurtre. Adresați zîar 
B. 70f,9

DOMNIȘOARA cunoscând perfect 
idactilografia germană și română, prac 
tlcă îndelungată, pretențiuni modeste, 
caută serviciu, imediat. Scriți la ziar 
E. G. 13. 7004

ic- «TWr—lHUHnuijr

ȘOFER cu acte în regulă caut post 
serios casă particulară sau societate. 
Oferte ziar 99 Z, 70p5

NU COMANDAȚI, nu cumpărați cos
tume. pardisiuri, ci vizitați Croitoria 
Dinescu, B-dul Elisabeta 54, costume 
negre și bl eumaren 4000—4200, smo- 
king 60000 Toate culorile de primă
vară 4200—4500, confecționate după 
n,5=ură si furnitura prima calitate.

10—16739

FOWLER perfectă stare 
patru bras de vinde - ro ț t rn i ti 
Banca Țărănească Loveam. 8— 16sSz 
DE~VANZARE și ÎNCHIRIERE i ie 
dabil imediat Imobil maro < u 1 
strada Biserica Amzp J6 (fosta stra
dă Lscăr Catargiu) vis-a de I ig 
țiunea franceză, două corpuri., având 
hali, mare, 20 Camere, gm] 'epen 
dințe, subsol maro pe mu l o zita 
rea mărfurilor, arldveloi rie t i 
plect renovate, tapete, parchete, elec
trică. Bun pentru Legatiuni. consu
late, autorități societăți, birouri, lo
cuințe. Informațiuni și tratative Ba- 
nulescu, strada Popa Tatu 30. Telefon 
54/76.__________________ .. 16057
RADIO aparate cu două lămpi. Lei 
950, recepționează tare în difuzor. 
Aparate galenă instalația complectă, 
Lei 385. Aparate ultra moderne di
rect priză fără antenă, 
recunoscute ca cele mai 
lume, elegant montate în cutie 
lux cu difuzor electromagnetic 
lansat Lei 8.500. Garanție pentru 
nă funcționare dă numai „Prima 
hrică Românească de aparate Radio
fonice", Șoseaua Tancului 22.

1—16742
DE VANZARE VILA construcție nouă 
șapte încăperi, bucătărie preț conve
nabil, ȘpJaiul Independenței 211. 
(Podul Culroeeni). Vizibil numai 2— 
5 p, ni. 6-16882

IBRIȘIN ,,Cheia ’ lurnichete 90 me
tri. 1080 metri lei 30. „Ocazii". Srriâr 
dan 26 gans. 3—16974

CAUT apartament 3 camere, boli, 
bae, bucătărie, pivniță, electrică te
racotă, eventual parchet. Apropiere 
Banca Națională. Ofer 4500. Ziar 
„I M.”. 3—16884

ÎNCHIRIEZ camere garsonier mobi
late goale bae. Eventual pensiune. 
Georgescn. Franklin 5. 16385

CAUT cameră mobilată eventual ne
mobilată, baie. Indicați prețul, adre
sa ziarului sub ,.N. 440 ’. 7285

ÎNCHIRIEZ centru cameră frumos 
mobilată, acces baie, persoană se- 
i’casă. Negustori. 23. 7286

MEDITEX serie- și mă ofer să tra
duceri dm engleză, germană, fran
ceză, italiană. Leon Nicoleseu, Sfți 
Apostoli 3. 16981

ROMANIA
Corpul Portăreilor Tribunalului Ubț

1831. Luna Febr., ziua 28 ■
PUBLICAȚIUNE No. 16369

In baza, adresei No. 9744 din 1931 
Indocil. 4 Buc., se publicq epre ctț

ÎNCHIRIEZ 2 camere 
bae. Victoriei 79, fund

goale, acces 
dreapta “‘roc

7283

STUDENT conștiincios meditez, me
todic zilnic curs primar 500 lunar. 
Ziar: 35.1 A.______________J 6988

CASATORII
I Iert cuvântul

DOAMNA serioasă mijlocește căsă. 
torii în toate țara, partide situate. 
Maria, strada 11 Iunie No. 18 Bucu
rești. 4—16.843

a
notință generală că în ziua de Mar
tie 1931 dela ora 12 din zi înainte« 
.va vinde la licitație publică în Bu
curești Str. Mânluleasa No. 22 C„ *■  
verea mobilă urmărită a d-!ui Georj» 
Codreanu care se compune din un 
bufet bun stejar și altele anume sp»« 
cifieate în procesul verbal de urmi 
rire spre despăgubirea credit Mihail 
C. Vlădescu.

Șeful portăreilor INDESCIFRABIL, 
Secretar, INDESCIFRABIL.

OFERTE DE SERVICIU 
I leu cuvântul

CAUT băiat serviciu vovpsoiărie 
16, 18 ani, Mihăescu, Uranus 196.

2—16874

SERVICII, funcționari, menajere, lu
crători, găsiți cereți „GAZETA MEA’’ 
chioșcarilor, jurnalistului. Abonafi-vă 
trei luni 40 lei. Genera! Florescu 8, 

16922

CAUT șofer mecanic autombi! Ci- 
troen închis piață garanția 2000 lei. 
Adresa Garajul Latină 1 a. 2—1G899

SERVITOARE la toate, fără bărbat 
caută Conea, str. Avram lăncii, 6.

7230

TANAR, muncitor, caută orice servi
ciu, meditez liceu curs inferior, pri
mar, contra salar modest sau cameră 
sau pensiune. Adresați ziar sub 
„Muncitor’’. 1—16819

AVEȚI GANDACI, nu uitați că sin
gurul distrugător este Praul Merveil
leuse se găsește numai Ia Drogueria 
,,Sfântul Gheorghe”, refuzați alt pro
dus. 16929

CAUT persoane orice clasă socială 
cu mici garanții putința câșiig 3— 
4.00 lei zilnic adresați Ulricb. Dir>r>i- 
«ie 50 curs 3 zile ora 14—16. 16891

VÂNZĂTOR bun caut hăinărie. calea
Griviței, 143. 7231

BUCATAREASA perfeclă, acte -o- 
rioase, rostită angajez imediat. Rd. 
Elisabeta 65 7232

BUCATAREASA caută Mufzner, S,i. 
lluzeștj 104, olajul I. 723?.

BUCATAREASA bună acte cam. Po
lonă 9. 723!

PRACTICANT bum: rondă „Fuimiz - 
i iilro Biâr>ro>\ roiini. 13. I’r^zc:i(aim 

8M--9 dim. 7229

COSTUMS FINI
DIPLOMAT DIN PARIS

I Stradala Sf. Nicolae-Șelari No. 9 [Etajul
__________ ___________ (PHn LIPSCANI)___________________

TANAR brun 32 ani director între
prindere mare fost negustor caut pen 
tru căsătorie cunoștința Unei domni
șoare, fie și din provincie admit și 
intermediar. Oferte la ziar 347 B.

2-16888

DE VANZARE: Sufrage rie frumoasă 
și solidă se vinde din cauza mutării. 
A se adresa '■ Hagi Ghifă 8 (GrivițA 
orele 10—1 și 8—8 d. a.

MIERE de albine extrafină, centrifu
gată. Una mie kgr. Emil Vasiliu avo
cat. Bârlad.

VÂND eftin sufragerie complectă ab
solut nouă modernă elegantă. Raho- 
vei 22 curte. 16915

PENTRU PURIM a sosit, Vanilie ba- 
batoane Backpulver la Dn>guexia SIt. 
Ghcotghe peste drum de Lupoaica. 

16903

DE VANZARE parcele parcul „Ludo
vic' , Calea Șerban Vodă 204, fața li
ceului ..Șincai’’, poziție sănătoasă*  
frumoasă, toate lucrările edilitare fă
cute. Electricul 12, 25 opresc în fața 
parcului. Decizia 216 din 3 Mai 1929.

19634

LEMNE fag rotund 750 lei mia. tă
iate transportate vinde depozitul Bu
cur. Vaselor 29 (prin Moșilor). Tele
fon 316/19. 5-16979

PITEȘTI, vând imobil Str. Rosetti 17, 
teren cea 2400 jb, p. Adresa Schmidt. 
Ferrarti. Dionisie 15( București.

3-16849

5.000 vânz bufei- masă, opt scaune. 
Mundus stelar, Prectweții Noi. 18.

7258

CIGARETE Pi dori ale cele mni eficn - 
ce contra aslmei prețul de reclamă, 
Ici «lotiti zeci cula ’.'i Drogueria Sft 
Gheorghe. Expediat în Provincie ru- 
găm < ’tili Pii-țuJ curent. 16932

SUFRAGERII 
modi-iHc e5.1'H 
roi oglinzi 2
i 5.000 Puiet, 
-o 1-.G0 Rin 
Cuiere am re ii 
wv !,.] de 
cumpr rali pâ 
Iii" vie mobil, 
did !ro -O , (•. 
i’oro dm țm-hi 
roi

fără cadru, 
clare din.

de 
ba- 
bu- 
Fa-

CAUT imediat absolut centru garso
nieră goală sau mobilată compusă 
din 2 camere bae antret numai ele
gante și intrare separată. Ziar 343 A. 
_____________ ■ ___________ 16892 
APARTAMENT^frumOs, modern. Bu- 
leva Mul Maf^ fe," colț, 'câMTU? Mi
tropolie, ease camere; hol, bae, de-' 
pendințe, grădiniță.

DOMN singur ...caută cameră mobila
tă, indicați prețul C. V. 7287

CAMERE goale, etaj, electrică, închi
riez convenabil, plată lunară, Raho- 
va 26. 7288

CAMERA mobilată centru confort e- 
taj intrare separată Logofătu Nestcr 
10. 7289

AMATOR cumpăr 2—4 pogoane a- 
proape București indicații detailate 
prețul Andronescu. Romană 88.

16962

CENTRU eftin, cameră bine mobi
lată 1—2 persoane, eventual perf- 
siune, Rahovei, 35, Arvap. 7274

CENTRALA Cooperativă -le Import, și 
Export, Șoseaua Ștefan cel Mare No. 
71, vinde lemne de foc. uscate, cân
tărirea absolut exactă, fag lei 950 
mia. transportate acasă, lignit 750 
lei în depozit. 16966

ÎNCHIRIEZ eftin. centru cameră bi
ne mobilată, electricitate, teracotă. 
Pictor Luchian, 8, prin Moșilor, 142- 

7275

VÂND foarte convenabil teren 500
m. p. strada Dr. Sergiu 22. Adresați: 
Sf-ții Vucvuzi 12. Telefon 325/83.

16967

STICLE goale toate formele vinde 
Marcus. Orero 17. 2—1G968
STICLE goale orice formă cumpără
Marcus. Orero 17. 2—1.6968

OȚET de vin cumpăr cantitate. O- 
ferta ziar sub oțet. 2—16969

ÎNCHIRIERI
I leu cuvântul_____

ÎNCHIRIEZ imediat apartament 
nou parte, 5 camere, dependințe, ga 
raj. Labirint 140, 1__16815

CAMERA mobilată, centru parchet, 
etaj intrare separată. Logofătul Nis- 
tor 10. 8-16873

ÎNCHIRIEZ Vilă curte separată cinci 
camere bae instalată 70000, alte pa
tru camere 60000, alte trei camere 
50000, toate eu dependințe confort e- 
lectrică teracotă. Trinităței 29.

2- 16869

»■BnBMSSSQKBaBHaUHKXKfiBUaBBW*:

Icameră, antreu bucată- I 
wCllIl rie luminoase, electr,că I 
teracotă preferabil partere H 

Oferte detailate la ziar K 
aub „X“'________I

CAMERA mobilată separată electrică 
teracotă baie închiriez Sft, Apostoli 
37. Etaj. ‘ 2—JG919

MOBILAT bine separat 2—3 săptă
mânal prefer Provincial. Camelie 20. 
Piața Matache. I- i6940
DE ÎNCHIRIAT? cameră uiobilafă.. in
trare sepai.i'-i. Romană 29. J6938

V—Ji";  ..................„• — -J-SBSS

PASTILE DE REVENT li nmeze
Lia cu 25 bucăți pentru reclama,
douăzeci numai Iu Drogueria Sfân
tul Gheorghe pcsle drum rlo I.ui>o:i!- 
ca. 16934

cu
lei

ÎNCHIRIEZ 2 camere, bucătărie, Vic
toriei 97 parter. 7279

ÎNCHIRIEZ 2 camere, bucătărie la 
față, Victoriei No. 69. 7280

ÎNCHIRIEZ mobilat 2 camere fru
moase la 2—3 funcționari, l’rapor- 
gescu 15 (BatisteL 7281
CAMERA frumos mobilată, . centru, 
acces baie, în casă germană, 2.500. 
Str. Pictor Luchian. 1. la etaj. 7276

CAMERA mobilată, bae, eventual 
pensiune. Luterană. 20. 7277

ÎNCHIRIEZ partere cameră spațioa
să, electrică, teracotă, intrare sepa
rată, goală sau semimobilată. Sch
wartz. Stradela Sf. Ilie 7 prin Raho- 
vei 15. 16954

INCHIRIEZ centru piața Amzei 10. 
Prăvălie mare și locuință, precum și 
trei apartamente moderne. Patru- 
cinci-șease camere, tapete, parchete, 
electrică, teracotă, băi. Instalație, 
prețuri foarte reduse. 16956

PRĂVĂLIE mare, 12/15, poziție co
mercială foarte bună pentru orice. 
De închiriat, Calea Rahovei 413.

5—16950

AVANTAGIOS de închiriat 2—4 ca
mere, pivniță’betonată, calorifer, cen 
tru pentru birou, magazin, depozit. 
Societatea ..Obor”, Luterană 6.

16952

CAMERE mobilate frumos, parchet, 
calorifer, acces la bae, ascensor cen
tru Mihai-Vodă 15 vis-a-vis de vama 
Poștei. 16955

COFETĂRIE vad vechi, închiriez Bu
levardul Colonel Mihail Ghica. 41. 
Informații căpitan Iliescu, aceiași a- 
dresă. 16916

CAMERA mobilată, una două per
soane, electricitate, teracotă, bae. Ra 
horei 99. Vila doua stânga. 16977

ÎNCHIRIEZ cameră, curat bine mo- 
1 il-itfi pensiune bună acces bae str. 
Carol 9. Călinescu. 16916

'!« dezastruhir 5șv96 snrdla da ann

DIVERSE 
I leu cuvântul

SOCIETATEA Comunală Locuințe,! 
Piața Rosetti 7 înscrie pentru con
strucții pe Bd- Pake-Iancului, Tei- 
piaconeselpr, Rahovei, Griviței-Fi- 
lantropia, Dudești-Raion. Plata rate. 
Broșuri cerere.' 30—16006

DOMNIȘOARA 29 ani caracter avere 
si'dorește căsătorie persoana distin
să. La ziar 1. M. 16941

A SOSIT renumitul Coincid Brazilian 
licăre scoate, bătăturile Cit' rădăcină 
numai la Drogueria Sfântul Gheor- 
ghe. Lipscani 94. 16931

INHALÁTORUL original Weisbaden 
vindecă guturaiul, tuse •brotichiale, 
laringo-faringite, catarul pulmonar, 
răgușeala, respirația grea, înecă- 
ciuni, astma, gripa. Găsiți la dro- 
gueria Béjan, Piața Amzei 1

CĂSĂTORIE dorește doamnă., cu 
domn etate 40—45 ani, funcționar 
superior, sau titrai. Avere imobil 
Capitală, numerar 200.000 lei. Ziar 
Alexandra. 16948

românia
Corpul Portăreilor Tribunalului Ilfov 

No. 21747, 1931 Febr. 25. 
PUBLICAȚIUNE No. 15396

In baza adresei cu No. 4264 dig 
1931. a Judecătoriei urbană 7 Bucu«. 
rești. se publică spre cunoștința p 
nerală. că in ziua, de 5 (cinci) Marți» 
1931. dela ora 12 din zi înainte, 9 
va vinde cu licitațiune publică la li- 
calitate, Calea Rahovei No. 98 Buc® 
rești, averea mobilă urmărită a dei 
torului G Dinculescu, compusă dl 
una. mașină de tipografie de picii 
cu No. 306 și altele anume speti?*  
cate în procesul verbal de urmârH 
spre despăgubirea creditoarei "Erate 
rina eVlicu. l>'

169«

j CONTENCIOSUL Pensionarilor
București Cernica. 4, susține a- £ 

g vantaos reclamațiunile pensio-l 
Q narilor nemulțumiți.___________|

IIUIMI'iH lili

DOMN tânăr de bună condiție caută 
cameră cu pensiune la doamnă sau 
familie liniștită. La ziar sub „Enric’’. 

2—16893

DAU cu dobândă bancară pe lucruri 
de valoare orice sume cu împrumut. 
La ziar sub Bancar. 2—16894

BIOZIDE DE MANGAN, amestecat 
cu grafit și Sare amonicală vinde ef
tin Drogueria Sfântul Gheorghe.

16933

COMERCIALE 
I leu cuvântul

VARICE. Ciorapi de gumă prima ca
litate găsiți la Ungar, Șelari 16.

20—19000

PROFESIONALE
I leu cuvântul

VERMIETE möbliertes Zimmer, 
separiert fliessendes Wasser, Pa- 
sagiul Comoedia Stiege C/II.

16959

DINȚI pune, plombează, scoate ga
rantat fără durere „Tămăduirea’, 
Rahovei 5. 15—16588
CARI vechi noi cantități mari plă
tește bine Iuliu, Anticăria „Nicolae 
Iorga“, Gasa Anticarilor 1. Scrieți 
poștală sau telefonați 31.3/20, vme 
domiciliu. 1.6986

I
 ROEMER •Rame din piele, lemn, M
bronz. Baterilor 13. Telefon I
368/04. 16970 ■

ATENȚIUNE. înainte de vindeți sau 
cumpărați proprietăți, eștigați enorm 
scriind condițiunile dorite: „Monito
rului Proprietarilor”, Victoriei 20.

16943

PRIMA brutărie română-vieneză 
prânzul patru feluri lei 60 seara trei 
feluri lei 40 împarte serviciu și aca
să. 8—16797

TAMPLAR repar lustruesc piane, dor*  
mitoare sufragerii fine. Toamnei 15. 
Dinescu. 16923

GRATIS și rapid, oricine învață lim
ba „Esperanto”, al cărei manual se 
obține 1n curs de o lună dela primi-

doamnele își pot confecționa sin
gure rochiile. mantouri. Dăm muloje 
după măsură noțiuni de lucru. Insti
tutul Mitemar Victoriei 79. 16964

CORESPONDENTE 
I leu cuvântul

DISCRETION”. Lettre au journal 
Désiré. 16897

„SLAVO”. Astăzi, ora 4 d. m„ față 
de Riegler 1690R
OLLA in peimanență proaspete nu
mai la DROGUERIA SFANȚUL 
GHEORGHE. Piața Lupoaicei. 16930

DISCRETION (desanchanr.es) venez 
lundi 7,30 le soir cinéma Regai seule 
metetz fleurs au manteau. 16908

ROMANIA !
Corpul Portăreilor Tribunalului IHte

No. 605 din 1931, luna Febr., 25. 1 
PUBLICAȚIUNE No. 15402

In baza adresei cu No. 5158 diî 
1931 a udecătoriei Ocol. Urban 3 Bi» 
curești, se publică spre cunoștința 
generală că în ziua de 5 (cinci) Mar» 
tie 1931. dela ora 12 din zi înaintea 
va i indo cu licitație publică la loc, 
Sl.r. Calafat No. 46 București, avere» 
mobilă urmărită a debitorului Nieo- 
laie N. Cioran compusă din una casi 
de bani șl altele anume specifica 
în procesul verbal de urmărire spr» 
despăgubirea creditorului Ion. D. BL 
dnlescu.

Șeful Portăreilor, INDESCIFRABIL 
Secretar, INDESCIFRABIL.
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Vaporul „camuidogiio" 
a fost abandonat

CONSTANȚA. — Am anunțat 
la timp cd. vaporul „Campidoglio" 
al Loydului triestin venind dela 
ConstantinQpol spre Burgas s'a 
împotmolit îu dreptul Capului Sf. 
Niculae, de pe litoralul bulgăresc. 
Vaporul de salvare „King Leat" 
s’a dus imediat la fața locului, dar 
toate sforțările lui. de până acum 
au fost zadarnice și aceasta ne-a 
fost confirmată de către un subo
fițer de pe salvatorul „King Leat" 
care s’a întors eri la amiază 
portul nostru venind dela locul 
nistrului.

Dela marinarii de pe vasul 
salvare am mai luat următoarele 
informațiuni cu privire la vasul 
„Campidoglio“-

tn 
si-

de

Vaporul „Campidoglio’' are mit 
multe spărturi la fund, provocdi 
ac stâncile pe care a fost arunci 
de furtună- Hambarele lui au foi 
inundate, iar acum toată marfa t 
complcctamente cufundată în aj> 
Piesele sensibile ale mașinelor, 
tapițeria cabinelor de pasageri S 
parte din mobilier au fost demon
tate.

Echipajul a părăsit complect ba, 
dul vasului încă de acum doai 
zile. In vară, când timpul va fi mi 
favorabil, „King Lear" va pica 
din nou la locul sinistrului sprei 
scoate vasul eșuat. Campidogllot 
prins pe niște stânci unde apj 
are o adâncime de 40 picioare-

Accidentul unui 
skior

CARANSEBEȘ — Zilele trecute 
mai mulți domni din Timișoara, dr. 
Kcnayi, dr. Witenberg și alțl trei, al 
căror nume ne scapă, au fost invitați 
la â. Heinrich Toth dela firma Balta 
Sărată, la o partidă de ski pe mun
tele Mie.

O după amiază întreagă sportmenii 
s'au distrat admirabil pe poalele mun
telui, insă către seară camaradul .or 
dr. Witenberg, pierzându-se din grup, 
a. rătăcit prin munți.

Obscrvfindu-i-se lipsa, a fost căutat 
însă în zadar, nu a mai fost găsit și 
apoi colegii caii ar fi perdut accele
ratul de Timișoara s’au mulțumit sâ 
se ducă la notarul satului, d. Beret- 
kayi ca să-i însărcineze lui ace-t 'u- 
cru. Dar nici oamenii notarului n nu 
găsit pe rătăcitul skior fiind noaptea, 
decât a doua zi. într’o prăpastie a- 
proape înghețat; nu mai putea scoa
te nici o yorbă.

Curtea de Apel din Iuți 
a obligat Statul la o 

despăgubire de 37 mii, la
IAȘI, 28. — Curtea de Apel din 1» 

calitate s’a pronunțat după desbatal 
de câteva ședințe, asupra unui Int» 
resant proces. Industriașul Topali din 
Lausanne, fost proprietar al unui te 
meniu de 1500 ha. pădure In jude» 
țul Vaslui, a dat îu judecată Statul 
întrucât expropriindu-1 i-a acordai 
4 milioane despăgubiri in titluri dl 
rentă. Industriașul a reușit să obPtl 

estimația prin care statul evaluu» 
prin expert la 50 milioane Iei.

D-nii avocați Mircea Cancicn d 
Pilat au cerut din partea d-lui fe 
pali, valea tea reală a domeniului. 
Curtea după numirea a două corni» 
siuni de expertize a obligat Statul!» 
o despăgubire de 36.825.000 Iei fați 
de d-1 Topali.

desanchanr.es
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Camera discută cazul dela Cetatea Albă
La Senat : legea Valorificării cerealelor

Camera
D. președinte deschide ședința Pe banca ministerială d-nii 

la orele 4.35, după amiază. Nițescu și I. Mihalache.

incidentele dela cetatea AIDS
V.

D. M. STRATAN, la sumar, a- 
rată împrejurările în cari s’a pro 
dus incidentele de la Cetatea - 
Albă,, de cari s’a ocupat în șe
dința precedentă d.Iorga. Cu o- 
cazia sărbătorire! semicentena - 
rulai scriitorului Dostoiewschi. 
d-na Cociubinscaia a ținut o 
conferință asupra vieții șl operii 
marelui romancier rus. D-na Co- 
clnbinscaia, cu acea ocazie, a 
declarat că Rusia sovietică este 
chemată să joace un rol mare 
din punct de vedere umanita
rist. D-na Cociubinscaia a mai 
spus că in Rusia sovietică se 
tinde să se ajungă la o viață 
mai dreaptă, din punct de ve
dere social.

D. general HOLBAN : A făcut 
apologia bolșevismului.

D. M. STRATAN: In calitatea 
mea de avocat am luat apărarea 
acelei d-ne. Am făcut aceasta 
ou pentru a mă ,,solidariza cu un 
act de înaltă trădare”, ci pentru 
că sunt convins că d-na Cociu
binscaia n’a făcut propagandă 
comunistă și n’a contravenit le
gilor țării.

D. general HOLBAN: Aceasta este 
jăierea d-tale ?

0 VOCE : Faceți și aici apărarea 
hutitutoarei ?
0. STRATAN •• Este părerea mea.

O VOOE: Nu putem suporta cric» 
discurs.

D. STRATAN: Sunt avocat și în 
Ioc să fao afaceri și gheșeftari pre
fer să apăr In mod cinstit pe acei ce 
sunt trimiși in judecată.

Intervenția d-lui larga
D- PROF- N. IORGA; Am cre

zut de datoria mea să cer d-lu. 
ministru al instrucțiunel lămuriri 
asupra cazului institutoarei Cociu
binscaia. D. ministru Costăchescu 
a venit eri la mine, cu discursul 
tradus al d-nei Cociubinscaia,

O VOCE: Cine l-a tradus?
D. PROF- N- IORGA: Puneți la 

îndoială și pe ministru? Toată lu
mea este compusă d'n calomnia
tori și numai d-na Cociubinscaia 
are dreptul să se bucure de ono
rurile Parlamentului?

D. ministru mi-a citit discursul 
in care se făcea apologia Soviete
lor.

A spus că „Rusia e puternică, 
se reface repede și va ajunge cel 
mai tare stat din lume”.

Când cineva e deputat, trebue 
să-si cântărească dreptul său de 
avocat, în cumpăna moralității 
națiunii- Nu este admisibil să se 
apere manifestări ca ale d-nei Co- 
ciublnscaia când ele se produc la 
Cetatea Albă unde e un cuib de 
comuniști-

D. I. TH. FLORESCU. trecând 
la economia proectului spune că 
dacă s’ar admite unele amenda
mente, proectul ar deveni o lege 
bună. Statele cari ne înconjoară 
au avut toate o lege contra 
cometei. Provinciile alipite au 
trăit sub imperiul unor legi con
tra cametei. După cum am mai 
spus proectul este timid. Legea 
contra cametei nu trebue să fie 
numai pentru viitor Ea trebue 
să r.e, mai ales, pentru trecut. 
In primul proiect d. ministru in
trodusese dispoziții cu efect re
troactiv. Cine a intervenit pen
tru suțrîmarea acestor dlspozi-

ții? Legea cu forma actuală nu 
poate fi votată.

D. Florescu dteuă apoi, mai mal
ta cazări in cari debitorilor li s’a laat 
dobftnzi de 150%; 240% și chiar 
mai mult. Citează chiar o senUnțâ a 
tribunalului din Caliacra cate a con
damnat on o dobândă do 50 %.

D i*TEF.  MltllESCU critică 
proectul declarând că dobânda 
convențională de 16 la sută este 
prea mare. Cere za se aducă 
u'odifk-ărl pe cale de amenda
ment.

Ședință se ridică la orele 9 
seara.

Cea vi’toare Marți la «rele 4.

Explicațiile d-.ui ministru Mihalache
D. L MIHALACHE, ministrul 

te interne: Cred că toată lumea 
t satisfăcută de declarația prin 
tare d. Stratan se desolidarizez- 
îâ de d-na Cociubinscaia. Am 
eitit și eu un fragment din con
ferință. Mai muie, in insi>ecțilie 
te am făcut in Basarabia am 
tunoscut personal pe d-na Co- 
Subinscaia. Conduce foarte co- 
lect un azil de copii găsiți și este 
D tolstoiană halucinată.
9. proL N. IORGA : D-ta «puri că 

piesteza Cociubinscaia este nebuna. 
Du cine m găsește ta dosul ei ? Tie. 
ju să flm mai atenți oa oriunde la 
fiilni. Războiul mare trebue să ne 
h sxemplu; să nu ne găsim în’r’un 
liitor conflict cu dușmanii în casă. 
JX I. MIHALACHE; Am citit 
fu satisfacție raportul prefectu
ri prin care am luat cunoștință 
!ă însuși publicul rusesc a reac- 
jionat în contra cuvintelor d-nei 
Cociubinscaia. Publicul româ
nesc și reprezentanții armatei 
ju s’au sesizat, de cele spuse do 
leoarece acea d-nă era neseri
oasă. Abia a doua zi reprezen
tanții autorității și-au dat sea
ma că, cu toată neseriozitatea 
ka, nu-i era permis să țină o ast 
tel de conferință. Reprezentan
ți parchetului au arestat-o.
Pot să-i afirm d-lui lorga că 

licăeri ca pe malul Nistrului 
populația nu este mai antibolșe- 
îică.

Replica d-lui lorga
D. N. IORGA: Foarte bin<*.  

Insă d. general Dragu să nu mai 
țină conferințe. Este îmbucură
tor că publicul a reacționat. Es
te o dovadă că și în Basarabia 
populația reacționează în con
tra comunismului.

D. FL. DRAGH1CI cere modifi 
narea repausului duminical în 
nensul că în provincie 
fi deschise prăvăliile și 
o d. a.

D. V. GEORGESCt;
cere d-lui ministru al comunica
ților să intervină pe lângă di
recția generală a (’.F.R. pentru 
t recunoaște ș îuncționaritOr 
P. T. T. drepturi de călătorie cu 
preț redus.

Legea cetățeniei
0. ROZENBERG depune 

proect de lege din Inițiativă
lamentară pentru niodifh tuea 
art 56 și 64 din legea pentru 
Dobândirea și pierderea cetățe
niei române.

1 D. MIȘA VAS1ESCU întreabă 
:pe d-nii miniștri de int.ei ne și a- 
picultură dacă nu este incom
patibilitate între funcția de pre
fect șl aceia de președinte al Ca 
merei de agricultură, cum este 
cazul prefectului din Arad, care 
este și președintele Camerei de 
agricultură din acel județ.
Statul și Banca coope

rativă
Se ia în discuție proectul de 

'lege prin care statul con trib ue 
eu suma de 250 milioane lei le. 
capitalul Băncii centrale coope
rative.

D. CAPAȚ1NEAXU, raportor, 
ipune că în aceste momente de 
'criză statul nu-și face decât o 
datorie să vină în ajutorul agri- 
culturei punându-i la 
Urna de 250 milioane 
jotarea proectului.

Proectal este votat cu
«te nul.

Discursul d-lui Floroscu 
la legea cametei

D. ION TH. FLORESCU 
Inuă discursul început 
ita urecedentă. asupra pro-

setului de lege contra cametei.
Am avut satisfacția in ședința 

de eri de a vedea ridicându-se 
ședința, deoarece nu era în nu
măr. Este un simptom îmbucu
rător, care m’n făcut să nu-ml 
mai fie frică de moartea parla
mentarismului.

D. N. IORGA: Nu se știe d-lc 
Fior eseu!

D. ION TH. FLORESCU: D-lc 
profesor atât timp cât vor fi astfel 
de manifstări tntr’un parlament 
democrat, nirnem nu va putea nă
dăjdui ța lovituri de stat, dictatură 
etc-

D- N. 
am tace

D. I. 
profesor

D. N- IORGA: Dacă l-ași tace, 
îl tac cu parlamentul acesta și 
fără tovarăși.

IORGA: Dar nici dacă 
noi amândoi ministerul ? 
TH. FLORESCU: D-le 
eu vă urez să-l faceți-

Ședința se deschide la orele 
4.45, sub preșidenția d-lui Traian 
Bratu. Pe banca ministerială d-nii 
V- Madgearu, N- Costăchescu și 
Em. Hatieganu.

D. ALE*.  BADULESCU adre
sează o comunicare ministrului 
comunicațiilor cu privire la apro
vizionarea C- F- R., cu combusti
bil.

D. OPREANU interpelează pe d. 
ministru al agricultarei asupra mo
dului cum s’au efectuat alegerile la 
Camera de agricultură din Brăila. 
Cere dosarul acestor alegeri-

D. ministru VIRGIL MADGEA
RU arată că alegerea în chestiune 
s’a efectuat în mod legal, doar că 
d. senator Opreanu și cu o mică 
minoritate a încercat să se insta
leze președinte al Camerei de a- 
gricultură dela Brăila. S’au făcut 
presiuni mari ca d. Opreanu să ră
mână și mai departe președinte a! 
acestei Camere, chiar după ce a 
fost respins de corpul electoral. 
Misterul acestor presiuni este că 
gestiunea d-lui Opreanu la Came
ra de agricultură din Brăila uu 
este tocmai curată.

D- OPREANU: gestiunea mea de 
care vorbiți, este mai curata decât 
toate gestiunile Caselor dv. auto
nome și ea poate fi luată de exem
plu (ilaritate)-
LEGEA VALORIFICĂRII 

CEREALELO R
Se intră apoi in ordinea de zi, 

continuându-se discuția generală 
asupra proectului de lege pentru 
revalorificarea cerealelor.

D. M. ORLEANU consideră o e- 
rezie economică, un izvor de abu
zuri și pagube, faptul că se crează 
precedente, ca Statul să ajute in*

nu pot trăi
30 de ant

pe spatele

socialii profesionale.
D. M. ORLEANU: Nu e tot una 

asociația indivizilor cu a institu
țiilor.

Voința e una 'cine vrea să se a- 
socieze are anumite avantagii) și 
silința e alta când retragi dreptu
rile celor cari nu se asociază.
Chestiunea modificării 

Constituției
Declarația dv., despre modifica

rea constituției, este o știrbire a au
torității.

D. V. MADGEARU: D-ta n’al 
cerut modificarea Constituției, cânj 
ai propus exproprierea?

Eu am spus că dacă Constituita 
se opune intereselor economice ale 
țârei va trebui să ne gândim la 
modificarea ei.

D. P. BRATAȘANU: am fost în
că din 1913 partizanii exproprierel 
Eu atn cerut grăbirea acestei re
forme.

Arată rolul preponderent 
chilor „takiști“ în grăbirea 
prierei.

D. M. ORLEANU, crede
Madgeara, nu trebue să facă acele 
declarații asupra modificărei Con
stituției, singurul lucru ce ne-a mai 
rămas în criza de autoritate. A- 
ceasta nu se poate concepe înainte 
ca Suveranul să-și spună cuvântul- 

Mai departe, d. M. Orleanu a- 
rată că sistemul de ajutoare la vân
zarea cerealelor n’a dat rezultate 
în America.

D. COL. GAÎCU combate proiec
tul.

al ve- 
expro-

că d.

să poată 
între 1—
- Ikiriad,

un 
par-

dispoziție 
lei. Cere
bile. Votul

î?i 
în

oare statului’ 
drumuri pe micii mo-

proeetul anteconstltu- 
de apel con-

dustriile periclitate ce 
prin ele înșile, după 
de avantagii acordate.

Nu trebuesc făcute 
statului astfel de experiențe.

Morile ce câștigă prin monopo
lul ce li se dă prin sindicalizare, ce 
plătesc ele

Lăsați pe 
rari.

Consideră
tional, luând dreptul 
tra hotărârilor comisiunei de im
puneri. Manca este liberă ca șl 
dreptul de asociație. Călcarea a- 
cestui principiu nu duce la bune re
zultate.

Proectul calcă art 5 și 21 din 
Constituție.

D. V. MADGEARU: Sunt de a- 
cord ca legea liberală a corpora
țiilor. Noi facem același lucru: a-

Ședmta se ridică la ora 7. Șe
dința viitoare Marți la ora 4.

Deraerea acceleratului
București'Cbișinău

IAȘI 2S. — Tronwl ae» 
colorat Nr. 76 oara ploacâ 
dela Chiflnâu spre Buca» 
rești ou oprire in layl la 
II noaptea, după pleca
rea din gara locală, a de
raiat lângă stația Scân
teia.

Mecanicul observând la 
timp aooldentul a putut 
înfrâna trenul brusc ața 
că deraerea n’a luat pro 
porțiile unui dezastru.

Printre călători s’a 
produs o mare panică, 
dar nu s’a înregistrat ni
ci un accident de per-

lin tren da ajutor înio- 
le mal mulți inspec- 
au plecat imediat la 

fața locului pentru a sta
bili cauzele accidentului. 
In acelaț timp un tren 
din Bârlad a plecat spre 
Scânteia luând călătorii 
trenului deraiat. Circula
ția a fost întreruptă câ
teva ore.

Tribuna muncitorilor

Târgul de Mostre din Viena 
dela 8 până ta 14 Martie 1931 (Rotundă pâni la 15 Martie) 

Organlzațiuni speciale;
SE»0?!!*  £? "^“«--Expoziție de reciame.-Salonul 

de ariă de antichități 
Expoziția „Gospodăria economică modernă**

Expoziția Internațională de Automobile ți Motociclete
Expoziție de mobile de fier și de modele patentate. — Expoziție de alimente. *— 
Expoziție de arhitectură și de construcția șoselelor.—Inovații și Invenții technlce 

Expoziție de agricultură și de silvicultură.
Expoziție austriacă de vânătoare.- Mașini și unalte agricole

Nu este nevoie de viza pașaportului. Cu legithnația expoziției și pașaport 
este liberă trecerea araniței in Austria, Fără viza cehoslovacă de transit. Viza de 
transit ungară se obține la graniță prin prezentarea legitimației Târgului de 
Mostre. Importante reduceri de preț ne Căile Ferate Române. Iugoslave, Ceho
slovace, Ungare și Austriace, pe Duuăre, pe Marea Neagră, precum și In traficul 
aerian. Informațiunl de toate felurile, precum și legitimația Târgului de Mostre 
(a lej 150) se primesc dela ■

Wiener Messe A. G. Wien, VII
apoi ta timpul duratei Târgului de Mostre de Primăvară, din Lipsea - la i iroul 
de Informațluni din Lipsea, la Cassa Târgului de Mostre din Austria și ia repre
zentanțele onotlfice din: f p

BUCUREȘTI: I egațla Austriacă. Sfr. Wilson No. 9,
Compania internațională de Voiaj și Turism .Europa*  Strada 

Doamnei 1
Societatea Anonimă Română de Transporturi Internațional 

Schenker & Co. Cal. Victoriei 11 Lt. 111 (Palatul Agricola
Biroul otictal de volai C. F. R. Strada Poincaré 21
Banca Cornea S. A Calea Victoriei 28
Compania Internațională des Wagons-Lits, Jj.« Regele Carotl

Alfred' Horovitz.*  Strada 10*  Mese *14
«Europa*  C. J. T. Calea Urivitei 128.

ria;a Regele Caro 
Calea Grivițel 177 
Strada Lipscani 23

Marele pericol--GRIPA I 
Grpla aste ană din cele mai contagioase și pericu: H 
’oase boli, Prin conplicațiunile ce survin adesea ter> H 

mină cu desnodămănt fatal. ■
Nu trebue luată cu ușurință, ci combătută imediat ce ■ 
iși face apariția. — Cel mai eficace medicament pen. H 

tru combaterea gripei este ■

„Nevralgine JURIST** I 
care prin compoxlțla sa ara Imadlat un afect binefăcător ■ 

esupra pacientului. Q
NRVRALCUNC JURIST se poate lua pănă la 4 pastila pe si. ■ 
Nu atacă Inima nici alte organe, nu produce turburărl sto ■ 

macale« Readuce tontă vigoarea pierdută H
Sfătuim publicul consumator să fie prevăzut șl să țină ta- H 
totdeauna ta casă acest preparat, costul Iul Hlnd minimal B 

șl este ta tademăna oricui, B
Observați bine ambalajul original B

De vănzare la toate farmaciile șl droguerlta din țară. B

Desbaterile procesului 
„Gărzilor de fier“

Darea sentinței
Eri a acontinuat la secția II-a a tri

bunalului procesul fruntașilor „Găr
zilor de fier“.

Ședința se deschide la ora 1, dân- 
du-se cuvântul în continuare, apără- 
rei.

D. av. IBRA1LEANU-GALAȚI. 
spune că mișcarea lui Corneliu Co
dreanu e o mișcare de ordine de dis
ciplină.

D. avocat ILIE GARNEAȚA de
clară că șefii naționaliști au fost în
vinuit! de corupere a școlarilor. 

Adevărul în această chestiune e că 
au înl ințat, frății de cruce între șco
lari, cari aveau de scop autoeducația 
în sensul bun al cultivării spiritului 
al muncii și Iubirii de neam.

Dictatura de care vorbește d. pro
curor nu este ilegală atât timp cât 
tiu este instaurată.

încheie arătând că au mai fost si
tuații care uu căpătat forma de le
galitate. deși întâi fusese sezizati jus 
tifla cum a fose chiar cazul Manoile- 
scu.
Pledoaria d-lui profesor

Antono»«u
D. prof. EM. ANTONESCU de

clară că vine în acest proces, lipsit 
de patimă.

In cazul de față constată eu re
gret că tribunalul e chemat să tri- 
meată la închisoare niște tineri a că
ror program de activitate cuprinde 
doar cântec*  patrioîce, apărarea di- 
n.-'fei și neanv’ui.

Țara no-/,trâ alezată lângă Rusia
• - azi un focar comunist - are ne
voie de aceste mișcări cari sunt ex
plicabile și b nevenite.

In continuare d. prof. Antonescu, 
citește păseg'i dintr’un afiș al ,Găr- 
zei de fier“, în care Corneliu Codrea 
nu îndeamnă la luptă poporul român.

Analizând aceste pnsagT. d-sa nu 
găsește aid un rând care să pericli
teze siguranța rtatului.

In altă ord’ne de idei, d-sa iși ex
primă mirarea că se interzice purta
rea uniformei membrilor din „Gar
da de fier**  când macabrii au defilat 
la 10 Mai în uniforme.

In concluzie d-sa cere ach.tarea.
D. avocat VASILIU-Cluj spune 

că acuzațiunile ce s’au adus inculp a- 
țiior de azi, în virtutea legii Mâr- 
zescu. ci îist'ti’c o încercate ue vio’ - 
re a principilor de drept. E cel mai 
hazardat proces de intenție.

Nu s’a putut găsi idea anarhică, în 
tot materialul confiscat de autorități

* ja Gtoitu •»Uatavot ac ner •

Si

a fost amSnatä
Citește o circulară a lui Comeliu

Zelea Codreanu, adresată lui Lefter, | voit să distrugă partidele politice, 
șeful legiune! din Berești în care se 
dau diferite instrucțiuni, -asupra con
duitei legionarilor. Deasemenea citeș
te o adresă a d-lui Va'da-Voevod, 
în care fostul ministru de interne, spu 
ne că l a chemat pe Codreanu șl a 
discutat cu el căzând de acord asu
pra măsurilor ce sunt de luat, împo
triva comunismului.

Crede nelalocul ei arestarea acuza 
ților tocmai în aceste momente, când 
în Basarabia gem cuiburile de comu
niști și consiliile de tăzboiu nu mai 
dovedesc cu judecarea diverselor cui
buri de propagandă anarhistă.

In concluzie cere achitarea.

Replica d-lui procuror 
general

Sa dă onvăntol ta replică d-lni pro
curor general Al. Procop. Dumitres
cu care insistă asupra interpretării 
ari. 11 din legea Mâreesotk

Diferitele conflicte dintre Codrea- 
nn și poliție la lași, fapta lnl Tota 
care ucide un elev de liceu ia Cer
năuți. metodele de propagandă ale 
lui Dănilă, dovedesc mentalitatea a- 
eeetor oameni.

In termen legal
Prin faptul că acute organizații au

voind să introducă ia aotivitatea 
noastră politică economică fi oulta- 
raiă, dictatură fascistă, sie sau făout 
pasibila de prevederii» crt. 11 al. 2 
din legea M&neoou.

Pedeapsa prevăzută de acest arti
col e de 6 luni pftnă la 5 ani.

Dacă oi au greșit, trebue să se a- 
tragă atențiunea mentalității lor, spre 
a se corija.

Citește o lucrare a inculpatului Ba 
nea, care găsește că dictatura, după 
sistemul fascist, e singura soluție, 
care poate remedia răul do asi.

DeaSemenea mai multe piese din 
dosarul lsgiunei Galați, din care tea. 
se vina lui M. Stelescu, șeful acestei 
legiuni.

Încheind, reprezentantul mlatete» 
tului public, arătă că „organlăăția 
..Găttei de fier, voind sa dlt&me ac
tuala stare de lucruri, a format o or- 
ganisațio tAțișo și secretă, oare prin 
activitatea ei, constltne un pericol 
pentru siguranța statulnL

In cazul când trib, va găsi întoc
mai ca și d*sa,  că au greșit să'i con
damne; de nu, lasă la aprecierea in
stanței.

Ospătari
Marți la orele 6 are loc ședința co

mitetului federației ospătarilor. La 
ordinea de zi: Raporatele morale și 
materiale; Diverse.

Prezența membrilor obligatorie.
Tipografi

Eri seară a avut loc la Casa Popo
rului, adunarea lucrătorilor tipografi 
dela atelierele „Catea Românească’*.

Lucătorii sunt agitați de reducerea 
salariilor și concedierile anunțate. Au 
hotărât să se organizeze și să nu ce
deze în fața pretențiilor patronale.

Politice
Azi al orele 3 după amiază are loc 

ședința edicativă a tineretului socia
list din Capitală la Casa Poporului 
din str. Isvor 37.

Bolnavii de rinichi'
Iți recapătă sănătatea făcând o cură cu ' t 

CEAIUL INDIAN PENTRU RINICHI 

Koexnls - Koet jing 
original Buddtia 

care nu este un preparat de laborator 
ci o plantă naturală indiană

Aprobat de onor Minister al Sănităței 
De vânzare la Farmacii fi Drogherii 

Cereți literatura la Depoul General de plante 
medicele L’l'HEODOR

București—Str. Smârdan No. 4.—Telefon 315-99 Etaj

Prin prezenta Înștiințăm din nou Onor, noastră clientelă pre*  
cum și toate firmele din Capitală că d. Sigo RUDICH, Bucu» 
ești, Stx. Elyseu 23, nu mai este autorizat să Încaseze bani 
sau să primească comenzi în numele nostru fiind concediat 

din serviciile noastre

Biedermann « Kindler
Soc. Anon., Cernăuți

sărbătorirea 
d-iui ai. rrotODODescu

Din cauza desființărei 
confecțiuni, Tricotage. Pălării, etc. cu prețul extrem 

redus. F. G. Karnbach, calea Victoriei 26

Arestarea rtirectorulu 
unei bănci

Replica «pârării
Se dă cuvântul în repi’că d-lui a- 

vocat NELU IONESCU-Iași care 
spune că numai schimbarea formei 
de : tat p in mijloace teroriste, con. 
stitue im delict.

învinuirea de a se introduce dicta
tura fascistă în Româna, nu se gă- 
rește în nici una din piesele aflate la 
dosar. Conch'de la achitare.

D. avocat MIHAIL MORA spune 
că e cea mai mare crimă ri fie cine
va acuzat de agitații atunci când în
țelege iă. lupte penriu An știe, țară 
și neam.

In timp ce socialiștii fac pacte cu 
celelalte partide politice șl neagă 
proprietatea, se pot interzice mișcă
rile unor grupări de tineri, entuziaști, 
care luptă pentru combaterea comu
nismului?

Continuând d. Mora. spune că d-8a 
nu e antisemit, însă înțelege sS-1 a- 
pere pe Zslza Coc' șarm, care luptă 
pentru cauza românească.

E curios că poate fi încriminată or 
ganizația gărzilor, când ea este co
piată exact după aceia a voinicilor 
care na sunt stingheri^ cu nimic.

încheind, cere un verdict de a- 
chitare

Cuvântul acuzaților
Se dă apoi ultimul cuvânt acuzați

lor.
D. CORNELIU ZELEA CO

DREANU spune că d. procuror a 
1 xat în rechizitoriul d-sale, mentali
tatea și programul organizației pe 
care o conduce.

Mobilul acestei mișcări este no
bil. Nlmen; n’a putut contesta acest 
lucru, mijloacele întrebuințate fiind 
legale. N'au făcut nimic contra legii.

Acțiunea noastră urmărește însă un 
scop național.

Se declară în contra mișcăiUor de 
massă în special în situația de azi.

E posibil ca în primăvară să fie 
astfel de mișcări cari ar putea fi fa
tale îr.să d-sa n’are Și nu va avea 
nici un amestec cu ele.

Ședința re suspendă la ora 7’/«, a*  

teuuail legal.

Aseară la ora 9, cetățetiii dm cu
loarea de Negru, au oferit utibaiichat 
de 800 tacâmuri, în sala Brascheum 
d*hn  Al. Protopopescu, primarul sec
torului pentru a sărbători doi ani 
de activitate edilitară a d sale.

D. LASCARUȘ CATARGIU a ridi
cat întâiul toast pentru M. 3. Regele.

Vorbesc apoi d-nii DonennÎBld, 
senator Rapapert, rabin Ațrarin, An
drei îonwcu, consilier, Mișn îones- 
ctt, maior AngvlMon, ajutor de pri
mar și 0. Algin, primarul de Verde 
cu toții subliniind importanța, operei 
edilitare dela Negru.

D. ANGHEL DUM1TRESCU televă 
calitățile sufletești ale d-hii A. R. 
Protopescu și opera de seamă pe ca
re a făcUl-o la primărie.

D. GH. MANEA, consilier. închină 
pentru cetățenii care cu bunul lor 
simț, înțeleg să-l sărbătorească pe d. 
Protopopescu.

D. dr. ILIE RADULESCU : Dacă 
cei doi ani de guvernare au fost mai 
grei decât cei zece ani de opoziție, 
dacă poate am făcut greșeli...

D. D. R. ”
mari!..

D. dr. ILIE 
totuși putere 
vernare 
peste 3- 
topopescu și închină pentru adevă
ratul ministru al muncei D. R. ioa- 
nitescu.

Mai vorbescu d-nii Gr. Covaci, A- 
pogi și M. Sulică.

Cuvântarea 
d-lui D. R. loanițescu

La manifestațiile demonstrative ale 
opoziției, noi răspundem cu solidari
tatea ce se manifeslă aci. A venit, 
vremea ca cei dela cârmă să-și facă 
bilanțul faptelor lor.

Paztidul nostru și-a jertfit popula
ritatea, au tiebue s& ne ascundem

IOANIȚESCU : Mari,

RADULESCU, ...găsim 
pentru adevărata gu- 

n noastră cam va începe 
4 ani. Omagiază pe rl. Pro-

Că în timpul guvernării mulți din 
cei dela cârmă n’au înțeles spiritul 
de jertfă și mai mult dragostea de 
«ine, că sunt și multe ploșnițe, să nu 
ae sperie. Ploșnițele îți invoaoă sta
tele de serviciu tf meritele.

Ceeane va rămân» după noi, asi
gur că va fi admirabila gospodărie 
« Capitalei.

Face o minunata caracterizare a 
d-lui Protopopescu. Pentru venirea 
sa la primărie, eu mi-am dat — 
două luni după venirea la putere 
— demisia, iăcănd chestie de 
credere.

Pe deasupra nedreptăților, 
larilor personale este ideia de 
tid, care poate micșorată 
uzură va renaște prin telul 
am gospodărit comuna.

Cuvântarea
d-lui AL Protopopescu
Am căutat să-mi țin toate promi

siunile ce mi-am luat. Am vrut să mi 
leg numele de acest sector unde am 
copilărit. N’am altă mulțumire sufle
tească decât că mi-am făcut datoria.

Regret că nu pot face atât cât. 
vreau. In opera noastră nu înțeleg 
să fiu sabotat de opoziție. Cu voia 
lor. sau fă.ă voia lor îmi voi aduce 
programul la Îndeplinire și nu voi 
pleca de acolo, decât când îmi voi în
deplini acel program.

Nu voi da înapoi dela nici o jertfă 
și beau paharul în sănătatea dv.; 
mulțumind în special organizatorilor 
banchetului, d-lor Leon Donnenfeld 
și Octav Zaharescu.

Banchetul s’a terminat la ora t 
noaptea.

LILLE, 28 (Radorj. — Poliția ;> 
arestat pe directorul unei sucnr 
saîe de bancă- Directorul este m 
culpat că și-a însușit suma de ? 
mii franci, din fondurile ce i-a 
iost încredințate.

Cereți azipar- 
prfn 
aim

Lucrezzia 
și prhneț- 
plăcufă !... 
ghinion —

Citiți
Mica Publicitate

Obsesia tigrului de 
Kar. — Despre trăsnet 
diile sale. — Ce seară 
o persiflare. — Când ai
Fulnt, film sonor românesc cu Thi- 
nelle Anys. — Vraja marilor ora
șe. — 18 admirabile iiustrațiuui cu 
actualitățile săptămâiiei. — Bolșe- 
e ismul în frac. Filatelie și arhi
tectură. — Cronica medicala Des
pre vin. — Pagina fenieei: Copiii 
nimănui — Copiii tuturor. — Tri
buna literară. — Vlad Țepeș la 
Teatrul Național- — Mama nemu
ritorului Goethe. — Aria și Regele 
metalelor- — Jocurile noastre. Cu
rier Medical. Poșta rîvei. Curierul 
nostru. Hazuri. Cronica s nor ti' .i 
etc., etc.

Coperțile in 5 culori, 28 pagini, 
hârtie velină mată, lei 10, la toți 
depozitarii și vânzătorii de ziai.e.
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împrumutul se încheie 
saptamana umoare

italia va adera ia tratatul
«lin Londra

7

>

r

■?

i

Chestiunile ce au rămas m discuție
In ultimele douăzeci și patru de 

ore, guvernul n’a primit nici un 
’amănunt dela Paris, asupra soartei 
tratativelor de împrumut. Faptul 
a fost foarte comentat, cu atât mai 
mult, cu cât pentru ieri se sconta 
încheerea împrumutului, deși 
in suspensie unele chestiuni 
’portante.

GUVERNUL CERE 
LĂMURIRI

Față de această stare 
de lucruri, d. G. G. Miro- 
nescu, șeful guvernului, 
a trimis in cursul zilei de 
ieri o telegramă d-lui Mi
hai Popovici, in care se 
cere ministrului de fi
nanțe, să trimită urgent 
un raport telegrafic asu
pra situației generale a 
împrumutului.

îndată ce șeful guver
nului va fi in posesia a- 
cestui raport, va convoca 
un consiliu de miniștri, 
pentru a examina condi- 
tîunile stabilite intre ban 
cheri și ministrul de fi
nanțe și a-și da aproba
rea.

erau 
Im-

CHESTIUNILE IN 
DISCUȚIE

După informațiunile ce ni s’au 
comunicat, ied, chestiunile asupra 
cărora nu s‘a ajuns la o înțelegere 
sunt:

Chestiunea consilierului tehnic, 
ale cărui atribuții n’au fost fixate;

Aranjamentul cu bancherii ame
ricani, cari pretind ca partea ame
ricană a împrumutului să fie lan
sată în dolari, fapt la care se opun 
bancheri; francezi.

Pe lângă aceste chestiuni, ce de
pind de împrumutul propriu zis 
mal este de rezolvat chestiunea o- 
fertei pentru refacerea de șosele, 
în ce privește ultimul preț fixat de 
casele Masson și Walberg.

Guvernul neputându-și da păre
rea asupra prețului, a fost sesizată 
Casa Drumurilor, a cărei hotărîre 
se așteaptă spre a se telegrafia la 
Paris.

Din cele de mai sus re» 
ese că împrumutul n’a 
putut fi încheiat in cursul 
acestei săptămâni.

Cercurile oficiale cred 
că toate tratativele vor 
lua sfârșit in cursul săp
tămânii viitoare.

cazul dela cetatea Albă 
din nou ia camera

Pledoaria d-lm Mihalache. Replica d-lui lorga 
tor. N’a făcut politică comunistă 
și nici n’a contravenit legilor.

D. profesor N. Iorga a ripostat 
cu energie arătând că a citit tra
ducerea discursului și apreciază 
gravitatea lui.

Nu este admis să se tolereze — 
spune d-sa — astfel de manifestări, 
mai ales într’o localitate ca Ceta
tea Albă, care e un cuib de comu
niști.

Altfel, ne vom găsi în . viitor cu 
dușmani in casă, pe cari nu ii vom 
putea stăpâni.

La urmă, a vorbit d. I. Mihalache. 
care a început prin a-și exprima pă
rerea că toată lumea e mulțumită de... 
declarațiile d-hii Stratan.

Apoi, știe că publicul rus a reac
ționat, iar \?el român o cunoaște pe 
d-na Cociubinskaia, ca neserioasă. ■

D. ministru de interne a încheiat 
cu constatarea că populația dela Nis
tru e antibolșevică.

In consecință, toată lumea poate fi 
liniștită după cum a fost și mulțu
mită de declarațiile d-lui Stratan.

Isprava d-nei Cociubinskaia dela 
Cetatea Albă, care deși membră a 
corpului didactic și-a. permis să de
clare într'o conferință ceeace se știe, 
a provocat discuție și în ședința de 
eri a Camerei.

Luând cuvântul pentru a răspun
de din partea guvernului, d. I. Mi- 
halache, ministru de interne a căutat 
să simplifice chestiunea: d-na Cociu- 
bfnskaia este o tolstoiană halucinan
tă, și printtrmare truda adunării de a 
discuta conferința și afirmația 
„înainte de a se topi ultimul fulg 
zăpadă. steagul roșu va fâlfâi 
Basarabia", nu este decât un fel
a scoate din gârlă ce a aruncat confe
rențiara.

Discuția a redeschis-o d. Stratan, 
rare la sumar a căutat să rememore
ze faptele, fără a uita să declare în 
prealabil că este avocatul acuzatei.

Astfel, d-na Cociubinskaia a vor
bit la centenarul lui Dostoiewsky și 
a declarat că Rusia sovietică este 
chemată a juca un rol mare în vii-

că 
de 
în 
de

Ostilitățile au începui - o. vaida vine Miercuri in capitală 
Ardelenii provoacă un vot nul la Cameră

Conflictul care a izbucnit între 
majoritarii ardeleni și guvern pe 
tema alegerilor dela președinția 
Uniunii camerelor agricole, de
parte de a se aplana a intrat pe 
ziua de ieri într’o fază acută.

Ardelenii au deschis ostilitățile 
contra guvernului ieri la Cameră 
deși tratativele de împăcare între 
cele două tabere nu fuseseră în
trerupte.

Iată cum s’au desfășurat lu
crurile-

Stat la Domenii sau dela 
președinția Uniunii Ca
merelor agricole, atunci 
să se aducă în fața Came-

Nu e vorba insă de im acord fletinitiv

D. MIHALACHE PRO
MITE CA VA DA SATIS-, 

FACȚIE
Delegația parlamentarilor arde

leni s’a prezentat ieri d-lui I- Mi 
halache protestând împotriva fe
lului cum s’au făcut alegerile ueia 
Uniune și contra 
tergiversează cu 
contra cametei.

D. I. Mihalache
determina votarea acestei legi.

In privința alegerii dela 
Uniune, d. Mihalache a a- 
rătat că a fost la mijloc 
o simplă neînțelegere și 
că va căuta să dea o jus
tă satisfacție ramurei ar
delene.

faptului 
votarea

a promis

că si 
legii

că va
AL. VAIDA VOEVOD

rei chestiunea incompa
tibilității dintre aceste 
două funcțiuni.

VOTUL NUL DELA 
CAMERA

In ședința de ieri a Camerei 
delenii au procedat ța primele 
presalii contra guvernului.

Astfel, la începutul șe
dinței, venind la vot un 
proeet de lege al ministe
rului de Domenii, arde
lenii s’au abținut în mod 
ostentativ dela vot.

Ședința era prezidată 
de pr. Man când s’a dat 
rezultatul votului s 67 
pentru, 11 contra deci voi 
nul, deși în acel moment 
erau prezenți in Cameră 
vreo 150 de deputați.

Ardelenii au adaogat 
in discuțiile depe culuare 
că represaliile vor conti
nua până când li se va da 
deplină satisfacție.
D. ED. MIRTO VA PUNE 
CHESTIUNEA INCOM

PATIBILITĂȚII
Deputății ardeleni au 

hotărât astfel .ca, dacă 
până Marți, d. V. Rotârcă 
nu va demisiona sau din 
postul de subsecretar de

ar
ce-

Știri politce
Legile trecute 

prin comisiile Camerei
Comisia agzicolă a luat in cerce

tare legea pentiu modificarea art. 27 
din legea pentru ameliorarea terenu
rilor degradate; raportor a fost ales d. 
depntat Isac. Deasemeni s’a mai tre
cut prin comisinne legea pentru 
transformarea pădurei ,,Golească’ in 
teren de împroprietărire. Raportor a 
fost ales d. deputat N. Suța.

Camera și legea căsătoriei 
ofițerilor

Motivele demisiei 
d-lui general Alevra 

D. geneial Alevra a demisionat din 
partidul național-țărănesc. D-sa și-a 
motivat demisia ca o urmare a fap
tului că guvernul n’a adus la înde

Ajutorarea populației 
din nordnl țării

Chestiunea urmează să fie ridi
cată — oricât de curios ar părea 
— de către d. Ed. Mirto.

Un incident caracteristic — care 
dovedește că ardelenii pregătesc 
terenul în această direcție — a 
fost comunicarea de ieri a d-lui 
Mi?a Vasiescu prin care guvernul 
era întrebat dacă nu găsește că e 
caz de incompatibilitate între pos
tul de prefect și acela de preșe
dinte al Camerei agricole blând ca 
exemplu cazul din județul Arad.

ROMA 28 (Rador). — Experjii 
navali italieni ți englezi au continuat 
eri după amiază discuțiile. S’au exa
minat cifrele relative la tonajul actual 
al flotei italiene și al flotei franceze 
și chestiunea construcțiunilor navale 
proectate. Formula pe care se ba
zează tratativele ar fixa programul 
de construcții până la 1936 și unele 
diferențe pe cari Italia le-ar acorda 
Franței la tonajul unor anumite cate
gorii.

Nu se va ajunge, pe cât se pare la 
un acord definitiv, ci numai la un 
acord care să facă posibilă adeziunea 
simultană a Franței și a Italiei la tra-

tatul din Londra.
După ridicarea ședinței experților, 

d. G ian di. ministrul Afacerilor Strei
ne și amiralul Sirieni, ministrul Ma
rinei, au fost primiți de d. Mussolini, 
căruia, timp de o oră, i-au făcut ra
portul discuțiunilor urmate.

La ambasada Marei Britanii a avut 
loc aseară un dineu la care au parti
cipat și d-nii Mussolini, Grandi și 9i- 
riani. j

După acest dineu, d. Mussolini 4 
avut o lungă întrevedere cu d. Hen
derson. ,

Regele va primi azi ne d-nii Hen
derson și Alexander.

D. VAIDA SOSEȘTE 
MIERCURI

d-lui 
conflict uliii 
aseară la

Vaida și-a

Delegația deputaților ardeleni 
care urinează să expună 
Vaida Voevod cauzele 
cu guvernul, a plecat 
Cluj.

Pe de altă parte d.
anunțat sosirea in Capitală pentiu 
Miercuri-

Guvernul pare serios preocupat 
de proporțiile pe care promite să 
le ia acest conflict, astfel încât nu 
este exclus să se dea ardelenilor 
satisfacția cerută.

Cine vor reprezenta pe artiști în consiliu
Eri s’a depus la Cameră proec- 

tul de lege pentru modificarea u- 
nor articole din legea teatrelor.

Printre aceste modificări se sta
bilește, că reprezentanții artiștilor 
în consiliul de administrație nu pot 
ii aleși de cât acei cari au o ve
chime de 20 ani pentru teatrul Na
țional din București și zece ani 
vechime pentru celelalte Teatre 
Naționale.

Deasemeni s’a mal stabilit ca al 
doilea delegat al artiștilor să fie 
la Teatrele Naționale câte unul din 
directorii de scenă, iar la Operă un

reprezentant al dirijorilor.
S’a mai introdus in pro- 

ect o importantă modifi
care, în sensul că în vii
tor Teatrul Național poa
te să împrumute artiști 
teatrelor particulare sub
venționate de Stat, pre
cum și artiștii acestor 
teatre să poată juca pe 

nostruscena primului 
teatru. Deasemeni s’au 
mai adus unele modifi
cări cu privire la pensiu
nile artiștilor.

Cuprinsul comunicatului oliclal
ROMA, 28 (Rador). — Tratativele 

care s’au desfășurat la Roma, eu pri
lejul vizitei d-lor Henderson și Ale
xander, au dus la un acord principial 
desăvârșit.

In această privință, agenția „Ște
fani“ publică următorul comunicat ;

„In urma convorbirilor 
amicale urmate in spirit 
de cordială colaborare 
intre d. Henderson, mi
nistrul de Externe și d. 
Alexander, primul lord 
al Amiralități» britanice, 
cu d-1 Mussolini, șeful gu
vernului italian, și 
d-nii Grandi și Siriani 
ajuns la un acord

CU 
Ș’a 
de

închiderea conferinței agricole 
dela Paris

trenul spre Paris. Cel mai com
plect secret se păstrează în jurul 
conversațiilor ce au avut loc la 
Roma ; chestiunile examinate acolo 
fiind delicate iar pe de altă parte 
guvernul Statelor Unite și acela al 
Japoniei trebuind să fie informate 
asupra tratativelor, o largă publi
citate a rezultatelor întrevederilor, 
dela Roma, nu va putea avea loc 
înainte de câteva zile.

smama sa tema
(ia molare

Comisiunea militară a Camerei a 
continuat eri cercetarea proectului 
de lege cu privire la căsătoria ofițe
rilor.

S’a introdus in legea 
votată de Senat modifi
carea în sensul că acei 
ofițeri cari la promulga
rea legei au depus actele 
la minister, pot să bene
ficieze de prescripțiile 
vechei legi.

Deascmciii persoanele eclesiasti- 
ce cari oficiază căsătorii în con
tra legei de față, se pot apăra de 
pedeapsa ce li se aplică.

S’a mai admis ca ofițerii să se 
poată căsători fără dotă cu învă
țătoarele definitive cari au cate
dre la orașe sau cu profesoarele 
titulare.

Raportor a fost ales d. deputat 
Grigore Popescu.

Comisia militară a Camerei va 
lua în discuție Marți legea pentru 
poziția ofițerilor.

pai

D- general I. Manolescu preșe 
dintele consiliului de administrație 
al Casei pădurilor a fost desemnat 
de guvern, ca împuternicit al său 
să studieze și să rezolve nevoile 
populației din Maramureș, Buco
vina și nordul Basarabiei.

D. general Manolescu va începe 
cercetările sale la fața locului ș 
Va face săptămânal guvernului 
câte un raport asupra constatări 
lor sale în aceste regiuni.

Ca primă măsură s’a 
hotărât ca populației în
fometate din aceste ținu« 
turi să i se împartă po
rumb, in schimb obligân- 
du-se că în primăvară să 
lucreze in contul sume
lor ce datorează pentru 
cereale.

Candidatura d-lni V. Tiles 
la Automobil Club

0. M. Popo viei la d. Briand
PARIS 28 (Rador). — D. Mihat 

Popovici, ministrul Finanțelor, 
fost primit azi de> d. Briand, 
nistrul Al acer lor ' Streine-

a 
ini-

plinire programul militar pe care 
tidul l-a anunțat in opoziție.

întreaga operă legislativă a guver
nului, in ce privește apărarea națio
nală — spune d. general Alevra — a 
însemnat o absolută lipsă de concep
ție șl unitate.
——•
Anchetarea neregulilor 

dela Asociația patronală
Am arătat eri că in urma unei rc- 

clamațiuni depuse contra Asociației 
Patronale, d. prof. Em. Hațieganu, 
ministrul muncii a ordonat o anche
tă, delegând pe d. dr. Demetrescu

Suntem in măsură să arătăm că 
societățile petrolifere I. R. D. P., Cre
ditul Minier, Astra Română, Concor
dia, Steaua Română, Columbia, Pe
trol Block, Româno-Americană, au de 
pus plângeri contra samavolniciilor 
comise de către organele Asociației 
patronale.

In ancheta de care o face, d. dr. De- 
metrescu este secondat de d-nii Isaia 
Ionescu, șeful contenciosului și in
spector general Marian.

Se știe că în partidul averescan 
produs o deosebită vâlvă faptul 

că d. Mitilmeu, fostul ministru a- 
verescan, susține candidatura d-lui 
V. V. Tillea la Automobil Club.

Bineînțeles că într’o împrejurare 
de ordin cu totul particular ca a- 
ceasta, amestecul politicei apare 
oarecum lipsit de rațiune.

Totuși unii fruntași averescani 
cari atribue d-lui V. V. Tillea ata
curile apărute în „Patria“ contra 
d-lui mareșal Averescu, au ținut 
să bknieze atitudinea d-lui Âliti- 
lineu, făcând la Automobil Club o 
susținută propagandă împotriva a- 
legerii d-lui Tillea.

Alegerea a avui loc aseară.
Din 223 votanți, d. V. V. Tillea 
întrunit 192 voturi pentru.
Au fost an iîate 2 voturi, iar 29

s’au exprimat contra admitere! d-lui 
Tillea.

Averescani! cenlau înainte de ” 
legere pe un succes sigur.

a

a

TIMPUL" S. A. R

PARIS, 28 (Rador). — Azi s’a 
semnat protocolul final al lucrări
lor comitetului însărcinat de Co
misiunea europeană, cu examina
rea chestiunei plasării recoltelor 
viitoare de cereale ale țărilor da
nubiene.

Protocolul final este adresat pre
ședintelui Coniisiuiiei europene 
pentru studiu

Președintele comitetului d-1 Pon- 
cet, constată că în decursul lucră
rilor, sa manifestat un puternic 
spirit de cooperare europeană. D-sa 
sc declară satisfăcut de acest prim 
rezultat.

D-1 de Michelis a mulțumit în 
nuAiele colegilor săi, d-lui Poncet 
pentru modul cum a condus lucră
rile comitetului.

In sfârșitul ședinței, reprezen 
tanții Belgiei, au semnat actul fi
nal al conferinței adică protocolul 
relativ Ia surplusul stocurilor din 
1930.

Importante declarații 
ale d-lui Briand

PARIS 28 (Rador). — Plecând 
dela conferința agricolă, d. Briand 
a declarat reprezentanților presei 
următoarele: „Impresia generală 
pe care o lasă lucrările comisiunei 
pentru studii europene, este bună 
întrucât ea a fost condusă de sim
țul realităților".

D. Briand a adăugat apoi : 
„Conferința nu putea, așa cum 
unii au crezut-o, să se institue în 
bursă de gratie. Diferitele guverne 
însă s’au angajat să facă operații 
in vederea ameliorării situației 
europene, precizată de conferință 
și comitete".

Organizațiile respective, pentru 
realizarea dezideratelor exprimate 
de conferință, se vor întruni la Pa
ris, în luna Martie, a adăugat d 
Briand.

Relativ la activitatea conferinței 
dela Roma, care va pregăti conte 
rința dela Paris, d- pre

LORD AlEXANDER 
principiu asupra ches
tiunilor ramase nerezol
vate la conferința navală 
din Londra.

Cuprinsul acordului pioectat va fi 
mai intâin supus guvernului francez. 
Dacă guvernul francez iși va da a- 
dezinnea la acest acord, vor fi con
sultate și Statele-Unite, Japonia și do 
minionurile britanice, cari an parti
cipat la conferința navală din Lon
dra.

„D-nii Henderson și Alexandar 
pleacă astă seară la Paris pentru a 
supune guvernului francez proectul 
de acord“.

BERLIN, 28 (Rador). - 
Ziarele continuă să se o- 
cupe de aproape cu trata
tivele navale anglo-ita- 
liene. Cu toate desminți» 
rile date din Londra, pre
sa germană iși exprimă 
mai departe temerea că 
acordul celor trei puteri 
navale s’ar face pe soco
teala Germaniei, întrucât 
Anglia, Franța și Italia 
s’ar prezenta cu un punct 
efe vedere comun la con
ferința generală a dezar
mării. Prin aceasta, ar fi 
periclitat succesul confe
rinței.

D. von Hoesch, ambasadorul 
Reichului la Paris, a sosit eri la 
Berlin, pentru a face un raport a- 
supra tratativelor navale-

Ambasadorul german la Roma, 
d. von Schubert a avut o lungă con 
vorbire cu d- Henderson, în ace
eași chestiune.

Ambasadorul german la Wa
shington, d. von Pritt-witz a avui 
o întrevedere cu d. Stimson, se
cretarul Departamentului de Stat, 
care apoi a publicat un comunicat 
oficial, arătând că s’au discutai 
temerile germane în privința con
ferinței dezarmării, în legătură cu 
tratativele navale- ____

Un nou raid al tUrijabi- 
luU’i „Zeppelin“Briand a

D. Henderson la Paris
LONDRA, 28 (Rador). — Azi 

după amiază d-nii Henderson, A- 
lexander și experții navali brita
nici au părăsit Roma plecând cu

BERLIN, 28. (Rador).— Dirfjabi- 
lui „Graf Zeppelin" va face in cursul 
acestui un un raid în Marea Medite- 
rană și Palestina, spre Islanda și Ca- 
pul Nord și două raiduri in America 
de Sud.

Mari inundații in Ungaria
Apa amenința numeroase comune

D. ARiSliDE BRIAND

conizat ca fiecare țară să organi 
zeze câte o instituție, care în ori 
ce moment să poată stabili starea 
producției sale și coordonarea ei

Actuala conferință, a spus d-I 
Briand, a făcut față problemelor 
cu adevărat urgente, ceeace nu ex
clude posibilitatea ca în viitor să 
se deschidă credite țărilor aflate 
ît. suferință. Societatea Națiunilor 
a dat un concurs cu totul eficace, 
Austriei, Ungariei și Bulgariei. Dacă 
mâine, se Înființează in mod solid 
Uniunea europeană, a terminat d-1 
Briand, declarațiile sale, va trebui 
să se realizeze o înțelegere finan
ciară.

Budapesta 28 (Rador) — Din 
localitatea Gyor se anunță că 
râul Marcal s’a revărsat din 
cauza ploilor abundente căzute 
în ultimele zile.

Zece comune au avut mult de 
suferit de pe urma inundațiilor. 
Intr’o comună apele au provocat 
mari stricăciuni la 30 de case, 
dintre cari câteva s’au prăbușit.

In comuna Kisbabo, locuitorii 
ale căror case au fost inundate 
sau adăpostit în localul școalei. 
Inundațiile amenință alte câte - 
va sate.

Ravagiile catastrofale ale 
unui uragan

tena de telefonie fără fir instalată 
pe acoperiș.

Nu a fost semnalat nici un acci
dent de persoane.

A căzut zăpadă în țară

Londra, 28 (Rador)—Telegra
me sosite din diferite localități 
din Marea Britanie și Irlanda, 
anunță că în toate regiunile res 
pective a căzut zăpadă în mare 
cantitate.

In Irlanda zăpada a fost înso
țită de furtună violentă. Comu
nicațiile au fost întrerupte în 
mai multe locuri.

In unele regiuni, zăpada a a- 
tins grosimea de peste 1 metru,

Revoluția din Peru
BUENOS-AIRES, 28 (Ra

dor). — Mișcarea revolu
ționară în provinciile din 
sudul Republicii Peru se 
agravează.

Un mesagiu radio-tele- 
grafic transmis din Cuzeo 
semnalează că divizia 
15-a din armata peruvia
na a trecut de partea re
belilor la Iquitos.

♦

UIMO, 28. 
Patru unități 
credincioasă 
peruvian, au 
cate azi spre

( Rador). — 
din armata 
guvernului 
fost îmbar- 
a merge la

Mollendo, în vederea re 
primării revoltei din Are
quipa.
URMĂRIREA REBELI

LOR
LIMA, 28. (Rador). — 

Trupele guvernamentale 
au ocupat câteva locali
tăți și urmăresc pe rebeli 
cari bat în retragere. O 
mie șase sute de soldați 
făcând parte din armata 
guvernului, au fost tri
miși să ocupe Arequipa 
unde situația este stațio
nară.

LONDRA, 28. (Rador).- 
Nouile știri din insulele 
Fidji anunță că uraganul 
care a bântuit în noaptea 
de 21 Februarie, a făcut 
ravagii catastrofale. La 
Aba, numai două case au 
rămas întregi. In in'sula 
Dresa s’au găsit 70 cada
vre de indieni. In centrul 
insulei Vitilevu au pierit 
125 locuitori. Plantațiile 
de mahăr din această in
sulă sunt complet nimi
cite.

Zăpadă mare la Londra
LONDRA 28 (Rador). — Astăzi 

după amiază a căzut asupra Lon
drei o mare cantitate de zăpadă. 
După încetarea zăpezei au urmat 
puternice fenomene atmosferice.

Un trăsnet a căzut asupra Minis
terului Aeronauticei distrugând an-

*

Sltualla din india 
se comniica ?
DEIAIl, 28. (Rador), 

— Mâini' după amiază, 
Bmulhi va fi primit iii 
audiență de vice-regele 
Indicii.

Gandhi va comunica vi- 
ce-regelui, concluziile la 
cari a ajuns comitetul e- 
xecutiv al congresului in
dian.

LONDRA, 28. (Rador). 
— Din New-Delhi se anun
ță că membrii corni te tu
liși executiv al oongrAsu- 
lui indian au respins pro« 
punerile lordului Irwini 
vice-regele Indiei.
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